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XUMHUA
BAPHUAHT 1

3agaHue 1 (5 6a1/10B)
[l Ipe/iyIoKEHHONW OKHUC/IUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHONU PEAKIUU ONPEAETUTh MPOAYKTHI.

PeakijMio ypaBHSATH, MOJIb3YSCh METOJOM 3JIEKTPOHHOrO 6ajiaHCa WM METO/O0M IOJypeaKIui.
Peakiyio 3amvcaTb B MOJIEKYJIIPHOH H, [I1 PEAaKLIMH, MPOTEKALIEH B pacTBOpe, B COKpaIleHHOU

MOHHO-MOJIEKYJIIPHOU dpopMe:

Fe,O, +Cl, + NaOH —2¢ 5 |

Pemenue
Fe,0; + Cl, + NaOH — Na,FeO, + NaCl + H,0
1 6asn
2 x| Fe3* — 3e = Fe®*
3 x| CIY + 2e = 2CI-
WU
1 X| Fe,0; — 6€ + 100H™ = 2Fe0%™ + 5H,0
3 X Cl9 + 2& = 2CI-
2 6asia
2Fe3* + 3Cl9 = 2Fe®* + 6Cl~
WU
Fe,0; + 3Cl9 + 100H™ = 2Fe0%™ + 6Cl~ + 5H,0
1 6a1n
Fe,05; + 3Cl, + 10NaOH — 2Na,FeO, + 6NaCl + 5H,0
1 6ann

3aaanue 2 (10 6a/1710B)

Onpenenute ¢dopMmysbl BemectB A, B, €, D. Hanumurte MoJieKyJsipHble U HOHHO-
MOJIEKYJISIDHbIE ypaBHEHUs peaKlMM, C MOMOUIbI0 KOTOPbIX MOXHO OCYLIeCTBUTBH CJeAyollue
XMMHUYeCKUe NpeBpalleHus. BeljecTBa B 1jeno4yke MOTYT HaXOJWUTbC KaK B TBEPJOM COCTOSIHUH,
Tak U B pactBope. [Ipy ypaBHUBaHUU OKUCIUTENTBHO-BOCCTAHOBUTE/IbHBIX PeaKLIMM BOCIOJIb30BaThCA

METOJO0M 3JIEKTPOHHOI'O OaJsiaHCa UJIH MEeTOoA0M nonypeaKuHﬁ:
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A|203
7'y
6
+nacpees
|
A2 S a3 Ao
+HZSO4(K0HLL) +NaOH(H€}100T.) 3
I I
1 ? 4
+ NaOH + H,0 + narpes +KOH
v | v
B D [ > C
+Harpes
PemieHue:
1) 2 Al + ZNaOH + 2Hz0 - 3H; + 2NaAlO; (HaepesaHrue)
Al° —3e = AI**|2
2H" +2e=HJ|3
2AI° +6H" = 2AI* +3H)
WU
Al° +2H,0-3e = AlO; +4H"*|2
OH +3H*+2e=H,+H,0 |3
2A1I° +4H,0+30H " +9H" =2AI0, +8H" +3H, +3H,0
2AI° +2H,0+20H" =2AI0, +3H,
2 6asia
2) 2A1 + 6H2504 (xony,) = Al2(S04)3 + 3502 + 6H20 (HaepesaHue)
Al° —3e = AI*|2
S*®+2e=5"3
2A1° +35™ =2A1% +35*
WU
Al°-3e=AI* |2
SOZ +4H* +2e=50,|3
2AI° +3507 +12H" = 2AI*" +3S0,
1 6asn

3) AIZ(SO4)3 + 6NaOH(Hedocmam0K) g ZAI[OH)_? + 3N02504
AP+ + 30H — Al(OH)3
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1 6ann

4) Al(OH)3 + KOH — K[AI(OH)4]
Al(OH)3 + OH - [Al(OH)4]
1 6a1n

5) 2 K[AI(OH)4] = Al;03 + 2 KOH + 3 H20 (HazpesaHue)
2 [Al(OH)4]- = Al203 + 20H- + 3 H20 (HazpesaHue)
2 6assia

6) 2 Al2(504)3 — 2 Al203 + 6 SOz + 3 Oz(HazpesaHue)
607%-12e=30°|6 |1

35 +6e =35 |12 |2

6072 +65* =30 +6S*

2 baJia

7) Al203 + 3H3504 = Alz(S04)3 + 3H20
Al203 + 6H* = 2A13* + 3H20
1 6asn

OTtBeT: A - Al2(S04)3; B- Al; C- K[AI(OH)4] ; D - Al203.

3aaanue 3 (15 6a/1710B)

BemecTBO A C OTHOCHMTENbHOM MOJIEKYJAAPHOU Maccor 70 cropaeT NOJIHOCTBIO C
BblJleJIeHUEeM NPHU HOopMasbHbIX ycaoBUsax 1120 ma COz2 u 0,9 r H20. BemectBo A maccoit 0,7 T
pearupyeT C AUXpPOMAaTOM KaJiUsl B CpeJie CEPHOM KUCIOThI C 06pa3oBaHWEMCMECH, U3 KOTOPOU
MOXXHO BblJeJUTh BellecTBO B Maccoit 0,58 r. BemectBo B pearupyeT c BogoposioM, 06pasys
coequrHenure C. Onpenenutsb BewectBa A, B u C.

Pemenue:
1. Onpenennum MoJieKyIsipHYt0 GOpMyJly BelllecTBa A:
Veo, 1,12
Nco, = 7 = 554 = 0,05, Mmosib
M )

n¢ = Neo, = 0,05, Mos1b

me = Tlc[MC = 0,05[12 = 0,6,F

_ mH20 0,9

= =—= 0,05,
Ny,0 Mo 18 MOJIb

ny = 20ny,o = 0,05002 = 0,1, Mmosb
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my = TlH[MH = 0,1[1 = 0,1,F
me +mH = 0,6 + 0,1 = 0,7,F

3 6asLia

2. CyMMa Macc yrJjiepoJia U BoZ0po/Jia paBHa Macce COX>KeHHOro BeecTtBa A. BemecTBo A He
COZLeP>KUT KOCJIOPO/Jia U ABJIAETCA YIJ1€BOLOPOOM.

N¢ _ 0,05 _ 1
ng 01 2
[Ipocreiias popmyna BewectBa A — CHz; uctunnas - (CHz)y, rae
MTA 70
n= = — = 5
MT'CHZ 14
UctunHasa popmysia - CsHio
4 6anna

3. Tak kak BeliecTBO A OKHUC/ISIETCSI XPOMOBOW CMEChIO, TO 3TO aJIKEH.
BapuaHTbI CTPYKTYPHBIX GOPMY.JI:

| CH,=CH—CH,—CH,—CHj, 1 CH;—CH=CH—CH,—CHj
Csz?_CHz_CHZz’ CH:},_?:CH_CH?)
111 CH; v CH,

V CH3

4 6aJia

4. Okucsenue ankeHoB |, Il u V xpomoBo# cMechbto aacT KucaoThl ( uau CO2 npu gasibHeNIEM
OKHUCJIEHWH METAaHOBOW KUCJIOTHI), KOTOPbIE He CIIOCOOHBI IPUCOEJUHUTD BOJOPOA. [Ipu okucieHuH
asikeHoB III 1 IV 06pa3ytoTcst KUC/I0ThI U KETOHBI.

Tak kak BeujectBo B npucoefyHsAeT BOJOPO/J, TO OHO fBJsAeTC KeToHOM. KosmyecTBeHHOe
cooTHoweHue A:B =1:1.

mpa 0,7
nA=nB=M—A= 70 = 0,01, Mosib
M _mB_O,58_58
B = e 001 ,T/MOJIb

MoJisipHas Macca BelecTBa B cooTBeTCTByeT MOJIIpHOW Macce aleToHa. ALleTOH SIBJISIETCS
NPOJIyKTOM OKUCJIeHUs 2-MeTubyTeH-2 (IV) - BejecTBO A:
KECTKOE OKHCIICHHE
CH3—c|:=CH—CH3 > CH3—€IJ—CH3 + CH;COOH
CH;4 O

PeB}UIbTaTOM BOCCTaHOBJIEHHE all€TOHa BOAOPOAOM ABJIAETCA nponaHon-Z — BEIECTBO C.




]

T T,

W

[H]
CH3_$I:_CH3 —_— CH3_CH_CH3

4 6as1a

3agaHue 4 (20 6a/110B)

JlabopaHT B35/ JBe OJMHAKOBble HAaBECKM HEU3BECTHOro MeTasa. [lepByro moMmecTus B
ctakaH ¢ 429,82 ma 20 % cepHo#t kuca0oThI (p = 1,14 r/Mi1), B pe3yibTaTe Yero MeTasll MOJTHOCTbIO
pacTBopuJcs, obpa3oBaB 22,53 % pacTtBop cBoero cyJsbdaTa. BTopyro HaBecKy JiaGOpaHT
IOJIHOCTbIO pacTBOpuJ B 160 r pacTBopa rM/IpoOKCH/ia HaTpuUs, C 06pa30BaHUEM COOTBETCTBYIOLIEN
KOMIIJIEKCHOU COJIM. Peakuuu MeTassia ¢ CepHOW KHUCJIOTOW WU THUAPOKCUJAOM HATpUA CUYUTATH
CTexMOMeTpUYecKUMU. HanmuumiuTe ypaBHeHMs NpOTeKawLUX peakuuil. OmpejesuTe MacCOBYIO
Jl0J1I0 00pa3oBaBIlerocss B pe3yJbTaTe peakLUu CO I1ejoubl0 BellecTBa. Ha3oBUTe HMCKOMBIN
MeTaJlJl U1 06pa30BaBLIeNCcs B pe3y/ibTaTe peaKlUH CO 11eJ04bl0 MPOLYKT.

Pemienue:
OnpenennM Maccy MCXOJHOTO pacTBOpa CEPHOM KUC/IOTHI:
=p-V =114 v/mn-429,82 M1=490 T

m( pacmesop H,SO,)
Ol‘Ipe,LLeJII/IM MacCCy U KOJIM4ECTBO CepHOﬁ KHCJIOTBI B UCXOAHOM pPACTBOPpE:
m(pacmeop H,S80,) " . 490 r -20 %

m = =98
(H250,) 100 % 100 %
m
Ni,s0,) = (M250,) _ B r =10 monw
M Mso,) 98 r/Monb

[Ipy cTeXMoMeTpUYECKOM peaKlMyd MeTa/ljla C TaKUM KOJMYEeCTBOM CEPHOM KMCJOThbI W3
pacTBOpa BbIAENUTCS BOAOPOJ MaCCOM:
~ Mgys0) M@,y  98r-2 r/mons

M,y = = =2,0r
M 4,50, 98 r/monb

5 6as110B

HpI/IMeM MacCCy MeTaJla BCTYIIMBIIEro B peaKnui C KHUCJIOTOM 3a X. Tor,qa MacCCa pacTBOpa
Inocjie peakuymu ¢ MeTalJioM:
y F My =M,y =(490 +x-2) 1

m( pacmeop H,S0, nocne peaxyuu c Me) = m( pacmeop H,SO,
TOI‘,ZLa MaccCa Cyjlb(l)aTa B pacCTBOpe:
My = Mtrys00) T Morsey =M,y = (98 +X-2) 1

W3 n3BecTHOM MacCOBOM A0JIr CYJIb(l)aTa MeTaJlJla B IMOJIY4€EHHOM pacTBOpe HaflﬂeM Maccy
MeTaJljia:
m

(cynvpam) -100 %

(pacmeop H,SO, nocne peaxyuu c Me)

a)(cynbtpar B pacTBope) =

uiau

22 53% = 22X 100 %
488 + x



Takum 06pa3om, Macca MeTaJia COCTABHUT:
My =X=18T
5 6ass10B

Eciy MeTas ojHOBaJIeHTHbBIM, OH pearupyeT € CEpHOM KMCJI0TOM Mo peakyuu (1):

2Me +H,SO, =Me,SO, +H, T (1)
Torpa MoJsisipHas Macca MeTaJia C y4eTOM CTEXUOMETPUHM peaKLIUK COCTABUT:
Movey _ 5 Merty)
M vy M)
unu
m e - M 18.2
M ey = Mo R _ =9 2/ monv
2:My ) 2-2
Eciv MeTas JByxXBaJIeHTHBIN, OH pearupyeT ¢ CEPHON KUCA0TOM N0 peakuu (2):
Me+H,SO, =MeSO, +H, T (2)
Torpa MoJsisspHas Macca MeTaJia C y4eTOM CTEXUOMETPUHN peaKL MU COCTaBUT:
My _ My
Mwey M,
unu
m 18
M ey = M) =18 2/ monwb
My I M,y 212
Ecsiu MeTas TpexBasieHTHbIH, OH pearupyeT C CEpHOU KMCJI0TOM Mo peakuuu (3):
2Me +3H,S0, = Me,(SO,), +3H, T (3)
Torpa MosisipHast Macca MeTaJia C y4eTOM CTEXUOMETPUHN PeaKLIUK COCTABUT:
3. Moy _ 5 My
M ey M)
unu
3 My M 3 18.2
M (ve) =2 W) () 222227 2o moms
2 M) 2

I/ICXO,ZLH M3 MOJIY4€HHbIX AAHHBIX MO>XHO CJAeJlaTb BbIBOJ, O TOM, 4YTO HCKOMBIM MeTasa —

QJIIOMUHUH, TaK KaK MeTaJljla C MOJIAPHOU Maccou 18 u 9 He cyuiecTByerT.
5 6ass10B

AJITOMUHMI pearupyer co 1eJI04bl0 110 peakuuu (4):
2Al +2NaOH +6H,0 = 2Na[Al(OH),]+3H, T (4)

B cooTBeTcTBUH CO cTexMoMeTpued peakuuu (4) obpalyeTcss TeTparuApOKCOaJOMUHAT
HaTpUS MacCoOM:

m ~ Mivey - M Na[Al(oH),] _ 18 T-118 r/moisb

(Na[Al(OH),]) — M =78,66T

Me 27 r/mMomb
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B cooTBeTCTBUU €O cTexuoOMeTpUeln peaklinu (4) U3 pacTBopa BblJle/I1€TCS BOJLOPOJ, MaCCOU:
My, = Moy - 3M _ 18 r-6 r/monb

2M . 54 r/monb
Torpa Macca pacTBopa nocJie peakjMy aJllOMUHHUA CO 11eJ1049bI0:
M pacmsop 2) = M pacmeop Naory T Moy — M) = (160+18-2)=176r

=2r

CrnezfoBaTesbHO, MaccoBas 10151 TETPAaruApoKCcOaTlOMUHAT HAaTPUS B pacTBOpe:

m 78,66
(Na[AI(OH),]) )
(Na Al (OH ), ] 5 pacraope) =———22.100 %= T -100 %=44,7 %
(pacmeop 2)
5 6a/1710B
OTBeT: HCKOMBIM MeTasan - adioMUHUU (Al), OPOAYKT peakuuu Cco MIeJoYbl -
TeTparuJpoKcoaJrOMUHAT HaTpus (Na[Al(OH)4]), MPOLEHTHOE cofep>KaHue

. - 0
TETParu/ipOKCOATIOMUHATA HATPUSI B HUTOTOBOM PACTBOPE = Dyyyiai(oH), ] =447 %

B pacTBOpe)

3agaHue 5 (20 6a/110B)

HpeanomnTe (l)OpMy.}'IbI OpraHUYeCKHX BelleCTB U YpaBHEHHA XHUMHUYECKUX peaKLU/If/'I B
COOTBETCTBUH CO CXEMOH HpeBpaH.[eHHﬁ.

+HNO5;H,S0,;t° +C,H;OH;+NaOH;MnO, +H,;Na,S;t’
> A » B ——— >

Cl
+H,O;H" +CH;COOH
C 2 > D 3 o

v v

Pemienue
NO,
+HNO3; st
3,HZSO4,t>
-H,0
e A
4 6asia
NO, NO,
+C2H50H,+NaOH,MnOZ
-NaCl;H,0
2 Cl OC2HSB

4 6asia




NO, NH,

+2H,;Na,S;t’

-2H,0
4 6as1a
NH, NH,
+H20,H+
—_—
-C,H;OH
4 OC,Hs OH p
4 6asia
NH NH C//O
2 ~CH,
+CH;COOH
HO
5. OH OH E
4 6aJia

3aganue 6 (30 6a/1710B)

[lnaBKy Ha WITeMH MPOBOJAAT B LIAXTHBIX Medax npu TeMmneparype ot 1300 go 1400 °C.
[lluxTa COAEPKUT HUKEJEBYIO PYAY, KOKC U CyJbPUAUPYIOLLYI0 A00aBKYy - TrUncC (JABYXBOJHBIN
cyabdat Kanbnusd). Kokc B muxTy [00aBAAKT K3 pacyéTa CO34aHUS BOCCTAaHOBUTEJbHOU
aTMocdepbl yrapHoro rasa 3a C4éT ropeHus yrJjepoja. Pacxos Bo3zyxa — CTeXMOMETPUUYECKUU TO
OTHOULIEHUIO K peakUUsM yriepoja. CTeneHb npeBpalleHus yriaepoja Ao yriekucsaoro rasa 20 %.
YrapHplid ra3 y4yacTByeT B pPa3JIOKEHUH THUIICA U peakUUAX CyJAbGUU3aLUUA OKCUJOB HUKEJS
(ctrenenp npeBpauieHuss 88 %) u xene3a (creneHb mnpeBpaweHuss 20 %) ¢ AUOKCUIOM cephl,
06pa3yoLMMCS U3 TUIICa B IPUCYTCTBUM YTapHOTo rasa.

Jns muxTtel, cogepkamed 100 T oKMUC/IeHHON HUKeJIEBOW PYAbl, CYJIbOUAUPYIOIIYIO J06aBKY
(runc) B xkosmyectBe 30 % oT Macchl pyAbl, KOKC B KosindecTBe 13 % oT maccel pyabl, GJ0COBbIE
Jlo6aBKU KBapua (okcuJ KpeMHHUs) — 17 % oT Maccel pyAbl U U3BECTHsAKA (KapOOHAT KasbLUs) —
21 % oT Maccel py/bl

1) OnpenenuThb BelleCTBEHHBIM COCTAB IIMXThI, CYMTas, YTO pPy/a C MacCOBOU J0Jel BJjaru
1,8 % cogepxxutT (MaccoBble jos4) HUKesb — 2,01 % B BuUJe okcuaa; xene3o - 23,97 % B Buje
6yporo xkeJsie3HsIKa (MOHOTU/IpaT OKCH/A »KeJie3a, B KOTOPOM MaccoBast AoJs xese3a 70 %); marHuu
- 6,84 % B Bule TasibKa (MOHOTUAPAT CAJIMKATA MarHusi C MacCoBOM AoJie okcua maruusa 31,7 %,
okcuga kpemHus 63,5 %); anoMuHuil - 2,86 % B BHUJEe KaOJWHUTA (ABYXBOJHBIA CUJIHUKAT
aJIDMUHUS C MaccoBOU AoJsied okcuza anoMuHus 40 %, okcuaa kpeMHus 46 %); kpeMuuit - 17,25 %
B COCTaBe CUJIMKATOB MarHus, aJlOMUHUS U KaK KBapl. CYUTATh, UTO KOKC COCTOUT TOJIbKO U3
yriaepoja.

2) CocTaBUTh YypaBHEHUsI peakLUH, TMpPOTEKAWIIUX NpU I[JIaBKe Ha WTeWH B
BOCCTAHOBUTEJIbHBIX YCIOBUSX;
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3) PaccuruTaTh cocTaB OTXOAAIIMX ra30B (MOJIbHbIE [JOJIM), IPUHKUMAS, YTO BO3JYX COCTOUT
M3 a30Ta U KUCJI0pOo/Ja; 06 bEMHas (MoJIbHAsA) foJig kucaoposa 21 %.
Pemenue
1. BeiBoz GOpMYyJ1 KOMIIOHEHTOB PY/AbI
1.1. BypbIi )Kesle3HAK — MOHOTH/ZpAT OKCU/IA XKeJie3a, B KOTOPOM MaccoBas foJid xese3a 70 %
1.1.1. [lpunumMaroT Maccy BewectBa pasHou 100 r - 100 %. CiegoBaTesibHO
mge = 70,0T,
mg = 100 — mge = 100 — 70,0 = 30,0 r.
1.1.2. KosimyecTBO BellecTBa 3JIEMEHTOB

M 700 .
npe—Mcu— g = 125 mop;
_Mo 200875
nO_M5_16_' MOJIb.

1.1.3. CooTHOIIIEHH e KOJIMYEeCTBa BelllecTBa 3JIEMEHTOB
Npe:Ng =1,25:1875=1:15=2:3
1.1.4. ®opmy.sia 6yporo xkesne3nsika: Fe,03 - H,0.
1 6asn

1.2. Taibk - MOHOTMJpAT CUJMKATa MarHdsi C MacCOBOM JoJied okcupaa marHusa 31,7 %,
oKcuJia KpeMHus 63,5 %
1.2.1. [IlpunumaroT Mmaccy BeujectBa paBHou 100 r - 100 %. CregoBaTesibHO
Mmygo = 31,71
Mgip, = 63,5T;
My,o = 100 — mygo — Msjo, = 100 — 31,7 — 63,5 =4,8T.

1.2.2. KosimyecTBO BellleCcTBa
Mygo 31,7

= = =0,8 ’

nMgO MMgO 40 MOJIb

Myigo = Myg + Mg = 24 + 16 = 40 r/Mo1b;

_ Msjp, 635

Ngsio, = Moo, =0 " 1,06 Mo,

Msio, = Mgi + 2+ Mo = 28+ 2-16 = 60 r/moun;
mHzo 4,8

= =——=0,27 )

nHZO MHZO 18 MOJIb

My,0 =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/mMob.
1.2.3. CooTHOIIIeHHW e KOJUYECTBA BellleCTBa
nMgolnSiozlnHzo = 0,8 : 1,06 : 0,27 =3:4:1

1.2.4. ®opmyaa tanbka: 3M g0 - 45i0, - H,0.
1 6ann

1.3. Kao/IMHUT - IBYXBOJHBIM CUJIMKAT aJIFOMUHHUSA C MAaCCOBOM Jl0JIed OKCH/JA aJltoMUHUA 40
%, okcuaa kpeMHUs 46 %
1.3.1. [[punumMaroT Maccy BeuectBa paBHOU 100 r - 100 %. CiegoBaTesibHO
Mal,0, = 40 T;



Mgip, = 46 T;
mHZO =100 — mA1203 - mSioz =100—40—46 =14r.

1.3.2. KosimuecTBO BelecTBa
mA1203 40

NalL0, = Mo, = 102 = 0,39 MmoJIb,
Mpy,0, =2+ Mp +3-Mo =227+ 316 = 102 r/Mosb;
mSiOZ 46

0, = == 0,77 Mosb,
nsloz Msioz 60 MOJIb

Msio, = Ms; + 2 - Mg = 28 4+ 2 - 16 = 60 r/MoJ1b;
ny,0 = TMn:zZ = 1—: = 0,78 Mmo0J1b,
My, 0 =2-My+ My =2-1+16 =18 r/Mo0b.
1.3.3. CooTHOIIIEHHU e KOJIMYEeCTBA BelllecTBa
MAl,04: Msio,: N0 = 0,39:0,77:0,78=1:2:2
1.3.4. ®opmyna kaoaunura: Al,05 - 25i0, - 2H, 0.

1 6ann

2. Pac4yéT Macchbl HIUXTHI
2.1. Macca rumnca ¢ yyetoM ero MmaccoBou o014 30 % oT Macchl pybl, paBHo# 100 T.

wl"Hl’lC 30
Mepne = 100 "My, = 100 100 =30T.

2.2. Macca kokca c yueToM ero MaccoBou 1o/ 13 % oT mMaccel pybl, paBHou 100 T.

wKOKC 13
Myoxe = 100 My, = 100 100 =13 T.

2.3. Macca kBapua c yueToM ero MmaccoBou fosu 17 % ot maccel pyzpbl, paBHou 100 T.

dmoc __ wKBapI—l . _ 17 . _
sio, — W mpya_ = m 100 =17 T.

2.4. Macca u3BeCTHSIKa C y4eTOM ero MaccoBou Aoy 21 % oT maccel pyabl, paBHou 100 T.

) _ Wyzp, _ 21 _
Meaco, = Too e = Tgp 100 =21T.

1 6ann

2.5. Macca muXThI

PaccuuTbiBaeTcs Kak cymMa mMacc pyabl (100 1), runca (m. 2.1.), kokca (1.2.2.), kBapua (1.2.3.)
Y U3BecTHsKa (1.2.4.)

dutroc

Moy, = Mpys. + Myne + Myore + Mgy + mgg§;3 =100+30+13+17+21=181T.

1 6ann

3. PacuéT cocTtaBa IIUXTHI

3.1. Pacuét Hukena
3.1.1. Macca HUKeJ15 € y4eTOM ero MaccoBou 1o4u B pyze 2,01 % u maccel pyabt 100 T.

PyA.
_Wyi _ 2,01

my; = My, =
NMTT100 TP T 100
3.1.2. KosinyecTBO BellleCTBa OKCHa HUKEJISI

-100 = 2,01 T.
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my;  2,01-10°
Nyio = Nni = My = 59
3.1.3. Macca okcua HUKeJIsI
Myio = Nio * Myio = 0,034-10%-75=2,55-10°r = 2,55 T;
Myio = My; + My = 59 + 16 = 75 r/Mounb.
3.1.4. MaccoBas 10151 OKCU/Jja HUKeJISl B LIMXTe C y4eToM II. 2.5.

= 0,034 - 10° mosb = 0,034 MMoJIb.

MO 100 9% = 222 . 100 = 1,41 %
Moy, 7181 0

Wyio =

1 6ann

3.2. PacyéT xKese3a
3.2.1. Macca xeJie3a ¢ y4eTOM ero MaccoBOH 1oy B pyae 23,97 u macchol pyzbl 100 T.
wpr” 23,97
= —_— m =
100 PYA: 100
3.2.2. KosinyecTBO BellleCcTBa »keJie3a

Mpe 23,97 - 10°
e =y " 56
3.2.3. KosimuecTBO BelllecTBa OYPOTO »KeJie3HsIKa
Npe,04H,0 = Nre/2 = 0,428/2 = 0,214 Mmouib.
3.2.4. Macca 6yporo eJie3HsIKa
MEe,05H,0 = NFe,05-H,0 * Mre,05-0,0 = 0,214 10¢-178 = 38,09-10°r = 38,09 T;
Mge,0,H,0 = Mpe,0, + Mu,0 = 160 + 18 = 178 r/moub.
3.2.5. MaccoBas f0J1s 6yporo eJie3HsiKa C y4eToM II. 2.5.

Mpe +100 = 23,97 .

= 0,428-10° MmoJsb = 0,428 MMoOJIb.

“lFezo3'H20

— . 0fy =

wF8203'H20 = 100 % = 181
H!I.UI/[X

)

-100 = 21,04 %.

1 6ann

3.3. PacuéTt maruusa

3.3.1. Macca Marsusi c y4eToM ero MaccoBou o, B pyze 6,84 % u maccel pyabt 100 T.

Wiy _ 6,84

MmMg =100 AT 100
3.3.2. KosinyecTBO BelllecTBa MarHus
my, 6,84- 10°
™I My, 24
3.3.3. KosimyectBo BelectBa Tasibka 3M g0 - 45i0, - H,0
N3Mgo-45i0,-H,0 = Nmg/3 = 0,285/3 = 0,095 Mmouib.
3.3.4. Macca TajabKa

-100 = 6,84 T.

= 0,285 - 10° mosib = 0,285 MMoJIb.

M3pgo-45i0,H,0 = N3Mg0-45i05-Hy0 * M3mgo-asio, 0 = 0,095 10°-378 =3591T;
M3mgo-4si0,-H,0 = 3 Mygo + 4 Msio, + My,0 =340+ 4-60 + 18 = 378 r/moub.
3.3.5. MaccoBasg fj0J15 Taj/IbKa C y4eTOM 1. 2.5.
M3pmg0-4Si0,-H, 0 35,91

W3Mg0-4Si0,-Hy0 = —— 100 % = 181

+100 = 19,84 %.

1 6ann
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3.4. PacyéT asltoMUHUS
3.4.1. Macca a/lloMUHHSA C Y4E€TOM ero MacCoBOU 1014 B pyze 2,86 % u maccol pyabl 100 T.

wPYA- 2,8

My = 1ng My, = 103 -100 = 2,86 T.
3.4.2. KosimuyecTBO BellecTBa aJIlOMHUHUS
my  2,86-10°
“ M, 27
3.4.3. KosimyecTBo BelecTBa kaosauHuta Al,05 - 25i0, - 2H,0
Mal,0525i0,-20,0 = Nar/2 = 0,106/2 = 0,053 MMo.Ib.

3.4.4. Macca KkaoJIMHUTA

" = 0,106 - 10° Mmosb = 0,106 MMoJib.

MAL, 0,-25i0,2H,0 = ALy 05-25i0,2H,0 * Mar,04-2510,-21,0 = 0,053 - 10° - 258 = 13,67 T;
Ma1,0,-25i0,-20,0 = Mal,0, + 2 Msio, + 2 My,0 =102+ 2-60+2-18 = 258 r/Mouib.
3.4.5. MaccoBas [0J151 KAOJIMHUTA C y4eTOM II. 2.5.

Myy1,0,-25i0,-2H, 0 13,67

wAleg'ZSiOz'ZHzO = M, =100 % = 181 -100 = 7,55 %.

1 6ann

3.5. PacuéT kBapua c ¢psirocoBoM 1,06aBKOM

3.5.1. Macca kpeMHHUS B py/ie C y4eTOM ero MmaccoBou o 17,25 % u maccel pyabt 100 T.

PYA.
pya. _ Wgi _ 17,25 _
msl. = FLO ' mpyﬂ. = W -100 = 17,25 T.

3.5.2. KosinyecTBO BellecTBa KpEMHHUS
pa _ Mg _ 17,25-10°
st Mg 28

3.5.3. KosinuecTBO BellecTBa OKCU/IAa KpeMHHUs ¢ ydeToM 1. 3.3.3. u 3.4.3.

= 0,616 10° Mmosib = 0,616 MMoOJIb.

n

ngfgz = ngifﬂ —4- n3MgO-4SiOZ-H20 -2 nAle3'ZSi02'2H20 = 0,616 —4- 0,095 -2 0,053 =
= 0,13 MmoJib

3.5.4. Macca okcuia KpeMHHUs B pyze
mgey = ngy * Msio, = 0,13-10°-60 = 36,96+ 10°r = 7,8 .
Mgip, = Mg +2 - Mo =28+ 2-16 = 60 r/mMoJb.
3.5.5. 061asa Macca oKcuaa KpeMHHUS C y4eToM II. 2.3.

Mgip, = mé’?ﬁ; + mg’i’;fc' =78+4+17,0=248T.

3.5.6. MaccoBas [j0J151 OKCH/la KpEMHHUS C YY€TOM II. 2.5.

s, = 5% 100 95 = 228 100 = 13,70 %

5102 mmux. 0 181 ) 0.
1 6ann

3.6. PacuéT n3BecTHsIKa C yueToM 1. 2.4. u 2.5.
duroc.
m 21,0
Wcaco, = nf“COS 1100 % = TZ=+100 = 11,60 %

1 6ann

3.7. PacuyéTt Byaru
3.7.1. Macca BJjiaru c yueTom ByaxkHOCTHU pyAbl 1,8 % v maccel pyabt 100 T.
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PYA.

wH 0 1J8
My, 0 = TZO "Mpyn. = m 100 =1,8T.

3.7.2. MaccoBas /10J151 BJIary C y4eToM II. 2.5.

M0 18
Wy,0 = . 100 % = T8l 100 = 0,99 %.

1 6as1

3.8. PacuéT yriieposa (kokc) c yuetom 1. 2.2. u 2.5.

Myoke 13
wc =m-100% =1—81-100 = 7,18 %.
3.9. PacuéT rumca c yyetom 1. 2.4. u 2.5.
Miyne 30
W(as0,2H,0 = - 100 % = 181 100 = 16,57 %.

1 6an

3.10. [IpoBepka cnpaBeAJUBOCTU Pac4y€ToB 1. 2 — 3.9 (He sABJsAETCA 0653aTeJbHBIM U HOCUT
peKoMeH/laTeJIbHbIA XapaKTep)
3.10.1. BeniecTBeHHbBIN COCTaB HIHUXTHI

CI)JHOC. pyAa.
m

Myr, = Myio + Mpe,05H,0 T M3mgo-4si0,-H,0 T Mal,05-25i0,-20,0 + Msio, T Megco, H,0
Mg + Mo = 2,55 + 38,09 + 35,91 + 13,67 + 24,8 + 21,0 + 1,8 + 13 + 30 =
= 180,82 T.

B) no MaccoBbIM Jj0JI5IM BeLeCTB
Wygonn, = Wnio T WFe,04H,0 T W3Mgo-45i0,-H,0 T Wa1,05-25i0,-2H,0 T Wsio, T Dcaco, T WH,0
+w¢ + Weaso, 20,0 = 1,41+ 21,04 + 19,84 + 7,55 + 13,70 + 11,60 + 0,99 + 7,18 + 16,57
=99,88%
Hebosb1ioe pacxoxeHre JOMYCTUMO U CBA3aHO C TOUHOCTbIO BBIYUCIEHUH.
4. YpaBHeHUs peakL U
4.1. Peakuiuu co3/jlaHUsI BOCCTAaHOBUTEJIbHOW aTMocdephl — o6pa3oBaHue CO
4.1.1. CropaHue yrJiepoja 0 YIJAeKHUCI0ro rasa
C+ 0, =CO,
6aJlaHC 3JIEKTPOHOB
1x]09+4¢& =202
1Xx| CO—4e=C*
03+C°=20"?% +C**
1 6ann

4.1.2. CropaHue yryepoza /0 yrapHoro rasa
2C+ 0, =2C0
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
1Xx]09+4¢& =202
2X| CO—2e=C*2
03 +2C°=20"% +2C*?
1 6ann
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4.2. PeakLluy C yrapHbIM ra3om
4.2.1. BoccTaHOBJIEHHE OypOTro *ese3HsIKa
YrapHbIM Tra3oM BOCCTAaHAaBJWBAIOT OYpbIA KeJie3HAK [0 [IBYXBaJIEHTHOTO J>KeJie3a;
BOCCTAHOBJIEHUS HUKEJIS U jKeJie3a 10 MeTaJljla Ha 9TOM 3Tale He J0MyCKaloT.
Fe,05; + CO = 2FeO + CO,
6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
1 x| 2Fe*3 + 2¢& = 2Fe*?
1x| C*t?2—-2e=C*
2Fe*3 + C*2 = 2Fe*? + C**

1 6asn
4.2.2. BoccTaHoBJIeHUE CybdaTa KaablLius
CaSO, + CO = Ca0 + CO, + SO,
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
1x]S* +2e=S5%
1x|C*t2 —2e=Ct*
S+6 4 02 = §2 4 CH4
1 6asn
4.2.3. Cynpduarsanus oKCuaa HUKeJsst
3NiO + 7CO + 250, = Ni;S, + 7C0O,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
1 x2St + Ni*t? + 14e = 2572 + Ni°
7 X Ct2—2e=C*
ST6 +7C*2 =S"2 4+ 7C*
3NiO + 7CO + 250, = 2NiS- Ni + 7CO,
1 6a1n
4.2.4. Cynpduausanus OKCU/ia xeJse3a
FeO + 3CO + SO, = FeS + 3CO,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
1 xSt +6e=S57?
3x[Ct2—-2e=CH
S*6 +3C*t2 =S5"2+4+3C*™
1 6a1n
4.3. PazjiokeHHU e U3BeCTHsIKA
CaC0O5; = Ca0 + CO,.
1 6ann

5. PacuéT oTX0OS1IMX ra30B

5.1. PacuéT mapoB Boibl

Bopa o6pasyeTcs npu WCHapeHUH BJIard U yAaJleHWU THApPaTHOM BOJIbl U3 COCTaBa Oyporo
kese3Hsika Fe,05 - H,0, Tanbka 3MgO - 4Si0, - H,0, runca CaSO0, - 2H,0, kaonunuta Al,05 - 2Si0, -
2H,0

5.1.1. CornacHo n. 3.7.1.



T
pyA.
1,8-10°
pya. _ Hx0 _ b _ ) _
Ny o= MHjo =—1g = 0,1-10°r = 0,1 MMoOJIb.
5.1.2. CorsacHo 1. 3.2.3
n;zzooszo = Nfe,0,H,0 = 0,214 MMoJIE.

5.1.3. CorstacHo 1. 3.3.3

3Mg0-4Si0,Hy0 _ _

5.1.4. CorsiacHo 1. 3.4.3.
npy s 200 = 9y 0,2510,-20,0 = 2+ 0,053 = 0,106 Mmonb.

5.1.5. CorstacHo 1. 2.4.

ne oMo 3010006 moms = 0,17 Myons;
aS04'2H,0 Mca504_2H20 172 ) , ;
Mcaso, 21,0 = Mcq + Mg +4 Mo +2 - My,o =40+32+4-16+2-18 = 172 r/Mob.
512304'2&0 = 2 *N¢gso, 20,0 = 20,17 = 0,34 MMoib;

5.1.6. O6111ee KOJIMYECTBO BO/bI

PaccuuThiBaeTcs Kak CyMMa KOJIN49€eCTB BOAbI, pPaCCYUTAHHBIX B II. 5.1.1.-5.1.5.

_ pyA. F8203H20 3Mg04SlOZH20 A1203251022H20 CaS04:2H,0 -
MH,0 = My,0 T M0 + Mh,0 + My,0 + My,0 =

=0,1+0,214+ 0,095+ 0,106 + 0,34 = 0,855 MMoJIb.
1 6ann

5.2. PacyéT yrsiiekucsioro rasa
5.2.1.Tlo peaknum 4.1.1.
C+ 0, =CO,
Nco, = N¢

C Y4ETOM CTElEHU NpeBpalleHUs yriaepoaa Ao yriaekucuaoro rasa 20 % u n. 2.2.
Myoxe 13- 10°

M, 12

c ac 20
Néo, = 100 "N = m 1,08 = 0,216 MMoJb;
5.2.2.1lo peaknuu 4.2.1 c yuéTtom . 3.2.3.

Fe,05; + CO = 2FeO + CO,

= Npe,0, = NFe,05-H,0 = 0,214 MMOJIB.

ne = = 1,08 10° Mmosib = 1,08 MMoJIb.

F€203
CO,

1 6ann

5.2.3.1lo peakuuu 4.2.2 c yuétom 1. 5.1.5

CaS0, + CO = Ca0 + CO, + SO,
CaS0,

Nco, = = Ncaso, = Ncaso,2H,0 = 0,17 MMouJb.
5.2.4.Tlo peaknuu 4.2.3

Nio _
Nco, = §n1vio

C y4€TOM CTelleHU npeBpaleHus ay; = 88 % u n. 3.1.2
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o @i 7 088:7:0,034
1co, =70 30 = 3

= 0,07 MMoJIB.

1 6ann

5.2.5.Tlo peakuuu 4.2.4
FeO + 3CO + SO, = FeS + 3CO,

FeO _
nco, = 3MNpeo

Cc y4éToMm 1. 3.2.2
Npeg = Npe = 0,4‘28 MMOIH:);
C Y4€TOM CTeleHU NpeBpalleHus ag, = 20 %

nFeo=aFe-3-n =0,20-3-0,428 = 0,257 MMoJib
CO, 100 FeO Y ) ) .

5.2.6.11o peakyuu 4.4 c y4étom 1. 2.4.
CaC0O3 = Ca0 + CO,

dutroc.
m 21-10°
caco CaCO
cgz * ="MNcaco, = MCaco: =—Too_ - 0,21 -10° Mosb = 0,21 MMoJb;
Mcaco, = Mg + Mg +3-Mp =40+ 12+ 3-16 = 100 r/mob.

1 6ann

5.2.7. O6Luee KOJIMYEeCTBO VYIVIEKUCJIOTO TIa3a PpPaCCYUTBbIBAETCA KdK CyYMMa KOJIMYECTB

YIJIEKMCJIOTO ra3a, pacCYUTaHHbIX B 1. 5.2.1.-5.2.6.

— C Fe;03 CaSO04 Nio FeO CaCO3 __
Nco, =MNco, *T Nco, +NMco, TNco, T Nco, TN, =

=0,216+ 0,214+ 0,17 + 0,07 + 0,257 + 0,21 = 1,137 MMoJ1b.

1 6ann
5.3. PacyéT yrapHoro rasa
5.3.1. O6pa3oBaHUe yrapHOro rasa u3 yrjaepo/ja 1no peakiuu 4.1.2
2C+0, =2C0
Nco = N¢
C y4€TOM CTelleHU NpeBpallleHus yrjaepoja Ao yriaekucsiaoro rasa 20 %o u n. 5.2.1
c _ 100—ac ~100-20 1.08 = 0.864 M _

5.3.2. Pacxoj yrapHoro rasa Ha peakLiJul BOCCTaHOBJIEHUS
5.3.2.1.Tlo peakuuu 4.2.1 c yuétom 1. 3.2.3

F€203 _ _ _
Neg - = Npe,0, = Nre,04H,0 = 0,214 MMoJIb.

5.3.2.2.1lo peaknuu 4.2.2 c yuétom 1. 5.1.5
CaSo
ncg * = Ncaso, = Ncaso,2m,0 = 0,17 MMosb.
5.3.2.3. 1o peakuuu 4.2.3

Nio _
Neo = §n1vio

C Y4ETOM CTeleHU npeBpalleHus ay; = 88 %o un. 3.1.2
NiO :ﬂ.zn o 0,88-7-0,034
co 100 3 NiO 3

= 0,07 MMoJIb.
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5.3.2.4. 1o peakuuu 4.2.4
nggo = 3nFeO
cydyérom . 5.2.5u c y‘{éTOM CTeleHU npeBpalleHus ap, = 20 %

ar
nge’ = To5° 3nreo = 0,20 30,428 = 0,257 Mmoste.

5.3.3. KosimuecTBO pacxoAyeMoro yrapHoro rada pacCiMThIBAETCS 10 KOJIMYECTBAM yrapHOTO
pasa, HOJIY'-IeHHbIM Bm.5.3.2.1.-5.3.2.4.

nZ, = nker% 4+ ngas% + N0 4+ nf = 0,214 + 0,17 + 0,07 + 0,257 = 0,711 Mmob.
5.3.4. KOJII/I‘-IeCTBO yrapHoOTo rasa B OTXOASIIMX ra3ax ¢ yyetom . 5.3.1. u 5.3.3.
Ngo = néy — nZy = 0,864 — 0,711 = 0,153 Mmo.

1 6ann

5.4. PacuyéT cepHUCTOrO aHTUAPUJA
5.4.1. 06pa3oBaHMe CEPHUCTOTO aHTUPH/A 110 peakyuu 4.2.2 c yuétom 1. 5.1.5
CaS0, + CO = Ca0 + CO, + SO,

CaSO, _ _ -
Nso, = = Ncaso, = Ncaso,2x,0 = 0,17 MMotb.

5.4.2. Pacxo/; CEpHUCTOT0 aHTHUAPHUA

5.4.2.1.Tlo peakuuu 4.2.3
3NiO + 7CO + 2S0, = Ni;3S, + 7CO,

Nio _ —
Ngo, = 3nNi0

C y4€TOM CTeNeHU npeBpauieHus ay; = 88 % u n. 3.1.2
Nio _ Oni E ~0,88-2-0,034
5.4.2.2.Tlo peakuuu 4.2.4

= 0,02 MMoJIb.

FeO + 3CO + SO, = FeS + 3CO,
nESS = Nreo
c y4yétom 1. 3.2.2
Npeo = Npe = 0,428 MMouJib;

C y4€TOM CTelleHU npeBpaileHus ag, = 20 %
ngg? = fo o Treo = 0,20 - 0,428 = 0,086 MMoJIb.
5.4.3. KonmyecTBO pacxoyeMOro CEpPHUCTOr0 aHTUAPHUAA € yueToM 1. 5.4.2.1. u 5.4.2.2.
nZ,, = ni +nfE2 = 0,02 + 0,086 = 0,106 Mmoub.

5.4.4. KonmyecTBO CEpHUCTOr0 aHTU/pUJa B OTXOJALMX ra3ax ¢ yuetoM 1. 5.4.1. u 5.4.3.
Nso, = Ngoo ¢ — N2, = 0,17 — 0,106 = 0,064 MMob.

1 6ann

5.5. PacuéT Bo3ayxa

5.5.1 Pacxoj kucaopojia no peakiuu 4.1.1

no = nc.

2
C y4ETOM CTelNleHU NpeBpallleHus yrjiepoja Ao yriaekuciaoro rasa 20 % u . 5.2.1
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n0 = %€ = 02-1,08 = 0216 MMob
%2 7100 "¢ 7 ’ '

5.5.2. Pacxoj kucaoposa no peakuuu 4.1.2
ng, = N¢/2.
C y4ETOM CTeNeHU NpeBpallleHus yrjaepoa Ao yriaekucaoro rasa 20 % v m. 5.2.1
oo — 100~ ac nc_ 08108
02 100 2 2
5.5.3. 06mui cTexMoMeTpUUECKUN pacxo/, KUcaopoa ¢ yaetoMm 1. 5.5.1. u 5.5.2.
=ng.? +n§0 = 0,216 + 0,432 = 0,648 MMoJ1b.

= 0,432 MMoJIb.

No,

5.5.4. Pacxoj Bo3/iyxa C y4eTOM MOJIbHOM 011 Kucaopoza 21 %

0,648
+100 = 3,086 MMouIb.

No
Nyosp, = —£-100 =
0,

5.5.5. KosimuecTBO a30Ta B OTXOASAILMX ra3ax

Ny, = Moy, — Mo, = 3,086 — 0,648 = 2,438 MMoIb.

1 6ann

5.6. O611ee KOJIMYECTBO OTXOASAIIMX I'a30B
PaccuuThiBaeTcs Kak CyMMa KOJIMYECTB OTXOASIIMX ra3oB, pacCYMTaHHbIX B 0. 5.1.6., 5.2.7,,

5.3.4.,54.4.u5.5.5.
Nor = Ny,0 + Nco, T Nco + Nso, + Ny, =
=0,855+1,137+ 0,153 + 0,064 + 2,438 = 4,647 MMoOJIb.

1 6asn
5.7. CocTaB oTxX0As1MX Ira30B (MOJIbHbIE []0JIH)
nHZO 0,855
PH,0 = or +100 % = 2647 +100 = 18,40 %;
Nco, 1,137
®co, = n—or. 100 % = 1647 =100 = 24,47 %;
Nco 0,153
Do = n_or. 100 % = 1647 100 = 3,29 %;
nsoz 0,064
Pso, = Tor -100 % = 2647 +100 = 1,38 %;
ny, 2,438
PN, = or =100 % = 2647 -100 = 52,46 %.
1 6asn

Bcero: 30 6a10B
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OTBeT

1) BemecTBeHHBIN COCTAB IUXTHI

2) CocTaB OTXO/SIMX ra30B

BEILLECTBO m,T w, %

NiO 2,55 1,41

Fe,05 - H,0 38,09 21,04
3MgO - 45i0, - H,0 35,91 19,84
Al,05 - 25i0, - 2H,0 13,67 7,55
Si0; 24,80 13,70

CaCOs 21,00 11,60

H,0 1,80 0,99

C 13,00 7,18

CaS0, - 2H,0 30,00 16,57
Hroro: 180,82 99,88
BelLeCTBO n, MOJIb w, %

H.0 0,86 18,40

CO; 1,14 24,47

Cco 0,15 3,29

SO, 0,06 1,38

N, 2,44 52,46

Htoro: 4,65 100
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XUMHUA
BAPUAHT 2

3agaHue 1 (5 6a1/10B)
[l Ipe/iyIoKEHHONW OKHUC/IUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHONU PEAKIUU ONPEAETUTh MPOAYKTHI.

PeakijMio ypaBHSATH, MOJIb3YsSCh METOJOM 3JIEKTPOHHOrO 6ajlaHCa WM METOJOM IOJIypeaKIHH.
Peakiyio 3amvcaTb B MOJIEKYJIIPHOH H, J/I1 PEAKLMH, MPOTEKAKLIEH B pacTBOpe, B COKpAIlleHHON

MOHHO-MOJIEKYJIIPHOU dpopMe:
ng(NO3)2 + NH3 + H20 AR

Pemenue
Hg,(NO3), + NH; + H,0 — {[OHg,NH,|NO; + Hg} + NH,NO4
1 6asn
1 x| 2Hg* + 2¢ = 2Hg®
1 x[2Hg* — 2e = 2Hg?*
WU
1% HgZ* + 2 = 2Hg®
1 x! Hg%* — 2 + NO3 + 4NH; + H,0 = [OHg,NH,]NO; + 3NH}
2 6asia
2Hg3t = 2Hg® + 2Hg*?
WU
2Hg3* + NO3 + 4NH; + H,0 = {[OHg,NH,|NO; + 2Hg?} | +3NH}
1 6a1n
2Hg,(NO3), + 4NH; + H,0 - {{OHg,NH,]NO; + 2Hg} + 3NH,NO,
1 6a1n

3aaanue 2 (10 6a/1710B)

Onpenenute ¢dopMmysabl BemectB A, B, €, D. HanumuTte MoJieKyJsipHble U HOHHO-
MOJIEKYJISIDHbIE ypaBHEHUs peaKIMM, C NMOMOULIbI0 KOTOPbIX MOXHO OCYLIeCTBUTBH CJeAyollue
XMMUYeCKHe NpeBpalleHus. BenjecTBa B 1jeo4yKe MOTYT HaxOAUTbCSA KaK B TBEPJOM COCTOSIHUH,
Tak U B pactBope. [Ipy ypaBHUBaHUU OKUCIUTENTBHO-BOCCTAHOBUTE/IbHBIX PeaKLIMM BOCIO/Ib30BaThCS

METOJO0M 3JIEKTPOHHOI'O OaJsiaHCa UJIH MEeTOoA0M nonypeaKuHﬁ:
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H.0; B +PbS cl

7 2
+H,0 TEPMUYECKOE pa3JIOKEHHUE

D A KO,

+Na K K2COs

+CO,

3
3IEKTPOYAAp

0O,

PemieHue:
1) PbS +4 03— PbS04++ 4 02

S2?-8=S*" 2|1
0,+2e=0,"+07?8 |4

S2+403-586+40;+407?
2 basa

0
pasnoocerue, t

2) 2 03 —Luxenet y 30,

2 03 pasinodicenue, £ 3 02
1 6ann

neKmpoyoap

3) 3 0; — 2w 5 2 ()
3 02 2neKmpoyoap 2 03

1 6ann

4) 02 + 2 Na = Naz0:
0, +2e=0,?|1
Na—1le=Na*|2

02 + 2Na = 2Na* + 052

2 basia

5) 0; + K = KO;
0,°+1e=0,7|1
K-le=K"* |1

0,+K=K+0y

2 basia
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6) 4K0; + 2C0; = 2K>C0O3 + 30;
0, -1e=0, |3

0, +3e=207|1

402 = 30T + 202

1 6ann

7) Naz0; + 2 H20 = H20; + 2 NaOH
Naz0; + 2H20 = H20; + ZNa* + 20H-
1 6ann

OtBeT: A-02;B-03; C-PbS04; D - Naz0.

3aganue 3 (15 6a/10B)

Opranunyeckoe BelecTBO A, UMewlee B cBoeM cocTaBe 24,24% yryepoja, 4,04% Bogopoja u
XJI0pa, HarpeJu B BOJie CO CJabblM OCHOBaHHMEM. B pe3ysbTaTe 3TOM peakUUU MOJYYUJIU
coeguHeHue B, koTopoe nmpopearupoBasio ¢ peakTuBoM TosieHca. OnpefenuTsb BellecTBa A u B.

HanucaTb cTpykTypHble GOpPMYJIbl U pEaKLUH.

Pemienue:
1. [IponieHTHOE coziep>kaHMe XJI0pa B OpraHU4eCKOM BellecTBe A:
wc; = 100% — we — wy = 100 — 24,24 — 4,04 = 71,72%

KonunyecTBo Kaxkgoro ajieMedHTa B 100 r BenjecTBa A:
_wclimy  24,2407100

- - = 2424,
M= 100% 100 r
_me _2424_
nc—MC— 15 = 202,momp
_oulmy 4040100
™ T 700% 100  o0f
my 4,04
nyg = M—H = 1 = 4,04, MmoJb
M= 00% . 100 T
Mme; 71,72
ne = M_cz = 355 = 2,02, MmoJb

CoTHoIIeHHe MoJiel 3JIEMEHTOB B BelllecTBe A:
ne:ng:neg = 2,02:4,04:2,02 =1:2:1
[IpocTteitasa popmysa BewectBa A - CHzCl. Uctunnas - (CH2Cl)y
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5 6a/110B

2. AkTyanbHasg MoJieKyJsipHasg ¢opMyJ/a [Jis peajbHO CYLIeCTBYIOLIEr0 OpPraHu4ecKoro
coenuHeHus npu n=2. Opranuyeckoe BeuiecTBO A - C2H4Cl; uMeeeT ABe BO3MOKHbIE CTPYKTYpPHbBIE
bopMbI:

Peaknus B3auMoelcTBusA BeuecTBa | ¢ BoJoM:
H,O

Cl-CH,~CH,~Cl ——2=—> HO-CH,~CH,-OH

Peaknus B3aumMmogeiicTBus Bemectsa Il c Bogoii:

H,O0
CH;—CHC(Cl, ~Hc CH;—CHO

5 6ass10B
3. BemectBa ¢ aBymMsa prynnamu -OH npu ogHOM aToMe yryiepojia HEyCTOWYMBBI, TEPSIOT
BOJly W NpEeBpallaloTCs B KapO6OHWJIbHbIe coeluHeHHUs. [10I0KUTENbHYI0 peakIUi0 C peaKTHBOM

TonneHca pawT anbgerujbl. TakuM 006pa3oM OpraHUYecKUM BelecTBOoM A saBjasercd 1,1-
JUXJIOP3TaH.

Peaknusga
O O
7 +2[A H-),]JOH 7
c,—cZ | CLREEl L oy ?
H -2Ag,-3NH3,-H20 ONH4

B - anleranpgeruj,.
5 6asy10B

3aaanue 4 (20 6a/1710B)

JlabopaHT B3s1J1 ABe OJUHAKOBble HaBeCKUM HEU3BEeCTHOro MeTasia. [lepByro momecTus B
crakaH ¢ 429,82 ma 20 % cepHoit kucaoThl (p = 1,14 r/Mi), B pe3ysibTaTe 4ero MeTaJll IOJHOCTbIO
pactBopuJcs, obpasoBaB 29,165 % pactBop cBoero cynbdara. BTopyro HaBecky sabopaHT
noJiHoCThI0 pacTBopuJ B 800 r pacTBopa ruZ[poKCcH/a HaTpUs, C 06pa30BaHUEM COOTBETCTBYIOLLEN
KOMILJIEKCHOU coJIM. Peaknuu MeTasla C CepHOM KHUCJIOTOW W THAPOKCUJOM HATPHUS CUUTATh
cTexuoMeTpudyeckMMU. HamuinnTe ypaBHeHUsI NpoOTeKawIIUX peakyui. OnpefenvTe MacCOBYIO
JloJIl0 00pa30BaBLIErocs B pe3yJbTaTe peakLUH CO I1esoyblo BellecTBa. Ha30BUTe HCKOMBIU
MeTaJlJl U 06pa30BaBLIENCS B pe3y/ibTaTe peaKLUH CO LeJ04bl0 IPOAYKT.

Pemenue:

OnpenenuM Maccy UCXOLQHOTO PacTBOPa CEPHOU KUCJIOTHI:
=p-V =114 v/Mn-429,82 Mn1=490 T

m( pacmsop H,SO,)
Ol‘Ipe,ZLeJII/IM MacCCy U KOJIM4€CTBO CepHOf/'I KHUCJIOThI B UCXO/JHOM pacCTBOpe:

m(pacmeop H,S0,) N _ 490r-20 %

(H:200 100 % 100 %
m
Ni,s0,) = (s __ 981 =1,0 mons
Y Mso,) 98 r/Monb

[Ipy cTexroMeTpHUYeCcKOM peakLMU MeTasljla C TaKUM KOJMYECTBOM CEPHON KHCJOThI U3
pacTBOpa BBIAEIUTCS BOAOPO/, MACCOM:
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Tk

~ Myso,) M, _98r-2r/momb _ 201

Mory) = M 98 r/mMonb
(H,S0,)

5 6an1oB

[IpuMeM Maccy MeTaJsla BCTYNMBIIEr0o B PEaKLHMI0 C KMCJOTOH 3a Xx. Torga mMacca pactBopa

InocJjie peakiyuu C MeTaJIJIOM:
y F My —Mi,y =(490 +x-2) 1

m( pacmesop H,S0, nocne peaxyuu c Me) = m( pacmeop H,SO,
Torpa macca cysibdara B pacTBope:
Memgamy = Mrr,s0,) T Moy =My = (98 +X-2) 1

M3 u3BecTHON MaccoBo# AoJsiM cysbdaTa MeTasljla B OJyYeHHOM pacTBope HaijieM Maccy

MeTaJljia:

m(cy.flbcj)am) . 100 %

(pacmeop H,SO, nocne peaxyuu c Me)

a)(cynbtpar B pacTBope) =

uiau
29165 % = 22+ X 100 9
8+ X
TaKI/IM 06pa30M, MacCCa MeTaJia COCTaBUT.

Moy =X = 65,47

5 6ass10B

Ecsiu MeTas1 olHOBa/IEHTHbIN, OH pearupyeT C CEpHOU KMCJI0TOU o peakuuu (1):
2Me + H,SO, = Me,SO, +H, T (1)
Torpa MoJsisipHas Macca MeTaJla C y4€TOM CTEXUOMETPUU PeaKIIMU COCTABUT:

Movey _ 5 Mety)

M(Me) M(Hz)
unu
Myey - M 65,4-2
M ey = (Me) — (Ha) _ =32,7 2/ monw
2-my, 2-2
2
Ecsin MeTas IByXBaJIeHTHbBIN, OH pearupyeT C CEpHOM KUCJA0TOM M0 peakLuu (2):
Me+H,SO, =MeSO, +H, T (2)
Torpa MosisipHas Macca MeTaJia C y4eTOM CTEXUOMETPUHN PEaAKLIMH COCTABUT:
Miwe) _ My
M(Me) M(Hz)
unu
m 65,4
M ey = W) - =65,4 2/ mons
My I M, 212

Eciiv MeTas TpexBaJIeHTHBIN, OH pearupyeT ¢ CEpHOU KHUCJIO0TOM 1o peakuuu (3):

2Me +3H,S0, = Me,(SO,), +3H, T (3)



Tor,qa MOJIApHaA MacCCa MeTaJia C y4€TOM CTEXHUOMETPHUHU pE€aKIHUH COCTABHUT:

3. Mve) _ 5 Moy
M (v M)
unu
m e - M .
M (e _3 Moy Moy _ 3 654-2 =98,12/ monw
2 m,, 2 2

Mcxoas U3 MOJIy4eHHbIX AAHHBIX MOXHO CHAeJiaThb BbIBOJ, O TOM, YTO HUCKOMbIH MeTaslJl —
LMHK, TaK KaK MeTaJlJla C MOJIApHOU Maccou 32,7 u 98,1 He cyuiecTByeT.

5 6ass10B

[IMHK pearupyer o L1eJ04blo 10 peakuuu (4):
Zn+2NaOH +2H,0 = Na,[Zn(OH),]+H, T (4)

B cOOTBETCTBUM CO CTeXMOMeTpPHEeN peakiuu (4) o6pasyeTcs TeTParupoKCOLMHKAT HATPHUS
MacCCOMu:

Moy * M, 1zn(0H).] _ 6541-179,4 r/moinb
M e 65,4 r/moI1b

B cooTBeTCTBMM CO cTexMoMeTpUel peakiuu (4) U3 pacTBopa Bbljess1eTCsl BOLOPOJ MacCou:

My = Moy - M, _ 65,4 r-2 r/monb _
M e 65,4 r/monb

Torpa Macca pacTBopa nocJie peakLiMM LIMHKa CO 11eJI0Yblo:

M paemsop 2) = Mipacmaop Naory T Meazey — M,y = (800 + 65,4 - 2) = 863,4 ¢

CJIe,ZLOBaTeJIbHO, MacCCoBad A0JIAd TETPArHAPOKCOIUWMHKATA HATPHUA B paCTBOpPE:

M(Nay[zn(0H),D) =

=179,4r

21

m 179,4
(Na,[Zn(OH),1) )
Dty 2000, oy =~ 100 %6="22-100 %=20,78 %
(pacmeop 2) !
5 6annoB
OTBeT: W CKOMBIU MeTaJlJa - OUHK (Zn), IMpOAYKT pP€aKiouun co 1 eJI04b10 -

TeTparuJpokcoiuHkaT HaTpus (Naz[Zn(OH)4J), npolieHTHOE COJiep>KaHUe TeTpParuApoKCOIlMHKaTa
HATPHsl B UTOTOBOM PACTBOPE - Dy, [7n(0H),] =20,78 %

B pacTBope)

3aaanue 5 (20 6a/1710B)

l'[pe,qnomee (l)OpMYJIbI OpraHNM4YeCKUX BelEeCTB M YpPABHEHHUA XHWMHUYECKHUX peaKL[I/Iﬁ B
COOTBETCTBHH CO CXEMOU npeBpameHI/Iﬁ.

©/N02 +(NH,),S;t° A FCHCOCI o +HOSOCL - | +NHyus6.

y

+H,0;H"

D—— E

Pemienue:



]

T T,

W

NOy  y3(NH,),S: NH,
-3S;6NH3;3H20>
1. A
4 6asia
L0
N tenycoar NH=Cocp,
) _HCI B
4 6asnia
//O //O
NH=C oy, +HOSOCI NH=C ey,
o
3 Cl0,S C
4 6annia
//O //O
NH=Ccp, oNH,us6. NH=Cy,
—_—
4 ClO,S -HC H,NO,S D
4 6asia
L0
NA=Csen,  rmom® NH,
—_—
5 H,NO,S -CH;COOH 4 No,s E
4 6asia

3aaanue 6 (30 6a/1710B)

OJHO¥M M3 OCHOBHBIX Ollepalui MmepepaboTKH MeJHBbIX KOHIEHTPATOB SIBJSETCA IJIaBKa Ha
mTeldH. MeHbIe pyZIHbIe KOHIIEHTPAThI IPEACTABISIOT COO0M cMeCh CY/IbPHUIOB KeJie3a U LIBETHBIX
MEeTaJIJIOB, ¥ IIYCTOM MOPO/Ibl, MPeICTaBJIEeHHON 0ObIYHO OKCHAAMH aJIIOMUHUS, KPEMHUS U KaJIbIIHS.
[Ipy 3TOM CTaBAT 3aJla4y KaK MOXKHO IOJIHEe MePEeBECTU B LITEHH MeJb U Jpyrye LieHHble PyJHbIe
KOMIIOHEHTbI B BHJle CyJIbOUA0B (IIUHK, HUKEIb U T.I.), @ MyCTYI MOPOAY U KeJie30 B OKCHHOHN
dopme nepeBecT B uLIaK. lllnaku SBAAOTCA BTOPbIM 00513aTEJbHBIM MPOAYKTOM 6GOJIbIIMHCTBA
MeTa/JIypruyeckux miaaBok. OHU 06pa3yrOTCs 32 CYET OIIJIAKOBAHHUS MyCTON MOPOABI U GJIFOCOB U
COCTOSIT B OCHOBHOM M3 OKCH/I0B. OCHOBHbIMU KOMIIOHEHTAaMM UIJIAKOB I[BETHOW MeTaJlJIypruu
SIBJISIIOTCSI OKCH/Ibl KPEMHHUs, JABYXBAJIEHTHOTO >Kejie3a U KaJblusd. [l MoJiydeHUsl IIJIaKOB
ONTUMAJILHOTO COCTaBa B KayecTBe (QJIOCOB B I[BETHOW MeTAaJIypPTHH Yallle BCEro UCIOJIb3YIOT
KBapIMThl U U3BECTHSAKU. PacuéT ¢uitoca U ero 06aBKYy MPOBOJSAT, €CAU COCTAB CAMOILJIAaBKOIO
IIJIaKa, T[0JIy4aeMOTro HeNOoCPeJCTBEHHO NpPU IUJIaBKe CYyJbQUAHOTO MEAHOTO ChIpbsl, He
COOTBETCTBYET 3aBO/JICKUM HOpMaM.

Jnsa 500 T MeHOTO KOHIIEHTpPATa, coJeprKalllero MaccoBblie A0u Meau — 14,20 %; uuHKa -
1,51 %; kenesa - 35,49 %, cepnl - 41,30 %; kpemHusa - 2,33 %; kanbuusa - 0,72 %; anoMUHUS
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0,79 %; xkucnopoma - 3,66 %. CorsacHO TeXHUYECKUM YCJAOBHAM, OTBaJbHbIM ILIJIAK [JOJKEH
coaepaThb 36 % okcujia KpeMHUs U 5 % okcuja KajablUsl.

1) PaccuuTaTh BellleCTBEHHbIH COCTaB KOHIEHTPATa, YYUTbIBAs, YTO MeJb COJAepKallee
coejuHeHHE (XaJbKONMHUPHUT) COAEPKUT MacCcoByw A0Jit0 cepbl 34,88 % u 30,52 % rxese3a, UHK
HaXOJUTCS B coCcTaBe chasiepuTa ¢ MacCoBOM aoJiel nuHKa 67,0 %, ocTaToOuHOE *Kejie30 — B COCTaBe
NUpUTA.

2) CocTaBUTh ypaBHEHUsI peaKlUMh OKUCIUTEJNbHOW I[JIaBKHM, OTMETHUB MPOIECCHI,
NpUBOJSAIIME K 06pa30BaHUIO LILJIAKa.

3) BeruucauTh BellleCTBEHHBIM COCTaB (MaccoBble [JOJIM OKCHUJOB) CaMOIJIABKOTO IIJIaKa,
noJsiyuaemMoro 6e3 ¢Jir0ocoBOW /J06AaBKH, YUYUThIBAsA MeXaHHWUYECKHE MOTepHU MeJd B COCTaBe IlJIaKa
4 %, yto coctaBuT 1,30 % OT ero macchel, UIMHK pacnpejesseTcs MexJy IIJaKoM U IITEWHOM B
cooTHoleHur 40:60 %, MexaHUYeCKHUe MOTePU KPEMHUs B cOCTaBe LITelHa cocTaBjsoT 18,45 %.
Me/ b B coCTaBe 1IJIaKa MpeACcTaBAeHa HU3IUM CyJibPUI0M (XalbKO3UH) C MacCOBOM Jj0JieH cephbl B
coctaBe BewjectBa 20 %, MaccoBas [0/l KMcaopoJa B uuiake 26,37 %; KaJbluid U aJIOMUHUH B
dbopMe OKCH/I0B MOJHOCThIO MEPEXOASAT B COCTAB IIJIaKa.

4) YCTaHOBUTb COOTBETCTBHE COCTABA lILJIaKa TEXHUYECKHUM YCJOBHUSIM, P HEOOXOJUMOCTHU
paccuuTaTh GJIIOCOBbIe A00ABKHW HM3BECTHsIKA (MaccoBas J0Jisi OKHUCH Kaiblidd 56 %) u KBapua
(100 % okuCh KpeMHHs) /i MOJIyYeHUs IJIaka TPpebyeMOoro cocraBa. YTOYHHUTDb BelleCTBEHHbIH
cocTaB (MaccoBble A0JM OKCU/IOB) IIJIaKa ¢ Y46TOM (PJIIOCOBBIX 106aBOK.

Pemenue

1. PacyéT BeleCTBEHHOT0 COCTaBa PYyAHOr0 KOHLIEHTpaTa

1.1. PacyéT mMacc 3J71eMeHTOB

m;°"", COCTaB/IAIOIMX PyAHBIA KOHLEHTPAT BBINOIHSIOT 10 GopMyJie
KOHIL. _ Wi
L 100
rzie ; — MaccoBas Jj0.1s 3JIeMeHTa, %; My - Macca PyAHOrO KOHIEHTpaTa, T
- 14,20
1.1.1.m, =100 X ms 100 500 = 71,00 T;
Kox—m wZn
112 mz™ = 750 % Mz = 7o
 wre 35,49
1.1.3. mpe v = 100 X my = 100 X500 = 177,45 T;
o 41,30
1.1.4. m™ = —=x = X 500 = 206,50 T;
s T 100" ™ T 100 T
g 2,33
1.1.5. KOHu =—_——_x500=11,65
Msi =100 ™= T 100 o
KOHu _ Wca _ 0,72 _
1.1.6. m =100 X ms ——100X500—3,60T,
KOHu wAl 0 79
= — X =
117, mig™ = =8 my = 205 % 500 = 3,95 T,
kot _ @0 3,66
———x = :
1.1.8. mg =100 X my =700 500=18,30T

1 6ann
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1.2. PacyéT Kosin4yecTBa BelleCcTBa 3JIEMEHTOB

KOHII,
n;  BBIIOJHAKIT 10 popmyJie
KOHII.
KOHL. __ 'Y
ni Mi )
rae m; """ - Macca 3J1eMeHTa B KOHIEHTpATe, T; M; - MoJIsipHasi Macca 3J1eMeHTa, I'/MOJIb.
KOHILL 6
S omi™ 71,0010
1.2.1. ngp = M(l:lu = 635 =1,12-10° Mmoab = 1,12 MMoOJIB;
KOHILL 6
oml 7,55+ 10
1.2.2. nyy™ = Mrzln ==z =012 10°® Mos1b = 0,12 MMoutb;
me v 177,45-10°
1.2.3. npott = —fe— = = 3,17 - 10° Mosb = 3,17 MMob;
e Mg, 56
me v 206,50 10°
1.24. nd" =——= = 6,45 10° Mmostb = 6,45 MMoJIb;
Ms 32
KOHILL. 6
o mg; 11,65-10
1.2.5. ng"™ = ]VIlSi = 28 = 0,42 - 10° mosb = 0,42 MMoOJIB;
me o~ 3,60-10°
1.2.6. ngat = —2— = = 0,09 - 10° mostb = 0,09 MMoJIb;
a Mec, 40
my - 3,95-10°
1.2.7. njy™ =4l = = 0,15 - 10° Mostb = 0,15 MMob;
My 27
mg " 18,30-10°
1.2.8. ngM =—2—= = 1,14 - 10® mostb = 1,14 MMoJIb.
Mo 16

1 6ann

1.3. PacuéT xasibKonupuTa
1.3.1. BeiBog, popMyJibl XaJbKOMIMPUTA, B KOTOPOM MaccoBas JoJis1 cepbl 34,88 %; maccoBas
pouist xkesie3a 30,52 %
1.3.1.1. [lpyauMaroT Maccy BemectBa paBHou 100 r - 100 %. CiemoBaTesibHO
mg = 34,88,
mge = 30,52,
mey, = 100 — mg — mge = 100 — 34,88 — 30,52 = 34,6 T.
1.3.1.2. KosinuecTBO BelllecTBa 3JIEMEHTOB

Mmcy 34,6

Ney = Mo, = 635 = 0,54 mMouIb;
mge 30,52

Npe = My, = o = 0,55 mouib;
mg 34,88

ng = ﬁs = 32 = 1,09 moJib.

1.3.1.3. CooTHOIIIeHH e KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ncy: Npe: Ns = 0,54:0,55:1,09 = 1:1: 2
1.3.1.4. ®opmyna xanbkonupurta: CuFesS,
1 6ann
1.3.2. KosinyecTBo BeljecTBa xajibkonuputa CuFeS, B pyiHOM KOHLeHTpaTe ¢ yyeToMm 1. 1.2.1
Neures, = Mgy = 1,12 MMoI;
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1.3.3. Macca xaibKonupuTa
McuFes, = NcuFes, " Mcures, = 1,12 10°-183,5 = 205,52 - 10 r = 205,52 T;
Mcypes, = Mcy + Mge + 2+ Mg = 63,5 + 56 + 2 - 32 = 183,5 r/MoJ1b.
1.3.4. MaccoBas 1011 XaJIbKOIUPUTA

)

mCuFeSZ 20
-100% =
my — Macca pyAHOro KOHIeHTpaTa, paBHas 500 T.

2
+100 = 41,10 %,

WCyFes, =

1 6ann

1.4. PacyéT caneputa
1.4.1. BeiBog, popmysibl cdhaneputa (MaccoBas foJig nuHKa - 67,0 %)
1.4.1.1. llpuaumarot mMaccy Benjectsa paBHou 100 r - 100 %. CiregoBaTesibHO
my, = 67,0T,
mg = 100 —my, = 100 — 67,0 = 33 T.
1.4.1.2. KosinuecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB
_ Mgy 67

Ny, = =—=1,03 MoJIb;
MZn 65
S 1,03
ng = MS = =1, MOJIBb.

1.4.1.3. CooTHOIIIEHH e KOJIMYECTBa BellleCcTBa 3JIEMEHTOB
ngn:ng = 1,03:1,03 =1:1
1.4.1.4. ®opmysa chanepuTa: ZnS

1 6ann

1.4.2. KosinyecTBo BeljecTBa chasiepuTa C y4éToM 1. 1.2.2

Nzns = Nyp* = 0,12 MMoJIB.
1.4.3. Macca caneputa
Myos = Nzns * Mzns = 0,12-10%-97 = 11,64 - 10 = 11,64 T;
Mz, = Mz, + Mg = 65 + 32 = 97 r/MouJb.
1.4.4. MaccoBas poas chanepura
KOHII,
Wyns = ;1“25 +100% = 5(’)0 100 = 2,33 %,

my — Macca pyHOro KOHIeHTpara, paBHas 500 T.
1 6ann

1.5. PacuéTt nupura

1.5.1. BeiBog, dopMysibl nupUTa

1.5.1.1. KosinuecTBO BelllecTBa »keJsie3a B IUPUTE

nizxsy = ot — piFeS2 = prom Neures, = 3,17 — 1,12 = 2,05 MMou1b;

il

KOH
KOJIMYECTBO BEILIeCTBa XKeJe3a Np, ¥ XaJbKONMPHUTA NMcypes,0epyT M3 m. 1.2.3 u 1.3.2

COOTBETCTBEHHO.

1.5.1.2. KostnuecTBO BellleCcTBa cepbl B IUPUTE

FexSy __ __KOHII. CuFeS, 7ZnS __ . KOHII. —
s =Nng  —Ng —ng'” =ng " — 2 Ncypes, — Nzns =

=645—-2-1,12-0,12 = 4,09 MMob.
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KOJIMYeCTBO BellecTBa Cepbl nIS(OHu'

, XaJIbKONIMUPUTA Ncypes, U ChasepuTa nzys 6epyT
m 1.2.4,1.3.2 1 1.4.2. COOTBETCTBEHHO.

1.5.1.3. CooTHOILIEHH e KOJIMYeCTBa BelllecTBa
FexSy FexSy

Fo ‘Mg = 2,05:4,09 =1:2
1.5.1.4. ®opmysia nupurTa - FeSz.
1 6amn
1.5.2. KosinyecTBO BeljecTBa NUPUTA
TNpes, = nEZSZ = 2,05 MMoub.
1.5.3. Macca nupuTa
MEes, = Npes, * Mpes, = 2,05 106-120 = 246,0- 10°r = 246,0 T;
Mges, = Mge +2 - Mg =56 + 2 - 32 = 120 r/moJ1b.
1.5.4. MaccoBas fj0J1s TMpUTa
Mpes, 246,0
Wres, = my +100% = 500 100 = 49,20 %,
my — Macca pyHOro KOHI[eHTpaTa, paBHas 500 T.
1 6asn
1.6. PacuéT Macc OKCU/10B KpEMHUS, KaJIbLivs, a/TIIOMUHHUSA
1.6.1. Okcug KpeMHUA
1.6.1.1. KosinuecTBO BelllecTBa OKCHZA KpeMHHUS € yuéToM 1. 1.2.5.
ngfg: =ng " = 0,42 MMoub,
1.6.1.2. Macca okcua KpeMHUA B KOHLIEHTpaTe
mgfg: = ngfgi‘ " Msijp, = 0,42 - 10°-60 = 25,2-10°r = 25,2 T;
Msip, = Mgi + 2- Mg = 28+ 2-16 = 60 r/moub.
1.6.1.3. MaccoBas [,0J11 OKCHUJa KpeEMHHUA
KOHII,
wsi0, = 3% . 10005 = 222 100 = 5,04 %,
z msy 500
my — Macca pyAHOro KoHIeHTpara, paBHas 500 T.
1 6ann
1.6.2. Okcup KaJblus
1.6.2.1. KosinyecTBO BellecTBa OKCU/Ia KajbLUs € y4€ToM 1. 1.2.6.
Moo = Nea = 0,09 MMouIb,
1.6.2.2. Macca okcua KaJbLys
mgggu' = ngggu' *Mcao = 0,09-10°-56 = 5,04-10°r = 5,04 T;
Mca0 = Mgy + Mg = 40+ 16 = 56 r/Moub.
1.6.2.3. MaccoBas 0151 OKCH/a KaJIbIHs
Meag ., _ 504 .
Wcao = My +100% = Z00 100 = 1,01 %,
my — Macca pyHOro KOHIeHTpaTa, paBHas 500 T.
1 6ann

1.6.3. Okcu g aJloOMUHUA
1.6.3.1. KosinuecTBO BelllecTBa OKCH/ZA aJIlOMAHUSA € y4éToM 1. 1.2.7.



il
KOHII.
n 0
koHL. __ "“Al _ _
NaL0, = ;=5 = 0,075 Mmoub,

1.6.3.2. Macca okcua aJlloOMUHUS
Mo = Nanos * Man,0, = 0,075 108102 = 7,65 10° 1 = 7,65 T;
Ma,0, =2 Mg +3-Mo=2-2743-16 = 102 r/MoJb.

1.6.3.3. MaccoBas f0J1s1 OKCH A aJJIOMHUHUS
KOHII.

7 65
WAL 0, = ;‘;;03 1100% = g5+ 100 = 1,53 %,

my — Macca pyHOro KOHIeHTpaTa, paBHas 500 T.
1 6amn

1.7. lIpoBepka cnpaBeJJUBOCTH pacuéToB M. 1.3 - 1.6 (He AABAsieTCA 0053aTEJbHBIM U HOCUT
peKoMeH/laTeJIbHbIA XapaKTep)

1.7.1. 1o macce BelllecTB

Myonn. = McuFes, T Mres, T Mzns + mgfgﬁ +meg + mﬁ:g; =
205,52 + 246,00+ 11,64 + 25,2 4+ 5,04 + 7,65 = 501,05 .

HeboJsibilloe pacxoJeHHWe B Macce KOHIEHTpaTa JOMNyCTUMO M CBSI3aHO C TOYHOCThIO
BbIYMCJIEHUH.

1.7.2. Tlo MmaccoBo# JjoJie BelleCTB

WcuFes, T Wres, T Wzns T+ Wsio, T Wcao + Wal, 0, =
=41,10+ 49,20+ 2,33+ 5,04+ 1,01 + 1,53 = 100,21 %

HeboJibl10€e pacxoxeHne JOMYyCTUMO U CBS3aHO C TOYHOCTbIO BbIYMCIEHUH.

2. YpaBHeHHUs peaKlMH, NIPOTEeKAUUX [IPHY IIJIaBKe Ha LUTEWH

2.1. Juccoumanusi BBICIIMX CyJAbOUJOB — peaKIUHh OKHUCJIHUTENbHO-BOCCTAHOBUTEJIbHBIE,
TpebyeTcsl CoOCTaBJeHUe 6aslaHCa 3JIEKTPOHOB.

2.1.1. lucconanys XaJbKOIUPHUTA

4CuFeS; = 2Cu,S + 4FeS + S, 1,5
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2 X|2Cut? 4+ 2¢& = 2Cu™?
1x 2572 —4¢=1S)
4Cu*? + 2572 = 4Cu™! +S9

1 6a1n
2.1.2. lucconanys nupura
2FeS, = 2FeS + S, 145
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB

1x[2S"1+2e=257?

1x| 251—2e=59

4571 =252 +89
1 6asn

2.2.TopeHue apoB Ccepbl
SZ + 202 = 2802
6aJlaHC 3JIEKTPOHOB
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2 x| 09 +4¢ =202
1 x| S9 —8é = 25+
209 +S9=40"%2 +25**

2.3. Okucaenue cyabduU0B
2.3.1. OkucsieHue cyibduaa Mmeau
2Cu,S + 30, = 2Cu,0 + 2SO0,
6aj1aHC 3JIEKTPOHOB
3 X|09 +4e =202
2X|S2—-6e=S*
309 +2S72 =602 + 2S**

2.3.2. OkucseHue cybduaa fMHKa
27ZnS + 30, = 2Zn0 + 2S0,
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
3 X109 +4e =202
2X|S2—-6e=S*
309 + 2572 =602 + 2S**

2.3.3. OkucsieHue cysbduaa xeaesa
4FeS + 70, = 2Fe, 05 + 4S50,
6aJIaHC 3JIEKTPOHOB
7 X 0% +4e=207?
4 x| Fet?2S~2 —7& = Fet3 4 S*4
4FeS + 709 = 4Fe*3 + 4S** + 14072

2.4. 06pa3oBaHUe KeJIe3HON OKaJIMHBI 10 PeAKIMH C CyJIbPHU0M KeJle3a
10Fe,05 + FeS = 7Fe;0, + SO,
OaslaHC 3JIEKTPOHOB
3 x| 2Fe*3 + 2& = 2Fe*?
1x| S2—-6e=S*
6Fet3 + S72 = 6Fe*? + 4S**
10Fe, 05 + FeS = 7Fe, 05 - FeO + SO,

2.5. O6pa3oBaHue KeJie3HOW OKaJIMHbBI M0 peakIUy ¢ OKcuaoM xese3a (I1)
Fe,0; + FeO = Fe;0,
WU
Fe,0; + FeO = Fe, 05 - FeO

2.6. ObpasoBanue cyabdpuaa meau (1) mo peakyuu o6MeHa
Cu,0 + FeS = Cu,S + FeO

1 6ann

1 6ann

1 6ann

1 6ann

1 6ann

1 6ann
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NpoTeKaeT MO0 TMpPUYMHEe OoJiblIel yCTOMYMBOCTU CyabUJa MeJd U NPUBOAUT K
KOHLEHTPUPOBAaHUIO Cy/bPHU/ia MeJ 1 B IITelHe U 06ecriedMBaeT HaJIM4yKe XeJie3a B lJIake B GopMe
okcuza xenesa (II).

1 6amn

3. CocTaB caMOMJIaBKOTO LIJIaKa

3.1. Pacuét meau

3.1.1. KosimuecTBO BelecTBa MeAW B ILIJIAKE PACCUUTBHIBAIOT MO BEJUYWHE MeXaHUYeCKUX
notepb EZY = 4 % c y4éTOM KOJIMYeCTBA BEleCTBA MeAU B KOHLEHTpaTe ng, - (cM. . 1.2.1):

. = E& o _ 4,00
100 100
3.1.2. Macca MeJiu B 11JaKe
mgt = gl Mc, = 0,04-10°-63,5=2,54-10°r = 2,54 T.

3.2. Macca uiaka
Maccy miaka pacCcYMThIBAKOT MO Macce MeAW B IIJIaKe U MAacCOBOM [0Jie MeJU B IJIaKe

1,30 %:

-1,12 = 0,04 MMoJIb.

1.

mc
u )

)

-100 = 195,38 T.

1 6ann

3.3. PacuéT xasbKOo3UHa
3.3.1. BeiBo; GopMyJIbl Xa/IbKO3WHA, B KOTOPOM MaccoBas J10Jid cepbl 20 %
3.3.1.1. [lpunumMaroT Maccy BeujectBa paBHo# 100 r - 100 %. CregoBaTesibHO
mg = 20,0,
megy, = 100 —mg =100 - 20,0 =80,0r.
3.3.1.2. KosinyecTBO BellleCcTBa 3JIEMEHTOB

me, 80,0
Ney = M, = 635 = 1,26 MoJIb;
mg 20,0
ng = ﬁs = 32 = (0,63 MOJIb.

3.3.1.3. CooTHOIlIIEHHE KOJIMYECTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ncu:Ns =1,26:063=2:1
3.3.1.4. ®opmy.ia xasnbKo3uHa: Cu,S.
3.3.2. KosimyecTBO BellecTBa XaJIbKO3MWHa € y4éToMm 1. 3.1.1
Neu,s = Ncu /2 = 0,04 /2 = 0,02 MMoub.
3.3.3. Macca xa/sibKo31Ha
meass = Neu,s * Mcu,s = 0,02 106-159 =3,18-10°r = 3,18 T;
Mcy,s =2+ Mgy + Mg = 2+ 63,5 + 32 = 159 r/moub.
3.3.4. MaccoBas 1,014 Xa/IbKO3WHA B LIJIaKe C y4eTOM II. 3.2.
meass 3,18
m, 100% = 15038

Wl = -100 = 1,63 %.

1 6ann




“““““““““““

3.4. PacuéT IMHKa B IIJaKe
3.4.1. KosMyecTBO BelllecTBa IMHKAa BBLIYUCJASAIT [0 CTENeHU ero M3BJieYeHHUs] B IIJaK
Ef = 40 % c y4éTOM KOJIMY€eCTBA BELeCTBa LMHKA B KOHLEHTpaTe Ny, (cM. 11. 1.2.2)
EZT 40,00

J116) - KOHI. _
" =700 " T 100
3.4.2. Macca uMHKa B 1IJIaKe

mes = pli. M, =0,05-10°:65 =3,25-10°r = 3,25 T.

3.4.3. MaccoBad f0/1d LIUHKA B LJIaKe C y4eTOM II. 3.2.

M’ 100 0p = —220
My ™ 195,38

[JMHK nepexoUT B IIJIaK B OKCUAHON dopme ZnO

-0,12 = 0,05 Mmoub.

Wi = -100 = 1,66 %.

3.4.4. KosimyecTBO BelleCTBa OKCU/A LIMHKA C y4yeToM II. 3.4.1.
nzpo = Nz = 0,05 MMoub.
3.4.5. Macca okcu/ia IIMHKa
myte = nyy - Mzno = 0,05-10°-81 = 4,05-10°1r = 4,05 T;
Myno = My, + Mg = 65 + 16 = 81 r/moub.
3.4.6. MaccoBad [10/11 OKCU/Ia [UHKA B 1IJIaKe C y4eTOM II. 3.2.

mzoo 4,05
-100 % =
My, % 195,38

Wzno = +100 = 2,07 %.

1 6ann

3.5. PacyéT kpeMHUA B 1J1aKe
3.5.1. KosimuecTBO BelljecTBa KPEMHHS BBIYUC/ISIOT 10 BeJUYUHE MOTEPh B COCTAB IITEHHA
ESi™ = 18,45 %. CTeneHp u3BJe4eHM KPeMHHUA B LIJIAK:
E§i" =100 — E§{"™ = 100 — 18,45 = 81,55 %.

Torzaa, c y46TOM KOJIMYeCTBa BellleCTBa KPeMHHS B KOHIleHTpaTe ne - (. 1.2.5
Si

Eun. 81,55
nin = 1‘30 g = =2+ 0,42 = 0,34 Muon,

3.5.2. Macca kpeMHHU4 B 1iIJIaKe
mgt =ng" - Mg; = 0,34-10%-28 =9,52-10°r =9,52 T.

3.5.3. MaccoBas 1,0J1s1 KpeMHHUS B IIIJIaKe C y4eToM . 3.2.

. mg™" 0 9,52
wsi = = 100% = 7573
TIJI. )

3.5.4. KosinuecTBO BellleCTBa OKCH/1a KPEMHHUS B 1iJIaKe
nsig, = Nsi~ = 0,34 MMoub.

+100 = 4,87 %

3.5.5. Macca okcuia KpeMHHUS B 1IJIaKe
mgio, = Nsio, * Msio, = 0,34 - 10%-60 =20,4-10°r = 20,4 T;
MSiOZ = MSi +2- MO =284+2-16 =60 F/MOJIb.
3.5.6. MaccoBas 10151 OKCU/la KpEMHHUS B IIIJIaKe C y4eTOM II. 3.2.
$i0, 20,4
-100 % =
My 195,38
MaccoBast 10/11 OKCH/AA KPEMHHUS B LJIaKe He COOTBETCTBYET TEXHUYECKHWM YCJI0BUSAM, MO

KOTOPBIM wgig, = 36 %.

iJI. j—
Wsjo, =

+100 = 10,44 %.



“““““““““““

1 6ann

3.6. PacuéT kanpuuda
3.6.1. KosimyecTBO BelecTBa KaJibLUs € y4eToM 1. 1.2.6.
ng =ng, - = 0,09 MMoub.
3.6.2. Macca kanpuud c yuetom 1. 1.1.6.
mer =mg, = 3,60T.

3.6.3. MaccoBag f019 KaJbLiMA B LIJIaKe € y4eToM II. 3.2.
1.

Mca 1000 =
— 19538

3.6.4. KosimyecTBO BelleCTBa OKCUA KaJbLyA € yyeToM II. 1.6.2.1.

)

Wi = +100 = 1,84 %.

ngao = Neag' = 0,09 MMoub.
3.6.5. Macca okcu/ia KaabLus € yueTtoM 1. 1.6.2.2.
. __ . KOHIL. __
Meap = Meyo = 5,04 T.

3.6.6. MaccoBad [10/11 OKCHU/Ia KaJIbL[UA B LJIaKe C y4eTOM II. 3.2.
1.

mn, _ a0
Wi =7, 100% = 1538
1. )

MaccoBasi [j0/1 OKCH/JA KasbliUsl B LIJIAKe HE COOTBETCTBYET TE€XHUYECKUM YCJOBHUSAM, IO
KOTOPBIM Weag = 5 %.

)

+100 = 2,58 %.

1 6ann

3.7. Pac4éT asIroMUHUSA
3.7.1. KosinyecTBO BelecTBa aJllOMUHUSA € yyeToMm 1. 1.2.7.
nat =mn,y = 0,15 MMoub.
3.7.2. Macca anromMuHuA ¢ yyetom 1. 1.1.7.
mal =my " =395T.

3.7.3. MaccoBas [j0/11 aJIlOMUHHSA B LIJIAKe C y4€TOM II. 3.2.
1JI.

AL 100 9% =
My 19538

3.7.4. KosimyecTBO BellleCTBa OKCUA aJIIOMHAHUA C yyeToM 1. 1.6.3.1.

)

Wi = -100 = 2,02 %.

111, _ .,KOHI. __
Nai,0, = Mar,0, = 0,075 MMoJIb.
3.7.5. Macca okcua aJltoMUHUSA € yueToM 1. 1.6.3.2.
1ILJI. _ KOHI. __
Maj,0, = Map,0, = 7,65 T.
3.7.6. MaccoBas 1,0J1 OKCH/A aJIOMHAHUSA B LIJIaKe € y4eTOoM II. 3.2,

)

I,
wr Ml 04
Wal, 0, =

-100 % =
Mo, % =19538

+100 = 3,92 %.

1 6ann

3.8. PacuéT kucsopo/a B 1j1aKe
3.8.1. Maccy kucnopoZia BbIUMCASIOT MO €ro MaccoBOW JoJie B lLLIaKe wgy = 26,37 % ¢
y4eToM II. 3.2.
wo™ 26,37

100 =T 100
3.8.2. KosimuecTBO BellleCTBa KUCJI0poJa

M = .195,38 = 51,52 T.
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L mim 51,52-10°
Ty, T 16

3.9. PacyéT cepsbl B 1LJ1aKe

= 3,22+ 10° Mmosb = 3,22 MMoJIb.

3.9.1. KosimuecTBO BelllecTBa Cepbl BBIYUCJAAKT IO KOJUYECTBY BelleCTBA XaJbKO3WHA
(nm. 3.3.2)
ng” = ngy.s = 0,02 Mmoib.
3.9.2. Macca cepbl B 1LIJIaKe
mé = ng”" - Mg = 0,02-10%-32 = 0,64-10°r = 0,64 .
1 6asn

3.10. Pacyér Kes1e3a B LJIaKe
Kese30 B my1aKe COAEPXKUTCA B BUZie OKCU A
3.10.1. BeiBog GopMyJibl OKCH/IA XKeJle3a
3.10.1.1. Macca »xeJjie3a pacCYUThIBAeTCsd KaK pasHUIlA MeXJy Maccol muiaka (m. 3.2) u
maccamu mMeau (m. 3.1.2), uuHka (n. 3.4.2), kpemHus (n. 3.5.2), kanpuusa (n. 3.6.2), anoMuHus (I
3.7.2), kucnopoga (1. 3.8.1) u cepsi (1. 3.9.2) B 11aKe
M = My, — M — M — m — i — mif — g — min =
= 195,38 - 2,54 -3,25-9,52 -3,60 — 3,95 - 51,52 - 0,64 = 120,36 T.
3.10.1.2. KosinyecTBO BellleCcTBa keJie3a
. Mpes 120,36+ 106 6
Npa” = = = 2,15-10° mosap = 2,15 MMoJIB.
Mre 56
3.10.1.3. KosinyecTBO BellecTBa KUCJA0POJa B OKCUJeE XeJle3a PaCCYUTHIBAETCA KaK pasHULA

MeXy KOJIM4YeCTBOM BellleCTBa KMCJI0POda B IIJIaKe U KOJIMY€CTBAMH BelleCTBA OKCH/Aa HWUHKA (l'l.

3.4.4), okcugia kpeMmHus (1. 3.5.4), okcuaa Kanbuus (1. 3.6.4) ¥ okcua aloMUHUA (1. 3.7.4) B 1J1aKe

FexOy _ Zno Si02 Ca0 Al;03 _ . UL noe nae LT,
ng =Ng " —Ng " —Ng ~—Ng ~ —Ng =Ny = Nzno — 2" Nsijg, — Ncao — 3 *Naj,0,

=3,22-005-2-034-0,09—-3-0,075 = 2,17 MMoJ1b

3.10.1.4. CooTHOIIEHHE KOJIMYECTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB

nitin % = 215:217=1:1.

®opmMyJia okcya xese3a B miake FeO.
3.10.2. KosindyecTBO BellecTBa OKCHU/ia »KeJe3a ¢ ydeTom 1. 3.10.1.2.
Npeo = Nga” = 2,15 MMouJib.
3.10.3. Macca okcua xeJjie3a
Mpaey = Npag * Mpeo = 2,15-10°-72 = 154,8-10°r = 154,8 T;
Mgeog = Mge + Mg = 56 + 16 = 72 r/Mob.
3.10.4. MaccoBasd f0J14 KeJie3a B LJIaKe C y4eToM II. 3.2.

Wi = Mie_ 100 % = 12038 00 = 61,60 %
Fe' = 195,38 T
3.10.5. MaccoBas [j0J11 OKCH/Ia »KeJle3a B LJIaKe € y94eToM II. 3.2.
s 154,8
wg.lél(.) — o - 100 0/0 = 195'38 -100 = 79,23 0/()

1 6ann
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4. PacuéT $u1r0CcOBbIX J06ABOK
4.1. Macca miaka c coctasom 1o TY:

My Ty = My, + mSlOZ + mCaO (1)

4.2. Macca okcyu/ia KpeMHUA B 11ake o TY:

wiTY — \TY
mésr = wgo,  Muary = MG, + Mo, (2)

4.3. Macca okcua KaibluA B 11ake o TY:

wa. Ty _
mes” = Wiso * Munty = Mg + Mo (3)

HensBeCTHBIMU BeJMYMHAMU SBJAIOTCA mg’ioz - ¢urocoBas J06aBKa KBapla M Mgy, Ha
OCHOBaHMH KOTOPOH MOXHO BBIYMC/IUTb MacCy U3BECTHSIKA, B KOTOPOM Wcao = 56 %.
4.4 TloxctaBasis B cucteMy ypaBHeHUH (1) - (3) u3BecTHble BeJMYMHbI My, (m. 3.2);
wglo, = 0,36; wio = 0,05 mefs, (. 3.5.5) u me (1. 3.6.5) monydaem
Myury = 195,38+ m&o, + m&,
0,36 - My, ty = 20,4 + mg’ioz
0,05 My, 1y = 504 + m&,,

OTcroga
Mo, = 0,36 " My, 1y — 20,4
méo = 0,05 - My, 7y — 5,04
Torpa
Muynty = 195 38 + 0 36 - Muynty — 20,4‘ + 0,05 "Muynty — 5,04‘
[Tosryyaem

0,59 - my, 7ty = 169,94

Muynty = 288,03 T.

4.5. Macca ¢guirocoBoi 106aBKU KBapLa
Mo, = 0,36 " My, 1y — 20,4
mgo, = 83,29 T.

4.6. Macca ¢pu1rocoBo¥ /106aBKHU U3BECTHSIKA C y4€TOM MAcCOBOM 0JIM OKUCH KasIbl[Usl B HEM
56 %
me.o = 0,05 my, 1y — 5,04
me.o, =936T;

Mo 9,36
mCaCO3 Ocan -100 = 0 56 = 16,71 T.
a )

1 6ann
4.7. HoBbI} CcOCTaB 1IJIaKa PacCYUTBIBAIOT C y4€TOM MaccC (pJII0COBBIX J,060aBOK mgbioz (m.4.5)u

m®., (m. 4.6), a Takxke Macc xanbkosuHa (1. 3.3.3), okcuga nuHKa (m. 3.4.5), okcuga KpeMHMs (1L

3.5.5), okcuga kanbnus (1. 3.6.5), okcuga antoMunus (1. 3.7.5) u okcupa xkesnesa (n. 3.10.3) B uuiake.
Macca miaka paccyvdTaHa B 1I. 4.4.

mLLIJI.
W =100 % = 5o

Ty _ Mzno
Wmo~ = 100 % = 28803

+100 = 1,10 %.

-100 = 1,41 %.



wa. TY
: 103,69
W™ = 22,100 9% = S—"—-100 = 36,0 %,
$102 T m oy ° ™ 288,03 0
més = més +mo, = 20,4+ 83,29 = 103,69 .
E_IJI.OTy
wlleY = —=—+100 % = ———"100 = 5,0 %,
Cao = ip oy ° ™ 288,03 °
manlY = mit + m@ o = 5,04 + 9,36 = 14,40 T.
Mal’o
WalGy = =100 % = 5————-100 = 2,66 %.
A0z =y °~ 288,03 0
MEed
WBAY = —22.100 % = ————- 100 = 54,25 %.
FeO —ip oy °~ 288,03 0
OTBeT
1) BeLI_[eCTBeHHbIﬁ COCTaB KOHLIEHTpPAaTa
BEIECTBO m,T w, %
CuFeS; 205,52 41,10
7nS 11,64 2,33
FeS, 246,00 49,20
Si0; 25,2 5,04
Ca0 5,04 1,01
A1203 7,65 1I53
Htoro: 501,05 100,21
2) BemeCTBeHHbIﬁ COCTaB CaMOIIJIABKOTI'O LIJIaKa
BeIleCTBO m, T w, %
CuzS 3,18 1,63
Zn0 4,05 2,07
FeO 154,8 79,23
Si0; 20,4 10,44
CaO 5,04 2,58
AlLL05 7,65 3,92
HToro: 195,12 99,87

3) Macca ¢p1r0coBbIX 106aBOK Y BellleCTBEHHbIW COCTAB C Y4ETOM (JIOCOBBIX JJ06aBOK

mgo, = 83,29 .

mCac03 = 16,71 T.

BelleCTBO m, T w, %
Cu,S 3,18 1,10
Zn0 4,05 1,41
FeO 156,24 54,25
SiO; 103,69 36,00
Ca0 14,4 5,00
AlO03 7,65 2,66
HToro: 289,21 100,42
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XUMHUA
BAPHUAHT 3

3aganue 1 (5 6a1/10B)
[l Ipe/iyIoKEHHOW OKHUC/IUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHONU PEAKIUU ONPEAETUTh MPOAYKTHI.

PeakiMio ypaBHSTb, MOJIb3YsSCh METOJOM 3JIEKTPOHHOrO 6asjiaHCa WM METOJOM IOJIypeaKIHH.
Peakijyio 3amvcaTb B MOJIEKYJIIPHOH H, [I1 PEAaKIMH, MPOTEKAMLIEH B pPacTBOpe, B COKpAIeHHOU

MOHHO-MOJIEKYJIIPHOU dpopMe:
FeSO, + K,Cr,0, + H,S0, —

Pemenue
FeSO, + K,Cr,0, + H,S0, = Fe,(50,4)3 + Cr,(S04)5; + K,S0, + H,0
1 6asn
3 x| Fe?* — 2¢ = Fe3*
2 X| Cré+ 4+ 3& = Cr3*
WU
3 X 2Fe?* — 2é& = 2Fe3*
1 x| Cr,02~ + 6€& + 14H* = 2Cr3+* 4+ 7H,0
2 6asia
3Fe?* + 2Cr°* = 3Fe3* + 2Cr3*
WU
6Fe?* + Cr,0%~ + 14H* = 6Fe3* + 2Cr3+ + 7H,0
1 6ann
6FeS0O, + K,Cr,0, + 7H,S0, — 3Fe,(S0,); + Cr,(S0,); + K,SO, + 7H,0
1 6a1n

3aaanue 2 (10 6a/1710B)

Onpenenute ¢dopMmysabl BewmectB A, B, €, D. HanumuTe MoJieKyJsipHble U HOHHO-
MOJIEKYJIIDHbIE ypaBHEHUs peaKIMM, C MOMOULIbI0 KOTOPbIX MOHO OCYLIeCTBUTBH CJeAyoliue
npeBpalleHus. BemiecTBa B Liem0YKe MOTYT HAaxOAUTHCA KaK B TBEPAOM COCTOSIHMM, TaK U B
pactBope. OKHUCJIUTENbHO-BOCCTAaHOBUTE/IbHbIE peaKLUU [JOJKHbl CONPOBOXAATHCA METOA0M
NoJIypeaklyMil UJIM MeTO/0M 3JIEKTPOHHOTO bOaJsiaHca:

1
Cl BT +HZO(chocr) HP03
! 2
Tyriepon TEPMUUECKOE PA3JIOKEHUE
CIIeKaHHe
4 5 6
CaSO, +H.SO A TEPMHYECKOE CaO + yriepon, CO?
2o pa3IoXxeHue B 2JIEKTPHUECKOH ayre
3
+Li,S0O,
DJ

PemieHue:
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1) P20s + HZO[Hedocm.] — 2HPOs3
P205 + H20edocm) = 2ZHPO3
2 6ana

t°, pasnoxenne

2) Ca3(P0y4); ———"—— P;05T + 3Ca0

t°, pasnoxenne

Ca3(P0y4); —=—"==— P20sT + 3Ca0
1 6ann

3) Cas3(P04)2 +3Li2504 — 2Li3P04l + 3CaS0y
Ca3(PO4)z +6Li* + 3504 — 2Li3P04l + 3CaS04

1 6ann

4)Ca, (PO,), + 3H,50, —2%2C ;2H,PO, + 3CaSO, ¥
Ca, (PO,), + 6H" +350," —22_;2H. PO, + 3CasO,

1 6ann

5) Cas(POy); — B s p)0st + 3Ca0

t°, pasnoxenne

Ca3(P0y4); ———"==— P20sT + 3Ca0
1 6asn

6) CaO + 30 8 2NEKMpUYecKoll dyee N CaC2 + CO T :

2C° +4el] 2C72
C’-2el] C*

2|1
4 |2

ZCO + CO 8 DNIeKMPUUCCKOLL Oyze% 2C72 + C+2

2 basa

7)2CaS0, + C —°— 2Ca0O+ CO,+2S0,;

C-4el C*
S*® +2el S*

2

4 12

‘ 1

25"+ Cc L€ 5 25t C™

2 basia

OTBeT: 4 - Ca3(PO4)2 5 B - P205 5 C- CaOo ; D - Li3PO4 .
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3aganue 3 (15 6a/110B)

Opranuueckas kucaoTa Mmaccol 1,18 r pearupyert c 0,46 r 11eJI04HOTO MeTa/LJ1a U 06pasyeTcs
224 M1 BOOpO/Jia U3MEPEHHOTI0 IPU HOPMaJIbHBIX yCI0BUAX. OTHOCHTE/NIbHAsA MOJIEKYJIIpHAsa Macca
OpraHru4ecKor KucaoThl 118. YCTaHOBUTH OTHOCUTEJIbHYI0 aTOMHYI0 MacCy LeJI0YHOT0 MeTaJljla v
onpejeauThb MeTaslJl. HanucaTb BCeBO3MOXHbIE CTPYKTYPHBIE GOPMYJIbI KUCIOTHI.

Pemenue:
1. O6mwas ¢popmy.sia opranuydeckoit kucaoTbl CxHy(COOH).. YpaBHeHUEe peaKI[MU C METAJIJIOM:

C<Hy(COOH), + zMe — CHy(COOMe), + H;

KosinyecTBO KMCJIOTHI IO peakKnru C MeTaJlJIOM:

mKI/ICJIOTbI 1J18

n = = = 0,01, mosib
KHCIOTE! MKI/IC.IIOTLI 1 1 8 ’ ’

KosimyecTBO BbI/IETUBIIETOCS BOIOPOA:

Vy, 0,224
ny, = T = 224 = 0,01, MmoJib

[lo ypaBHEHHIO peaKLiMu COOTHOILEHUE KOJIMYECTB KUCIOTHI M BbIJIEJUBIIET0 BOJOPOAA:
Ny, z 0,01

nKI/ICJIOTI:I 2 a 0‘01

U3 cooTHo1EeHuda z=2.
5 6as1s10B

2. MosisspHas Macca KUCJIOThI:

Mr=12- x+y+45- z=118
[Ipu z=2 nosy4yum:

12- x+y=28

YpaBHeHMe UMeeT 0JJHO pellleHUe, COOTBETCTBYIOILee BO3MOXXHOM GOpMyJie XUMHUYECKOTO
coeJUHEHUS: X=2; y=4.
O6was popmy.aia kucaotbl — C2H4(COOH)o.
CTpykTypHbIE GOPMYJIbl KUCAOTHI:
L HOOC—-CH,—CH,—COOH

HOOC—CH—COOH
1. CH;

5 6as110B

3. Ilo ypaBHEHMIO peaKLIMX KOJIMYECTBO 11eJIOYHOTO MeTaJljla, BCTYNUBIIEr0 B peanuio C
OpraHU4YeCKOW KUCJIOTOU:
Npe = 20 Mcnoms = 210,01 = 0,02, Mo

MOJIHpHaH MacCcCa IeJIOYHOoro meTtaJsija:

Mo = mye 046 23
Me = =002 ,T/MO0Jib

Arye = 23
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OTHOCHUTe/IbHAs aTOMHAsi Macca COOTBETCTBYET IeJIOUHOMY MeTaslty - Na
5 6as1s10B

3agaHue 4 (20 6a/110B)

JlabopaHT B35/ JBe OJMHAKOBble HAaBECKHM HEM3BECTHOro MeTasia. [lepByro nomecTusa B
ctakadH ¢ 160,93 mn 20 % cossgHot kuciaotel (p = 1,134 r/ma), B pe3ysbTaTe 4Yero MeTasla
MOJIHOCThI0 pacTBOpUJICs, o6pa3oBaB 23,36 % pacTBop cBoero xjopu/ja. Bropyto HaBecky JjabopaHT
HOJIHOCTBIO pacTBOpuJ B 160 r pacTBopa ru/IpoOKCH/ia HaTpHUs, C 06pa30BaHUEM COOTBETCTBYIOILEN
KOMIIJIEKCHOU coJsiM. Peaknuy MeTassia € COJNTHOW KHUCJIOTOM WM TUAPOKCUAOM HATpUs CUYMTATh
CTexMoMeTpUuecKUMU. HanmuuminTe ypaBHeHHUs NpOTeKawLUX peakuuil. OmnpejesuTe MacCOBYIO
Jl0J1I0 00pa3oBaBIlerocss B pe3yJbTaTe peaklUU CO I1eJoubl0 BellecTBa. Ha3oBUTe HMCKOMBIN
MeTaJlJl 1 06pa30BaBLIENCs B pe3y/ibTaTe peaKlUu CO 11eJ04YbI0 IPOAYKT.

PemieHue:

OnpezenuM Maccy UCXOAHOI'O pacTBOpa COJITHON KUC/IOTHI:
=p-V =1134 r/mn-160,93 M1=182,5r

m( pacmesop HCI)
Ol‘Ipej:LeJII/IM MacCCy U KOJIM4ECTBO COJITHOH KHUCJIOTHI B HCXO4HOM pacCTBOpeE:
m(pacmenp HCI) " _ 182,5 I- 20 %

m = =36,5T
(Heb 100 % 100 %
m
Niery = ten ___365T =1,0 monv
My 36,5 r/monn

[lpy CTeXMOMETPHUYECKON peakLUU MeTa/lja C TAKMM KOJMYECTBOM COJITHOM KHMCJIOTBHI U3
pacTBOpa BhIAEJUTCA BOJOPO/, MAaCCOM:
m. - Mucy Mg,y 36,512 r/moms

() = 10r
? 2-M 2-36,5 r/monb

5 6as1s10B

HpI/IMeM MACCy MeTaJia BCTYIIMBIIEro B pe€aKIHUI0 C KHUCJIOTOHN 3a X. Tor,aa MacCCa pacCTBOpa
Inocjie peakuymu ¢ MeTalJioM:
y My =M,y =825 +X-1)r

M pacmsop HCI nocae peargun e Me) — VY pacmsop HCI

Torza Macca xJ0pu/ia B pacTBope:

Moy = Mearcry + Moaey = Misryy = (36,5+x-1Dr

W3 u3BecTHOU MacCOBOU AO0OJIN XJIOpHUJa MeTa/lJla B MMOJIY4€HHOM pacTBOpe HafmeM Maccy
MeTaJlja.

m()m()pll()) -100 %

(pacmeop HCI nocie peaxyuu ¢ Me)

a)(x:lopud B pacTBOpe) =

unu
35,5+ X
81,5+ X

23,36 % = -100 %

TakuM 06pa3oM, Macca MeTajla COCTABUT:
Myey =X=9T



5 6as10B

Ecay MeTas1 oJHOBaJIEHTHbBIH, OH pearupyeT € COJITHOW KUCI0TOM 1o peakuuu (1):
2Me +2HCI = 2MeCl + H, T (1)

Toma MOJIApHaA MacCCa MeTaJia C y4€TOM CTEXHUOMETPHUHU pEeaKIUHU COCTABHUT:

Move) _ 5 Moty

M (we) M k)
unu
m,,., M 9.2
M ey = Mo —®) _ =9 2/ monv
2-m 2-1
(Hy)
Eciy MeTas JByxBaJIeHTHBIN, OH pearupyeT C COJITHOM KMCJIOTOM Mo peakyuu (2):
Me +2HCI = MeCl, +H, T (2)
Torpa MmosigspHas Macca MeTasia € y4€TOM CTEXUOMETPUHU PeaKLiMK COCTaBUT:
Miwey _ My
Mwme M,
unu
m 9
M ey = W) _— = _—182/ mom
My I M,y 172

Ecaiy MeTas TpexBaJIeHTHBIH, OH pearupyeT C COJITHOW KUCJI0TOM 1o peakuuu (3):

2Me +6HCI = 2MeCl, +3H, T (3)
Tor‘,qa MOJIAPpHAA MacCCa MeTaJia C y4€TOM CTEXMOMETPHUHU pEaKIUH COCTABHUT:
3.% - Z-M
M(Me) Ivl(Hz)
uiu

M _3 My M,y 392
M2 my, 2

=27 2/ monw

I/ICXO,ZLH W3 MOJYYE€HHbIX AJAdHHBIX MOXHO CAeJiaTb BbIBOJ, O TOM, 4YTO HCKOMbIM MeTaJl1 —

AJIIOMHUHUHY, TaK KaK MeTaJljla C MOJISpHOW Maccolt 18 u 9 He cyliecTByeT.

5 6as110B

AJITOMUHMI pearupyer Co LeJI04bl0 110 peakyuu (4):
2Al +2NaOH +6H,0 = 2Na[Al(OH),]+3H, T (4)

B cooTBeTCTBUM €O cTexuoMeTpHel peaknuu (4) obpasyeTcs TeTparupoKCcoaJTtOMUHAT

HaTpUS MacCoOM:

~ Meyey - M Nafal(oH),] _ 9 T-118 r/monb

M nagaioH),) = M =39,33r

Me 27 r/moinb

B cooTBeTCTBUU cO cTexuoMeTpUel peaklnu (4) U3 pacTBopa Bbl/Ie/IsSIeTCS BOLOPO/] MaCCOM:
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Mve) '3MH2 _ 91-6 r/mMmonB 1r

T 54 r/mons

m

TOI‘Aa MadcCcCa paCTBOpa I1ocCJjie peaKluu aJINMUHHA CO eJ1I0YbI0:
m(pacmeop 2) = m(pacmeop NaOH) + m(Me) - m(Hz) = (160 + 9 - 1) = 168 r

CﬂeﬂOBaTeﬂbHO, MacCCoOBasd A0JIA TETPATUAPOKCOAJIOMHUHAT HATPHUA B paCTBOPE:

m 39,33
(Na[AI(OH),]) !
O(Na[AI(OH),] Bpactsope) — o -100 %= ﬁ -100 %= 23,41 %
(pacmeop 2)
5 6asyioB
OTBeT: HCKOMBIM MeTasan - adioMUHUU (Al), OPOAYKT peakuuu CcOo MIeJoYbl -
TeTpParuZpoKCoaTlOMUHAT HaTpud (Na[AI(OH)4]), IpOLIeHTHpoEe coiep>KaHue

=23,41%

TeTparuaApoKCoaJIlOMUHATA HATPHUA B HTOTOBOM pacCTBOpeE - a)(Na[AI(OH )a] B pacteope)

3agaHue 5 (20 6a/110B)
[Ipenokute GOpMysIbI OpraHUYECKHUX BEIIECTB U ypaBHEHHUS XHMHYECKUX pPeaKIuid B

COOTBETCTBUH CO CXEMOW NpeBpalleHn .

©/OH +NaNO,;HCLt? A +NaHSO;5;t" B +NaHSO; C +H,0;+H,S0,;t°

+NH,OH
D » E
Penienue:
OH
OH NaNO,HCLO
-NaCl;H,O o
1. NO A
4 6asia
OH OH
+NaHSO5;t°
_OH
NO N2
2. SO3N8. B
4 6aia
OH OH
+NaHSO;
—_—
-NaHSO,
_OH
N HN—SO;Na
3. SO3Na C

4 6aia




OH OH
+H,0;+H,S0,5t°
NaHSO,

HN—SO;Na H,N - Hy804 o

4 6as1a

OH OH
+2NH,OH

-(NH,),S04H,0
H,N - H,SO, NH, E

4 6as1a

3aganue 6 (30 6a/1710B)

llenpt0 BOCCTAaHOBHUTE/JBbHOW IJIABKM OKHUCJIEHHBIX HHUKEJEBBIX pyJ, — MaKCHMaJbHOe
u3BJleyeHUe HUKess B wTedH (85 %) U olakoBaHUE >KeJjie3a, COZepiKallerocsi B pyZe B BHU/JE
Oyporo :kejie3HIKa M TNyCTOW mopoAbl (KAOJHUHUT, Taibk). lllgaku SABAAWTCA BTOPbIM
00613aTeJIbHbIM MPOAYKTOM OOJIBIIMHCTBA MeTaJIypruyeckux IaBok. lllnak npeacrasasgeTr cobou
cMecb OKcuzoB kese3a (II) W Jgpyrux 3J/1eMeHTOB, COCTaBJASAKLIMX (JOC, NYCTYI0 MOPOAY,
cyabouaupytouide fo6aBku. [[1aBKy Ha WITEWH NPOBOJAST B IIAXTHBIX Nleyax MpU TeMIepaType OT
1300 go 1400 °C. llluxTa COAEP>XUT HUKEJEBYIO PYAY, KOKC, CyJIbUAMPYIOIIYI0 N06aBKY — THIIC
(nByxBOAHBIA cynbdaT Kanbuus) U ¢utoc. Kokc B WHUXTY [006aBASAIOT U3 pacyéTa CO3/aHUs
BOCCTAHOBUTEJIbHOM aTMocdepbl YyrapHOro rasa 3a C4YeT ropeHus yrJepoja. Pacxop Bosmyxa -
CTeXHOMeTpPUYEeCKHUH N0 OTHOLIEHUIO K peakyuaM yriepoga. CTeneHb NpeBpalieHUs yrjiepoja A0
yrapHoro rasa 80 %. YrapHblil ra3 y4yacTByeT B pas3J/I0KE€HUU TUICa U peaKkUUsAX CyJbOuAu3anuu
OKCUJI0B HUKesd (cTeneHb mnpeBpaueHus 88 %) u xenesa (creneHb npeBpameHus 20 %) c
JIUOKCUJIOM Cepbl, 00pas3ywIMMCca U3 TUIca B MPUCYTCTBUM yrapHoro rasa. B kauyectBe ¢urocoB
UCIIOJIb3YIOT KBapLWTbl U U3BECTHAKU. PacuéTt ¢uroca u ero [o06aBKy NPOBOASAT, €C/JM COCTaB
CaMOIIJIaBKOT'0 LILJaKa, MO0Jy4YaeMOTro HeNOCPeACTBEHHO NpPH IJIaBKE CbIpbSl, HE COOTBETCTBYET
3aBO/ICKUM HOpPMaM.

Jns muxTthl, cogepkaiied 100 T oKMUC/IeHHON HUKeJIEBOW PYAbl, CYyJbPUAUPYIONIYIO J06aBKY
(rumnc) B konnvyectBe 30 % oT Macchel pyAbl ¥ KOKC B KosindecTBe 8 % OT MaccChl pyzbl

1) onpeieIUTh 3JIeMEHTHbIA U BellleCTBEHHBIN (B mepecyéTe Ha OKCHUJbI) COCTAB IIMXTHI,
cuuTas, 4YTo pyZla ¢ MaccoBou paoJsiek Baard 1,8 % cofepkuT (MaccoBble [,0J1M) OKCUJ, HUKeNS —
2,55 %; Oypblit xKese3HSAK (MOHOTU/PAT OKCHU/IA XKesle3a, B KOTOpOM MaccoBas A0Js4 xese3a 70 %) -
38,08 %; TasbK (MOHOTU/PAT CUJIMKATA MarHus C MaccoBoM AoJied okcuaa maruus 31,7 %, okcuja
kpeMHUs 63,5 %) - 35,91 %; kaonuHut - 13,71 % (ABYXBOJAHBIA CUJMUKAT aJIlOMUHUS C MacCOBOU
Jlosier okcuaa anroMunus 40 %, okcuga kpeMHus 46 %) u kBapl,. CY4UTATh KOKC COCTOSILUM TOJIBKO
U3 yrjepo/jia.

2) cOCTaBUTb ypaBHEHHSl peakLUW, MNpPOTEeKawIIUX Mpu IJIaBKE Ha WITEHH B
BOCCTAaHOBUTEJIbHBIX YCJIOBUSIX, OTMETUB MPOLECChl, MPUBOASAIINE K MepexXo/y >Keje3a B COCTaB
IJIAKa;
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3) BBIYUCIAUTH BeUleCTBEHHbIM cocTaB (B mepecyéTe Ha MacCOBble JOJU OKCHUJOB)
CaMOIJIaBKOTO IIJIaKa, MoJy4yaeMoro 6e3 ¢JiocoBOM [106aBKH, CYMTAsA, YTO U3BJE€YEHHUE B LITEHH
Hukesis — 85 %, xkese3a - 19 %, macca KMca0poJia, MPUXOAAIIASCA HA 3TH /iBa OKCH/JA paBHa 5,633 T.

4) yCTaHOBUTbH COOTBETCTBUE cocTaBa IJ1aKa TEXHUYECKUM yCJIOBUSIM,
IpeAyCMaTPUBAIOIIMM MAaCCOBYIO I0JII0 OKCH/A KPEMHHUS B COCTaBe IyIaka 46 % 1 OKCcH/Ja KaJlbLus
18 % u paccuuTaTh GJHOCOBbIE A00ABKM M3BECTHsKa (MaccoBas A0JisI OKHMCHU Kasblius 56 %) u
kBapua (100 % aAByOKHChb KpeMHHS) AJs1 MOJIYYeHUs IlJIaka TpPebyeMoro cocTaBa. YTOYHUTH
BellleCTBEHHBIM COCTaB (MaccoBble j0JIM) L1JIaKa € y4€TOM (GJIHOCOBBIX J00aBOK.

Pemenue
1. BeiBo, GOpMyJ1 KOMIOHEHTOB Py bl

1.1. Bypbli KeJle3HAK — MOHOTH/pAaT OKCH/JA >KeJie3a, B KOTOPOM C MaccoBas J0JId KeJe3a
70 %
1.1.1. [lpunumMaroT Maccy BemectBa paBHou 100 r - 100 %. CiegoBaTesibHO
mge = 70,0 T,
mgo = 100 — mge, = 100 — 70,0 = 30,0 .
1.1.2. KosimyecTBO BellecTBa 3JIEMEHTOB

Mmpe 70,0

Npe = Mo, = ¢ = 1,25 Mouib;
mo 30,0

Ng = M_O = ? = 1,875 mouib.

1.1.3. CooTHoOIIIEeHUE KOJIMUeCTBa BEIIECTBA 3JIEMEHTOB
NpeiNog =1,25:1,875=1:15=2:3
1.1.4. ®opmya 6yporo xkene3Hska: Fe,05 - H,O0.
1 6ann

1.2. Taibk - MOHOTMJpAT CUJMKATa MarHdsi C MacCOBOM JoJsied okcuzaa MarHusa 31,7 %,
okcuza kpeMHus 63,5 %

1.2.1. [IlpunumatoT Maccy BeuectBa paBHOU 100 r - 100 %. CiiegoBaTesibHO
Mygo = 31,71
Mgio, = 63,5T;
Mmy,o = 100 — mygo — Msjo, = 100 — 31,7 — 63,5 =4,8T.
1.2.2. KosimdecTBO BellleCcTBa
mygo 31,7

= - = 018 )
nMgO MMgO 40 MOJIb
Mygo = Myg + Mg = 24 + 16 = 40 r/Mo1b;
Msijo, 63,5

0, = =222 = 1,06 Mo,
Tlsloz MSiOZ 60 MOJIb

MSiOZ = MSi + 2 'MO =28+2-16 =60 F/MOJU:);
my.,o 4,8
Ng,0 = MHio =18~ 0,27 MoOJIb,
My, 0o =2-My+ Mo =2-1+16 = 18 r/mMob.
1.2.3. CooTHOIIIeHH e KOJUYECTBA BellleCTBa
NMgo: Nsio,: M0 = 0,8:1,06: 0,27 =3:4:1
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1.2.4. ®opmyaa Tanbka: 3MgO0 - 4Si0, - H,0.
1 6asn

1.3. Kao/IMHUT - IBYXBOAHbBIM CUJIMKAT aJIlOMUHHUS C MAacCOBOM Ji0JIed OKCH/JA aJltoMUHUA 40
%, okcuaa kpeMHuUs 46 %
1.3.1. [[punumMaroT Maccy BewectBa paBHou 100 r - 100 %. CiegoBaTesibHO
Mal,0, = 40 T;
Mgip, = 46T;
My,o = 100 —myy,0, — Mgjp, = 100 — 40 — 46 = 14 .

1.3.2. KosimyecTBoO BellecTBa
mA1203 40
= =—=10,39 ,
nA1203 MA1203 102 MOJIb
Maj,0, =2 Mp +3-Mp=2-27+3-16 = 102 r/mMoup;
msioz 46
0, = =—=0,77 ,
nsloz Msioz 60 MOJIb
Mgip, = Mgi + 2+ Mg = 28+ 2-16 = 60 r/moub;
my,o 14
Np,0 = MHjo =15 0,78 MoJIb,
My,0 =2 My + Mo =2-1+ 16 = 18 r/mob.
1.3.3. CooTHOIIIeHH e KOJIMYEeCTBa BelllecTBa
nA]203:nSi02:nHZO = 0,39 : 0,77 : 0,78 =1:2:2

1.3.4. ®opmysa kaonunura: Al,05 - 25i0, - 2H, 0.

1 6ann
2. PacyéT macchl BeliecTB — KOMIIOHEHTOB PY/ibl
m;, COCTABJIIIOUIMX MACCy Pybl BbIOJHAIOT 10 GopMy.Jie
w;
m; = m X Mpyns
r/le w; - MaccoBasl 10/ BEIECTBa B pyAe, %; My, - Macca py/pl, T.
WFe,05-H,0 33,08
2.1. mFe203.H20 = # ' mpyﬂ_ = 100 -100 = 33,08 T,
W3Mg0-4Si0,-H,0 35,91
2.2, m3Mg0.45102.H20 = 100 22~ . mpyﬂ_ = 100 -100 = 35,91 T,
WAl,05-25i05-2H,0 13,71
2.3. mA1203.25102.2H20 = 2 31002 2_. mpyﬂ_ = 100 -100 = 13,71 T,
Wi 2,55
Mo 100 = 2,55 T

2.4, Mmyio :—100 'mpyﬂ_ = 100

WH,0 1,80
2.5. my,o = 100 “Mpyn, = 100 -100 = 1,80 T;

2.6. Mgi0, —xpapy = Mpyn. — MFe,05-H,0 — M3Mg0-4Si0,-H,0 — MAl,05:25i0,2H,0 —
—Myio — My, = 100 — 33,08 -3591-13,71-2,55-1,80 =795 .
1 6asn

3. PacyéT Ko/siM4yecTBa BellleCTBAa KOMIIOHEHTOB Py /bl
n;, BBINOJIHAIOT 110 GopmyJie
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rjie m; - Macca KOMIIOHEHTa Py/ibl, I; M;- MoJisipHasi Macca KOMIIOHEHTA PY/bl, I'/MOJIb.
mFeZOS.HZO _ 33,08 - 10°

. . = =0,214-10° =0,214 M ;
3.1. Nge,0,H,0 Mre,0, 11,0 178 0 0°Mmosib =0 MOJIb

Mge,0,-1,0 = Mpe,0, + Mu,o = 160 + 18 = 178 r/mob.
M3Me0-45i0,. 35,91-10°
3.2. Namgo.asio, Hy0 = 1o 0220 = 0,095 - 106 Mos1b = 0,095 MMoJIb;
277 M3mgo-asio, H,0 378

M3Mg0-4—5i02'H20 =3- MMgO + 4 - MSiOZ + MHZO =3-404+4-60+ 18 =378 F/MOJI]:).

1 6ann
Mal,0,-25i0,.2H,0 13,71-10°
3.3. Mal,04-25i0,-2H,0 = MA1203 25:02 ZHZO - 258 = 0,053 - 10° mosb = 0,053 MMoJIB;
VASKE 2° 2
MA1203'ZSi02'2H20 = MA1203 +2- MSiOZ +2- MHZO =102+2-604+2-18 = 258 F/MOJH:).
myio 2,55 ' 106
3.4. nyjo = = = 0,034 - 10° Mmosib = 0,034 MMob;

Myio = My + Mg =59 + 16 = 75 r/Moub.

m 1,8-10°
3.5. nHzo = H20 =

Mo T 0,1-10° Mmosb = 0,1 MMoJIb;
My,o =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/mMob.
Msio,—ksapny _ 7,95 106

3.6. NMsi0,-xpapy = Mo, 0 - 0,13+ 10° mosb = 0,13 MMoJIb.

Mgio, = Mgi + 2-Mg = 28+ 216 = 60 r/moub.

1 6ann
4. PacyéT cocTaBa LIUXTHI B IepecyéTe Ha 3JIEMEHTBI U OKCHU/bI 9JIEMEHTOB

4.1. PacyéT Macchl LIUXTHI
4.1.1. Macca rumnca pacCiUuTbIBaeTCs C Y4eTOM ero MaccoBoM A0 OoT Macckl pyabl 30 % u
Maccol pyabl 100 T.

wFI/Il'lC

0
= .100=130T.
100 AT 100 T

mI‘I/IHC =

4.1.2. Macca KOKCa pacCYMTBhIBaeTCs C y4YeTOM ero MacCoBOW J0JIM OT Macchl pyabl 8 % u
Maccsl pyzbl 100 T.

wKO KC
mKO KC —

= _.100=8T.
100 AT 100 T

4.1.3. Macca muXTbl pacCYUTBHIBAETCS KakK Macca pyabl, runca (m. 4.1.1.) u kokca (m. 4.1.2.).
Myux. = Mpyn + Mpype + Myge = 100+ 30 +8 = 138 T.

1 6ann
4.2. PacuéT HUKeJsd

4.2.1. PacyeT MaccoBOW 10/1M OKCH/JIa HUKeEJIA € y4eTOoM II. 2.4. 1 4.1.3.

MNIO 100 9 = 2,55 100 = 1,85 %
Moy °~ 138 89 70

wnjo =

4.2.2. PacueT HUKenda
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4.2.2.1. KosinyecTBO BelleCTBAa HUKeJIA B LIUXTE C y4eTOM II. 3.4.
nni = Nnio = 0,034 MMouib;
4.2.2.2. Macca HuKen
my; = Nyi - My; = 0,034-109-59 =2,01-10°r = 2,01 T.
4.2.2.3. MaccoBasi 1,0/ HUKeJIS C y4eToM II. 4.1.3.
Ni

m 1
wNi:m 100 % = 138-100=1,46%.

)

1 6ann

4.3. Pacyért xenesa
4.3.1. PacyeT okcua »xkesae3a
4.3.1.1. KosimyecTBO BellecTBa OKCU/A XeJie3a € y4eToM II. 3.1.

Nge,0, = NFe,04H,0 = 0,214 MMoJIb.
4.3.1.2. Macca okcuja »eJje3a

MEe,05 = NFe,05 * Mre,0, = 0,214+ 106-160 = 34,24-10°r = 34,24 T;
Mge,0, =2 Mge +3-Mo =2-56 +3-16 = 160 r/moJb.
4.3.1.3. MaccoBas 10/ OKCU/A XkeJie3a € y4eToM I1. 4.1.3.
OFe,0, = —7:1:;‘:3 +100 % = %- 100 = 24,82 %.
4.3.2. Pacyer xese3a
4.3.2.1. KosimuecTBO BellleCcTBa »eJie3a c yyeTtoM 1. 4.3.1.1.
Nge = 2 Npe,0, = 20,214 = 0,428 Mmob.
4.3.2.2. Macca xeJie3a
Mpe = Npe - Mpe = 0,428 -10°-56 = 23,97 -10°r = 23,97 .
4.3.2.3. MaccoBag 014 eJsie3a ¢ yyeToM II. 4.1.3.
MEe 23,97

-100 % =
Moy % =138

Wpe = -100 = 17,37 %.

1 6ann

4.4. PacyéTt Maruus
4.4.1. PacyeT oKkcHga MarHus
4.4.1.1. Kosin4ecTBO BellleCTBa OKCH/JA MarHus C y4eToM II. 3.2.
Nmgo = 3 * N3mgo-4si0,-H,0 = 3 * 0,095 = 0,285 MMo.1b.

4.4.1.2. Macca okcuga MarHus

MMmgo = Nmgo * Mmgo = 0,285+ 106-40=11,40-10°r = 11,40 T;

Mygo = Myg + Mo = 24 + 16 = 40 r/moub.
4.4.1.3. MaccoBas 10J11 OKCH/a Maruud ¢ yyetom I1. 4.1.3.
MMgo 11,40

) 0f —
T 0% = 138

Wygo = -100 = 8,26 %.

4.4.2. PacyeT Maruusa

4.4.2.1. KosimyecTBO BellecTBa Marius ¢ yyetom 1. 4.4.1.1.
Npg = Nvgo = 0,285 MMouib.

4.4.2.2. Macca Mmaraus

Mg = Ng * Mg = 0,285+ 106+ 24 = 6,84 - 10° = 6,84 .

g
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4.4.2.3. MaccoBast 1,0J11 MarHus c yyeTom 1. 4.1.3.

m 4
g =mMg 1100 % = 7~ 100 = 4,96 %.

)

1 6ann

4.5. PacuéT antoMUHUSA
4.5.1. PacyeT OKcH/a aTIOMUHUS
4.5.1.1. KosinyecTBo BelecTBa OKCU/Ia aJIIOMUHUS C y4eToM II. 3.3.
MAL,0, = MAl,04-28i0,-2H,0 = 0,053 MMoJib.

4.5.1.2. Macca okcuia aJllOMUHUS

Mal,0, = Nal,05 * Mai,0, = 0,053 " 106-102 = 5,406-10°r = 5,406 T;

M0, =2 Mp +3-Mg=2-27+3-16 = 102 r/mMob.
4.5.1.3. MaccoBasi [10J1s1 OKCH/Ia aJIlOMUHUSA C yyeToM 1. 4.1.3.
MAal,0, 5,406

-100 % =
Myx 00 % 138

WAL 0, = -100 = 3,92 %;

4.5.2. PacyeT aJlOMUHUSA
4.5.2.1. KosinyecTBO BellecTBa aJIlOMUHUSA Cc yyeToM 1. 4.5.1.1.
nal = 2 Nyp,0, = 20,053 = 0,106 MMoub.
4.5.2.2. Macca antoMuHuA
Mma = Nap - Mpy = 0,106-10°-27 = 2,862-10°1 = 2,862 .
4.5.2.3. MaccoBas f,0Jis1 aJIlOMUAHUSA C y4eToM 1. 4.1.3.

m 2,862
Al L 100% ==2—=-100 = 2,07 %.
Mo, 138

Wp) =

1 6ann

4.6. PacyéTt kpeMHUs
4.6.1. PacyeT oKcHJa KpeMHHUS
4.6.1.1. KosinyecTBO OKCHJA KpEeMHHUSA B LIUXTE PACCYUTBHIBAETCA KaK CyMMa KOJHWYECTB
OKCUJA KpeMHUs B pyJe (1. 3.6.), Tasbka (11.3.2.) 1 KaosnHuTa (1.3.3.).

NS0, = Nsiop—xeapy + 4 * M3Mg0-45i0,-H,0 T 2 * AL, 05-28i0,2H,0 =

=0,13+4-0,095+ 2-0,053 = 0,616 Mmou1b.
4.6.1.2. Macca okcu/ia KpeMHUA

Mo, = NS0, " Msio, = 0,616 10°- 60 = 36,96 - 10°r = 36,96 T;
Mgip, = Mg +2 - Mo =28 +2-16 = 60 r/mMoJb.

4.6.1.3. MaccoBas 10J19 OKCU/ia KpeMHHUA € yyeToM 1. 4.1.3.

b
me; 36,96

5 _ Sio . _ )
Wsi0, = m: 100 % = 138

-100 = 26,78 %.

4.6.2. PacyeT KpeMHHUS
4.6.2.1. KosimyecTBO BellecTBa KpeMHUA € yyeToM II. 4.6.1.1.
ng = ngo, = 0,616 Mmous.
4.6.2.2. Macca KpeMHU S
mE =n% Mg =0,616-10°-28 = 17,248+ 10°r = 17,248 .
4.6.2.3. MaccoBas 1,0/ KpeMHUs4 € y4yeToM II. 4.1.3.
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s _ M 0006 = 7248 00— 1250
S e, 0 138 0T

1 6anna

4.7.Pac4yér rumnca

4.7.1. KosinuecTBO BelecTBa rumca ¢ yuétom 1. 4.1.1
_ Mcaso,2H,0 _ 30-10°
 Mcaso, 2n,0 172
Mcaso, 21,0 = Mca + Ms +4-Mo + 2-My,0 =40 +32+4-16+2-18 = 172 r/M0JIb.

= 0,17 - 10° Mmosb = 0,17 MMOJIB;

Ncaso,-2H,0

4.7.2. PacyéT KaJbLud
4.7.2.1. PacueT okcu/Ja KaJbliys
4.7.2.1.1. KosinyecTBO BelecTBa OKCUAA KaJbLUA C yyeToM II. 4.7.1.

Nego = Ncaso,2H,0 = 0,17 MMoJIb.
4.7.2.1.2. Macca okcu/a Kaabliysi

Meao = Ncao * Mcao = 0,17 -109-56 =9,52-10°r = 9,52 T,
Mcao = Mc, + Mg = 40 + 16 = 56 r/Moub.

4.7.2.1.3. MaccoBad Z0/11 OKCU/Ia KaJbLUd C y4eToMm II. 4.1.3.

m 9,52
€29 . 100 % = —==-100 = 6,90 %.
My 138

Wcao =
4.7.2.2. PacueT Kaab1us
4.7.2.2.1. KosinyecTBO BelecTBa KaJbLud C yyeToM I1. 4.7.2.1.1.

Ncqg = Ncao = 0,17 MMouJib.
4.7.2.2.2. Macca KaJibLys
Mca = Nea " Mgy = 0,17 10940 =6,8-10°r = 6,8 T.
4.7.2.2.3. MaccoBad [10/11 KaJIbLU4 € y4eToM 1. 4.1.3.

)

m 0
=% 100% = 100 = 4,93 %.
mI.LII/[X. 138

Wcq

1 6ann

4.7.3. Pac4éT cepsbl
4.7.3.1. PacueT okcua cepbl
4.7.3.1.1. KosinyecTBO BelleCTBa OKCUA CePhI C y4eToM II. 4.7.1.
Ngo, = Ncaso, 20,0 = 0,17 MMoJb.

4.7.3.1.2. Macca okcu/jia cepbl

Mg, = Nso, * Mso, = 0,17 - 106-80=13,60-10°r = 13,60 T,

Mgy, = Ms+ 3 - Mgy =32+ 3-16 = 80 r/mo.b.
4.7.3.1.3. MaccoBad 1011 OKCU/ia cephbl € ydyeToM 1. 4.1.3.
Mgo,

(1)503 :m 100%: 138

)

+100 = 9,86 %.

4.7.3.2. PacueT cepbl
4.7.3.2.1. KosinyecTBO BelecTBa cepsl ¢ yyeToMm 1. 4.7.3.1.1.
ng = Ngp, = 0,17 MmoJib.
4.7.3.2.2. Macca cepbl
mg =ng Mg =0,17-10%-32=5,44-10°r = 5,44 T.
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4.7.3.2.3. MaccoBas o214 cepbl ¢ yyeToM II. 4.1.3.

s 100 % =
My, °~ 138

ws = -100 = 3,94 %.

1 6ann

4.8. Pacuét Bogopoza
4.8.1. Pacyet BOJibI
4.8.1.1. KosinuecTBO BellleCTBa BOJbl PACCUUTHIBAIOT KaK CYMMY KOJIMYECTB BELIECTB OYpOTo
xese3HsiKa (1. 3.1), Tanbka (1. 3.2), kaonuHuTa (1. 3.3), runca (m. 4.7.1), 1 Boasl B pyze (1. 3.5).

N,0 = NFe,05H,0 + M3Mg0-48i0,-H,0 F 2 * AL, 0,-2510,-2H,0 + 2 * Ncaso,-2H,0 + MH,0 =

= 0,214+ 0,095+ 2-0,053+2-0,17 + 0,1 = 0,855 Mmouib.
4.8.1.2. Macca Boapbl

M o = Nii,0 " Mu,o = 0,855-10°-18 = 15,39-10°r = 15,39 T;
My,o =2-My+ My =2-1+16 =18 r/Mosb.

4.8.1.3. MaccoBad 014 BOAbI € y4yeToM I1. 4.1.3.

z
m 15,39
W0 = 22100 % =~

-100 = 11,15 %.

4.8.2. PacyeT Boopozaa
4.8.2.1. KosimuecTBO BellecTBa BoZgopoJa Cc yyeToM 1. 4.8.1.1.
ng = 2-ng,o = 20,855 = 1,71 MMoie.
4.8.2.2. Macca Bozopoaa
mi =nf -My;=171-10°-1=1,71-10°r = 1,71 .
4.8.2.3. MaccoBag foJid BoopoJa ¢ yyeTtoM I1. 4.1.3.

Z = mis 100‘V—1'71 100 = 1,24 %
T M ®T3g T

1 6ann

4.9. Pacyét kucaopoga
4.9.1. Kosin4ecTBO BellecTBa KUCJOPOJA PACCYATHIBAETCSA KaK CyMMa KOJIMYECTB BeLIeCTB
OKCUJ0B HUKens (1. 3.4.), )kese3a (1. 4.3.1.1.), maruus (n. 4.4.1.1.), antomunus (m. 4.5.1.1.), kpeMHuU4
(m. 4.6.1.1.), runca (1. 4.7.1.) u BoAp! (1. 4.8.1.1.).
ng = Nyio + 3 * Npe,0, + Ngo + 3 * Nar,0, + 2 'ngio2 + 4 ncaso, 2H,0 T nﬁzo =
=0,034+3-0,214+0,285+3-0,053+2-0,616 +4-0,17 + 0,855 = 3,89 MmouJb.
4.9.2. Macca kucaopoza
m35 =n%-Mgy=3,89-10°-16 = 62,24-10°1 = 62,24 T.
4.9.3. MaccoBad 01 KAUCJI0poAa ¢ yyeToM 1. 4.1.3.

z = m 100 % = 62,24 100 = 45,10 %
RCARE - °~ 138 — R

1 6ann

4.10. Pacuer yrsiepoaa

4.10.1. Macca yrsiepo/ia B LIUXTe paBHa Macce Kokca (1. 4.1.2.)
me = Myoge = 8 T.

4.10.2. MaccoBad fos14 yriiepoia ¢ yyetom 1. 4.1.3.
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me 8
100 % = ——<- 100 = 5,80 %.

O 138

1 6ann

4.11. [IpoBepka cnpaBeJJUBOCTH PacyéToB 1. 2 - 4.9 (He ABAseTCa 00s3aTeJbHbIM U HOCUT
peKoMeH/jaTe/IbHbIN XapaKTep)
4.11.1. dy1eMeHTHBIN COCTAB LUIUXThI
A) no MaccaM 3/1eMeHTOB
My, = Myi + Mpe + Myg + My + MG + Mg + ms + mf; + mg+me =
2,01+2397+684+286+1725 +680+544+1,71+62,24+8=137,12T.
B) no MaccoBbIM /10/IIM 371IEMEHTOB
Wpyn = Wi + Wpe + Wyg + W + W + Weq + Ws + W] + W§ + W =
=146+ 17,37+ 496+ 2,07 + 12,50 + 4,93 + 3,94 + 1,24 + 45,10 + 5,80 = 99,37 %
He6oJib1110€ pacxoX/ieHre JOMyCTUMO U CBSI3aHO C TOYHOCTBIO BBIYMCJIEHUH.
4.11.2. BewecTBeHHbIH (B mepecyeTe Ha OKCU/bl) COCTAB LIMXThI
A) no MaccaMm BelecTB
Myyn. = Myio + Mpe,0, + Mugo + Mal,0, + Mo, + Meao + Mso, + Mip,0+ M =
2,55+ 34,24 +11,40 + 5,41+ 36,96 +9,52 + 13,60 + 15,39 + 8 = 137,07 T.
B) no MaccoBbIM Jj0J15IM BeLeCTB
Wpyn, = Wnio + WFe,0, T Wygo + Wan0, + W0, + Wcao + Wso, + Wi,0+ We =
=185+ 24,82+ 8,26+ 3,92 + 26,78 + 6,90 + 9,86 + 11,15 + 5,80 = 99,34 %
Hebosb1oe pacxoxeHre JONYCTUMO U CBA3aHO C TOYHOCTBIO BIYMCJIEHUH.
5. YpaBHeHus peakyui
5.1. Peakyuu co3aHus BOCCTAaHOBUTEbHOM aTMocdepbl — o6pazoBanue CO
5.1.1. CropaHue yrjiepo/ia 10 yrJeKHUCaA0ro rasa
C+ 0, = CO,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
1x]09+4¢& =202
1x| CO—4e=Ct
0+C°=20"?% +C**

1 6ann
5.1.2. CropaHue yrjiepojia 10 yrapHoOro rasa
2C + 0, = 2C0O
6aJlaHC 3JIEKTPOHOB
1Xx]09+4¢& =202
2X| CO—2e=C*2
03 +2C°=20"% +2C*?

1 6ann

5.2. Peakyuu c yrapHbIM ra3om
5.2.1. BoccTaHOBJIeHHE OYPOTO KeJie3HsIKa
YrapHblM Tra3oM BOCCTAHABJMBAIOT OYpbId 1KeJe3HSAK /[0 [IBYXBaJE€HTHOIO KeJie3a;

BOCCTAHOBJIEHHA HUKEJIA U XKeJie3a 40 MeTaJlJla Ha 3TOM 3Talle He AOHYCKaIOT.
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6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
1 x| 2Fe*3 4+ 2& = 2Fe*?
1x| Ct2—-2e=Ct
2Fe*3 + C*2 = 2Fe*? 4+ C**

1 6asn
5.2.2. BocctaHoBJieHUE cyibdaTa KaJablUs
CaS0O, + CO = CaO + CO, + SO,
6aj1aHC 3JIEKTPOHOB
1x]S*6 +2e=S5%
1x|C*2—2e=C*
S+6 4 C+2 = G2 4 (4
1 6asn
5.2.3. Cynbduusanus okcuza HUKess
3NiO + 7CO + 250, = Ni3S, + 7CO,
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
1 x| 2S** + Nit2 + 14¢ = 2572 + Ni°
7 X Ct2—-2e=C*
St6 +7C*2 =572 4+ 7C**
3NiO + 7CO + 2SO0, = 2NiS- Ni + 7CO,
1 6ann
5.2.4. Cyabduamnsanus okcu/a xese3a
FeO + 3CO + SO, = FeS + 3CO,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
1 xSt +6e =52
3X|Ct2 —2e=CH4
S*t6 +3C*2 =572 4+ 3C**
1 6ann
5.4. PassioxkeHue U3BECTHSIKA
CaC0O5; = Ca0 + CO,.
1 6ann

6. PacyéT camoniaBKoOro 1Jiaka
lllnak cojepKUT 3JIeMEHTbl B OKCHUAHOM ¢opMe; coJep)kaHUe Keje3a W HUKesd
onpejesisieTcs CTeNeHbI0 U3BJeYeHNUs B LITEHH: U3BJieueHHe HUKe s B WTeldH 85 %, usBjieyeHue
KeJsie3a B tedH 19 %.
6.1. PacuéT Hukesna
6.1.1. KosmmyecTBO BelecTBa U Macca HUKesA € Y4€ToM 1. 4.2.2.1. U CTeleHU U3BJIeYeHUs B
wredH Ey” = 85 %
HIT.
. = (100 — Ey; — (100 —85)
100 100
myt =nyt - My; =5,1-103-59 =0,30-10°r = 0,30 .

i

- 0,034 = 5,1 kMOJIb ;

6.1.2. KosmmyecTBO BelllecTBa M Macca OKCH/Jja HUKeJId € yyeToM II. 6.1.1.
oI, —— oI, — .
nyio = Nyi- = 5,1 KMoJIb;
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mﬁfo = nﬁ{‘o . MNiO = 5,1 +10%3-75 = 0,383 106 = 0,383 T.
MNiO = MNL + MO = 59 + 16 == 75 F/MOJI]:).
1 6ann

6.2. PacyéT xxesnesa
6.2.1. KosmmyecTBO BeljecTBa U Macca »xese3a € y4étoMm 1. 4.3.2.1. ¥ cTeneHU M3BJIeYEeHUA B
wredH Exy” = 19 %
wWT.
i = (100 — Er) np, = (100 —19)
100 100
mpt = npt - Mg, = 0,347 -10°-56 = 19,432-10°r = 19,432 T.
6.2.2. DopMmyJsia OKCH/JA KeJie3a
6.2.2.1 KosinyecTBO BellecTBa KUCJOPOJAa Ha CYMMY OKCHUJOB »KeJie3a U HUKeJd C Y4eTOM
TOT0, YTO Macca KMCJ0Po/Ja B 3TUX JIBYX OKCUJAX cocTaBJisieT 5,633 T.
mbe=Nt 5633 -10°
M, 16
6.2.2.2 Kosin4yecTBO BelecTBa KAUCJI0PO/Aa B OKCU/e XKeJie3a C y4yeToM II. 6.1.2.
nbe = nbe~Nt — nlit = nfe-Nt — pt = 0,352 — 0,005 = 0,347 MMosb
6.2.2.3 CoOTHOIIEHHE KOJIMYeCTBA BelLeCTBa KUCJA0POJa U xeJe3a
nnfe =0,347:0347=1:1
6.2.2.4 ®opmysa okcuja xenesa: FeO.
6.2.3. Kosin4ecTBO BelllecTBa U Macca OKCH/a »eJie3a C y4eToM II. 6.2.1.
Ngop = Npe = 0,347 MMoJIb;
mesy = npl - Mg, = 0,347 - 10°-72 = 24,984 - 10°r = 24,984 T.
Mgeo = Mg, + My =56 + 16 = 72 r/mMoab.

- 0,428 = 0,347 MMou1b;

Fe—Ni _

ng = 0,352 10° mosib = 0,352 MMoOJIb.

1 6ann

6.3. OcTa/ibHbIEe KOMIIOHEHTBI IIUXThI
- OKCHUJbl MarHus, aJIlOMUHUS, KaJbliMs, KpPEeMHHS IMepexoAsaT B COCTaB IllJaka 6e3
M3MeHeHMs Macchl (KOJIMYecTBa BelllecTBa), TorAa c yyetom 1. 4.4.1.2,,4.5.1.2,,4.7.2.1.2. n 4.6.1.2.
Mygo = 11,40 T;
Mal,0, = 5406 T;
Mego = 9,52 T;
mgo, = 36,96 T;
6.4. Macca m1aka
PaccunTbiBaeTcss Kak CyMMa MacC OKCU/JIOB HUKess (1. 6.1.2.), xkese3a (. 6.2.3.), maruug (1.
4.4.1.2.), antomunus (m. 4.5.1.2.), kanbuus (1. 4.7.2.1.2.) v kpeMHus4 (1. 4.6.1.2.) B 11ake
Myn, = Myio + Mpep + Mugo + Mar,0, + Meao + mgio2 =
0,383 + 24,984 + 11,40 + 5,406 + 9,52 + 36,96 = 88,653 .
6.5. CocTaB 111aKa
0,383
88,653

wty = —12.100 % = -100 = 0,43 %;

)

4
-100 = 28,18 %;

1L, Mreo
- 100 % =
Wreo = 88,653




s _ Migo 100 % = 114 +100 = 12,86 %
Mgo = T ’ "~ 88,653 ¥
PR _ ™ai;0, 100 % = - 100 = 6,10 %;
ALOs ™y o 88 653 o
i = a0 000 £100 = 10,74 %;
Ca0 = 88 653 '
maL 36,96
Wl = —12 100 % =

-100 = 41,69 ¢
My, 88,653 100 /69 %.

CocTaB 1mJ1aKa He COOTBETCTBYET TEXHUYECKUM YCJA0BHUSAM, IPelyCMaTPUBAKLUM MaCCOBYIO
JOJII0 OKCHU/JIa KpeMHUA B COCTaBe Lj1aka 46 % u okcuza Kaabuuda 18 %

7. Pacuét puirocoBor 106aBKU

1 6ann
7.1. Macca uiaka c coctaBoMm o TY

— o ®
My 1y = M. + mSiOZ + Mcao (1)
7.2. Macca okcuia KpeMHuU4 B nuiake o TY:
wa Ty _ [ TY
Mgio,” = Wsjo, " MunTy =

= mgs, + mo, (2)
7.3. Macca okcuia Kaablud B 1j1ake mo TY

waTyY _— . TY
mee” = wiho - Myury = Mg + Mo (3)
HensBeCTHBIMU BeJMYMHAMH ABJIAIOTCA Mg, - (MIOCOBast JoGaBKa KBapla U me,,, Ha
OCHOBAaHUH KOTOPOH MOXKHO BBIYMCIUTB MacCy U3BECTHSAKA, B KOTOPOM Wcao = 56 %

7.4.TloacTaBisis B cUCTeMy ypaBHeHUH (1)
Ty
Wsio,

(3) usBecTHble BeJWYUHbI My, (M. 6.4.);
= 0,46; wtio = 0,18; mgio, (1. 4.6.1.2.) u meyp (m.4.7.2.1.2.) monyvaem
My ry = 88,65 + mg)ioz + Mo

0,46 * My, 1y = 36,96 + M

0,18 - my, 1y = 9,52 + m&,,
OTcroza
mo, = 0,46 - My, 1y — 36,96
Mo = 0,18 - My 1y — 9,52
Torpa

Muynty = 88,65 + 0,4'6 "MLty

— 36,96 + 0,18 - m; vy — 9,52
[lonyyaem
0,36 - my, vy = 42,17
My,ry = 117,14 T.
1 6ann
7.5. Macca ¢urocoBoit 06aBKH KBapl1ia
mgo, = 0,46 - My, 1y — 36,96

mgo, = 16,92 .

7.6. Macca ¢JirocoBO¥ 106aBKU U3BECTHSIKA C Y4€TOM MAacCCOBOH /I0JIM OKUCH KaJIbIUsl B HEM
56 %

mo = 0,18 - my, 1y — 9,52

meo, =11,57T;



“““““““““““

m® 11,57
CaO . 100 — 0 56

Mcaco; = = 20,66 T.

Wcao
1 6ann

7.7. HoBBIH cOCTaB lJIaKa paCCYMTHIBAIOT C yYETOM Macc GpJIIOCOBBIX J06ABOK mg’ioz (m.7.5)u

me,o (1. 7.6), a Takxe Macc okcuza Hukess (M. 6.1.2.), okcupa xenesa (. 6.2.3), okcuza Maraus (1.
4.4.1.2.), okcua amoMuHuA (m. 4.5.1.2.), okenga kanbuuda (4.7.2.1.2.) v okcyuja kpeMuus (1. 4.6.1.2.)
B LJIake. Macca mtaka paccyydTaHa B 1. 7.4,

mu 0,383
. TY Nio !
d =—-1 0 = -1 = %:;
WNio My, 00 % 117,15 00'=0,33%;
i 24,984
L TY FeO !
- __c. 1 ofy = . 1 = 21 %;
Wreo” =7 " 100% = 17775+ 100=21,33%;
mit 11,40
110, SR -1 0f = -1 = %;
Wpgo My, 00 % 117,15 00="973%;
o 5,406
Whfho, = T2t 100 % = 1o+ 100 = 461 %
10, PR LCH‘;IOTY 100 9 = 21,09 100 = 18,0 %;
Wcao = o 0= 117,15 I
m%‘;oTy = mg'glo + mEDaO = 9,52 + 11,57 =21,09T.
LT,
Sio ’
WSi6, = —100% = 17775100 = 46,0 %.

TJI1.

mésl” = mes, +mgo, = 36,96 + 16,93 = 53,89 T.

1 6ann

Bcero: 30 6as10B

OTBeT
1) Ds1eMeHTHBIN U BellleCTBEHHBIH (B mepecyéTe Ha OKCHU/Ibl) COCTAB LIUXThI
3JIEMEHT w, % m, T BelleCTBO m, T w, %
Ni 1,46 2,01 NiO 2,55 1,85
Fe 17,37 23,97 Fe; 04 34,24 24,82
Mg 4,96 6,84 MgO 11,40 8,26
Al 2,07 2,86 Al,04 5,41 3,92
Si 12,50 17,25 SiO; 36,96 26,78
Ca 4,93 6,80 CaO 9,52 6,90
S 3,94 5,44 SO; 13,60 9,86
H 1,24 1,71 H,0 15,39 11,15
0 45,10 62,24
C 5,8 8 C 8 5,8
HToro: 99,37 137,12 HToro: 137,07 99,34
2) BemecTBEHHBIN COCTAB CaMOIIJIaBKOTO HIJIaKa
BellleCcTBO m, T w, %
NiO 0,38 0,43




“““““““““““

FeO 24,98 28,18
MgO 11,40 12,86
Al03 541 6,10
CaO 9,52 10,74
Si0, 36,96 41,69
UToro: 88,65 100

3) Macchl ¢pu1t0COBBIX 106aBOK U yTOUHEHHbIN BelleCTBEHHbINM COCTaB 1ilJIaKa
mgo, = 16,92 .

mcaco3 = 20,66 T.

BEIECTBO m,T w, %
NiO 0,38 0,33
FeO 24,98 21,33
MgO 11,40 9,73
Al;03 5,41 4,61
CaO 21,09 18,00
Si02 53,89 46,00
Hroro: 117,15 100
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XUMHUA
BAPUAHT 4

3aganue 1 (5 6a1/10B)

[l Ipe/iyIoKEHHONW OKHUC/IUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHONU PEAKIUU ONPEAETUTh MPOAYKTHI.
Peakuuio ypaBHATb, M0JIb3ysICb METOJOM 3JIEKTPOHHOIO 6asaHca UM METOJO0M MOJypeaKLUH.
Peakuuio 3amvcaTb B MOJIEKYJIIPHOM M, JJIs1 peaKlUu, NpOoTeKalollell B pacTBOpe, B COKpallleHHON
MOHHO-MOJIEKYJIIPHOU dpopMe:

K;[Cr(OH)¢] + 3H,0, —

Peimenue
K;[Cr(OH)¢] + H,0, - K,Cr0, + KOH + H,0
1 6asn
2 X|Cr3* — 3¢ = Cr®*
3x|l 07+ 2&=02%
WU
2 ><| [Cr(OH)¢]3~ — 3é + 20H™ = Cr0%~ + 4H,0
3 X H,0, + 2e = 20H~
2 6asia
2Cr3*t + 307 = 2Cr®* + 302"
WU
2[Cr(OH)¢]3~ + 3H,0, = 2Cr0%~ + 20H™ + 8H,0
1 6a1n
2K;[Cr(OH)¢] + 3H,0, — 2K,CrO, + 2KOH + 8H,0
1 6a1n

3aaanue 2 (10 6a/1710B)

Onpenenute ¢dopMmysbl BemectB A, B, C, D. Hanumurte MoJieKyJsipHble U HOHHO-
MOJIEKYJISIDHbIE ypaBHEHUs peaKlMM, C MOMOUIbI0 KOTOPbIX MOXHO OCYLIeCTBUTBH CJeAyollue
npeBpalleHus. BenjecTBa B LielOYKe MOTYT HaxOAUTbCA KaK B TBEPAOM COCTOSIHWM, TaK U B
pactBope. OKHUCJIUTENbHO-BOCCTAHOBUTE/IbHbIE peaKLUU [JOJKHbl CONPOBOXJAATbCA METOA0M
noJiypeaklyMil uJiu MeTO/I0M 3JIEKTPOHHOTO baJsiaHca:

. 1 2 5
LN +H,0 Al +0, B +KI+HCI
3
+0,
7 6 4
NH.NO, +(NH,),COs D +H,0 1 +KOH KNO

Pemienue:
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1) Li3N + 3 H,0 — NH3T + 3 LiOH
LisN + 3 H20 = NH3T + 3 Li* + 30H-

1 6ann

2) 4NH3 + 507 —"<m 5 4NO + 6H:0

N=°—5e=N™
0,° +4e =207

4
5

4N~ +50,° =4N*? +1007*

2 6aJia

3)2N0+02—>2N02
N*2—2e=N*"|2
0, +4e=207(1

2N7?+0,° =2N*" +207

1 6ann

4) 2NO: + 2ZKOH — KNO; + KNO3 + H;0

N+4+é: N+3
N+4—é: N+5

1
1

N*+N™=N2+N"

nJin

NO, + 20H™ —e=NO, +H,0|1
NO, +e=NO,” 1

NO, +NO, +20H™ =NO,” + NO, +H,0O

2NO, +20H™ =NO,” +NO, +H,0

1 6ann

5)2KNOz+2 KI+4 HCl - 2 NOT + 124 + 4 KCl + 2 H20
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N*+le=N"
21" -2e=19

2
1

2N 4217 =2N"? +1,
NJIN

2
1

NO, +2H* +1e = NO+H,0
21" -2e=1J
2NO; +4H* +21" =2NO+2H,0+1;

2 baJsia

6) 2 NOz + H20 - HNO3 + HNO;
N+4_é: N+5 1
N*+e=N"|1

N +N*=N"®+N"
WU

1
1

NO, + H,0° —e=NO, +2H*
NO, +e=NO,”

NO, +NO, +H,0=NO,” + NO,” +2H"

2NO, +H,0=NO, +NO, +2H"*

2 basa

7) 2HNOs + (NH4)2€03 — 2NH4NO3 + Hz0 + CO2T

2H* + CO3? - H;0 + CO,T
1 6ann

OtBeT:A-NH3;B-NO; C-NO2;D-HNO3.

3aganue 3 (15 6a/1710B)
'mapokcus HaTpusa Maccon 1,6 r© pearupyeT € MOJIUTaJOT€HIIPOU3BOAHBIM YIJEBOAOPOJA
Maccol 2,67 r ¢ o6pa3oBaHHUEM MOHOTAJOreHNPOU3BOJHOrO YIJEeBOJAOpPOJAAa C TeM Ke YHUCIOM
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aToOMOB yrJyiepoJia u cofepxaiiui 58,68% xsopa (no macce). OnpefieIMTh CTPYKTYpHbIE GOPMYJIbI U
JlaTh Ha3BaHHUS UCXOJHOTO U MOJIyY€HHOTO BEIECTB.

Pemenue:

1. MosiekynsipHasi opMysia MOJMragoreHnpousBogHoro yriaepogopoga: CxHyCl.

Peak1ys c THAPOKCU/IOM HATPHUS:

CxHyCl; + (z-1)NaOH - CyHy-+1Cl + (z-1)NaCl + (z-1)H20
MouJisipHasi Macca MoJIMrajJoreHIPOU3BOIHOTO YTIJIEBOAOPO/aA:
Mcyuyc, = Ar(C)Ox + Ar(H) Oy + Ar(Cl) Uz = 120x + y + 35,50z, r/mMoJ1b

ITo peaknouu KOJIN4eCTBO MoJieH MMOJINTAJIOTEHIIPOXU3BOAHOTI'0 yIjieBOoAOpOaAa:
Mc, HyCl, 2,67
MexyCl; =y “120x+y+355
CxH,,Cl, Xty D UZ

4 6asia

2. 1o peaKiuHn KOJIN4eCTBO MoJied T'MAPOKCHU A HATPHUA:
n __ Myaon _ 1,6
2,670(z 1)

= 0,04, MoJib

Mvaon = (7= 1)anHyClZ T 120x + y+ 35,50z = 0,04, Mo
HJIN
1200x +y = 31,2501z — 66,75
3 baJLa
3. Co,uepH{aHHe XJIOpa B MOHOT'aJIOTEHIIPOWU3BOAHOI'O yrjieBoAgopoJa:
w =L[100W = 35,5 11100 = 58,68
Cely=21® = Mo wrc T 120x+y—z+1+355 ’
HJIIN

120lx+y=24+z

M3 cuctembl JByX ypaBHEHUU onipejesisieM YUCIO Z:
{12[x +vy =31,2501z— 66,75
120x+y=24+z
z=3

PelieHve ypaBHeHUS:

120x+y=24+z

1200x +y =27
YpaBHeHMe UMeeT 0/JHO pellleHUe, COOTBETCTBYIOIee BOSMOXXHOU GOpMyJie XUMHUYECKOTO
CoeIMHeHUA: X=2; y=3.
5 6as10B

4. MosiekyisspHas ¢opMyJia noJarurajaoreHnpousBoaHoro yriaesogopoaa: C2HsCls.
CTpykTypHbIe GOPMYJibl IOJUTATOTEHIPOU3BOHOTO yIA€BOJ0pPOAa:

. C1,C—CH;,

1. ¢LHC—CH,CI

MousiekynsspHas ¢popMysia MOHOTAJIOTEHNIPOU3BOAHOTO yraeBogoposa: C2HCL
CtpykTypHast popMyJia MOHOTAJIOTEHIIPOU3BOJHOTO YIJIEBOA0PO/A:



“w
Wz kg

LT

AR g

HC=CC(CI
3 6as1a

3agaHue 4 (20 6a/110B)

JlabopaHT B35 JBe OJJMHAKOBble HAaBECKUM HEW3BECTHOro MeTasa. I[lepByro moMmecTus B
ctakad ¢ 160,93 ma 20 % cosnsgHoi kucaoTbl (p = 1,134 r/mj), B pe3ysbTaTe 4Yero MeTasa
IOJIHOCTBbIO pacTBopuJcs, obpa3oBaB 31,84 % pacTtBop cBoero cysnbdara. BTopylo HaBecky
JJabOpaHT NOJHOCTBIO pacTBopus B 440 r pacTBopa THAPOKCHJA HATpHUs, C 0Opa3oBaHUEM
COOTBETCTBYIOLLle KOMIJIEKCHOM coJiM. Peakuuu MeTasyla ¢ CEpHOM KHMCJIOTOM M THJAPOKCULOM
HaTpuUsl CYUTAThb CTEeXMOMeTpUYeCcKUMU. HamumuTte ypaBHeHHS MPOTEKAWLUX PpeaKLUH.
OnpezenuTe MaccoByl [10J1i0 06pa3oBaBUIEroCcsl B pe3yJsbTaTe peaKLMH CO 11eJI0Ybl0 BellecTBa.
HazoBuTe MCKOMBIN MeTalJ1 U 06pa30BaBIleicsl B pe3yJibTaTe peaKIuy CO LeJ0Ybl0 MPOLYKT.

PemieHue:

Onpezenum Maccy UCXOAHOI'O pacTBOpaA COJTHON KUC/IOTHI:
=p-V =1134 r/mn1-160,93 Mn=182,5r

m( pacmeop HCI)
Ol‘Ipej:LeJII/IM MacCCy U KOJIM4EeCTBO COJITHOH KHUCJIOTHI B HCXO4HOM pacCTBOpeE:
_ m(pacmenp HCI) " _ 182,5 I- 20 %

Mcn = =36,5r
(Heb 100 % 100 %
m
Nipcry = ten ___365T =1,0 monv
My 36,5 r/monb

HpI/I CTeXHOMETqueCKOﬁ peakouu MeTasljyia ¢ TaKMM KOJIMYe€CTBOM COJISHON KHCJOTbI U3
pacTBOpa BbIAEJIUTCA BOAOPOS Maccoi:

m -M .
m(H ) _ (HCI) (Hy) _ 36,5 r-2 r/MoJb :1,0 r
? 2:M ey 2-36,5 r/monb

5 6ass0B

HpI/IMEM MacCCy MeTaJla BCTYIIMBIIEro B peaKHui C KHCJIOTOH 3a X. TOI‘Aa MacCCa pacCTBOpa
Inocjie peakumu ¢ MeTaJlJioM:

m(pacmeop HCI nocne pearxyuu ¢ Me) = m(pacmeop HCI) + m(Me) - m(Hz) = (182’ 5 tX- 1) r

TOI‘,ZLa MacCcCa XJiopuaa B paCTBoOpe:

M ciopuoy = Mericry ¥ Minrey = Mg,y = (36,5+x-1)r

W3 usBecTHON MaccoBoU AOJIN XJIOpHZia ME€TaJlJla B IOJIY4€EHHOM pacCTBOpE HaI‘/JIAeM Maccy
MeTaJlJa.

m
(ireprd) -100 %

(pacmeop HCI nocie peaxyuu ¢ Me)

a)(xnopuo B pacTBope) =

unu
35,5+X

31,84% =
81,5+ X

-100 %

Takum o6pa30M, MacCCa MeTaJia COCTAaBUT:
Moy =X =32,7T
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Ecay MeTas1 oJHOBaJIEHTHbBIH, OH pearupyeT € COJITHOW KUCI0TOM 1o peakuuu (1):
2Me +2HCI = 2MeCl + H, T (1)

Toma MOJIApHaA MacCCa MeTaJia C y4€TOM CTEXHUOMETPHUHU pEeaKIUHU COCTABHUT:

Movey _ 5 Mety)

M (e Mk,
unu
Miyey - M 32,7-2
M ey = W) () _ =32,7 2/ monv
2-m 2-1
(Hy)
Ecnu MeTas ByXBasieHTHBIN, OH pearupyeT ¢ COJITHON KUCJI0TON Mo peakuuu (2):
Me +2HCI = MeCl, +H, T (2)
Tor‘aa MOJIAPpHAA MacCCa MeTaJia C y4€TOM CTEXMOMETPHUHU pEeaKIITUHN COCTABHUT:
Miwe) _ My
Mvey M,y
uiu
m 32,7
M ey = W) - =65,4 2/ monw
My M,y 112

Ecaiy MeTas TpexBaJIeHTHBIH, OH pearupyeT C COJITHOW KUCJI0TOM 1o peakuuu (3):

2Me +6HCI = 2MeCl, +3H, T (3)
Tor,qa MOJIAPpHAA MacCCa MeTaJia C y4€TOM CTEXMOMETPHUHU pEaKIUH COCTABHUT:
3. Mve) _ 5 Moy

M (vsey M,
uiu

M., - M .
M ey :E.M:E.w:%,lg/ﬂwﬂb
2 m, 2 1

Hcxons U3 moJiydeHHbIX JJAHHbIX MO>KHO CZeJslaTh BBIBOJl, O TOM, YTO MCKOMbIA MeTa/ll -
IUHK, TaK KaK MeTaJlJla C MoJIsspHOW Maccou 32,7 u 98,1 He cyuiecTByeT.
5 6as10B

[IluHK pearupyer co L1eJ104bI0 110 peakLuu (4):
Zn+2NaOH +2H,0 = Na,[Zn(OH),]+H, T (4)
B cooTBeTCcTBUH O cTexuoMeTpuel peaklinu (4) obpasyeTca TeTparupoKCOLMHKAT HATPUA
Maccou:
R Moy * M, 12n(0H).] _ 32,71-179,4 r/™monb
? ) M e 65,4 r/moib

B cooTBeTCTBUU cO cTexuoMeTpUel peaklnu (4) U3 pacTBopa BblJlesIsIETCS BOJOPOJ, MaCCOM:

=89,7r




_ Mpey*My, 32,712 r/mons
(H2) M 65,4 r/mMonb

TOI‘Aa MadcCcCa paCTBOpa I1ocCJjie peaKIhuy IMHKA CO 11€JI0YbI0:
m(pacmeop 2) = m(pacmeop NaOH) + m(Me) - m(Hz) = (440 + 32’7 - 1) = 471’7 r

CﬂeﬂOBaTeﬂbHO, MacCCoOBasd A0JIA TETPATUAPOKCOLIMHKATA HATPHUA B paCTBOpeE:

m =1r

Me

m 89 7
(Nay[Zn(OH),])
O(Nay [20(OH) ] 5 pacaope) = ——— 100 %= -100 %=19,02 %
(pacmeop 2) d
5 6as10B
OTBeT: HCKOMBIA MeTa/lsl - IUHK (Zn), NOpPOAYKT peakUu CO IIeJo4yblo -

TeTparuApoKcouuHKaT HaTpusa (Naz[Zn(OH)4[), npoLieHTHOE coZiepKaHue TeTparuApOoKCOLMHKaATa

HaTPHUs B UTOTOBOM PACTBOPE = @y, (70(0H),] » prctaope) = L9 02 Y0

3agaHue 5 (20 6a/110B)
[Ipenokute GOpMysIbI OpraHUYECKHUX BEIIECTB U ypaBHEHHUS XHMHYECKUX pPeaKIuid B

COOTBETCTBUH CO CXEMOW NpeBpalleHn .

ONa +CO,:+H,0 +(CH-)-SO,:OH" /O AlCI
©/ 2O\ HEH),5040H B + CH;-CH,-CH,~CZ , ——»

Cl

+Zn/Hg;+HCl b +Br,;CH;COOH

C

Penienue:

ONa +C02;+H20 _ OH
-NaHCO;
1. A
OH 1 (CH,),80,;0H" , OCH;
H,S0, B
4 6aJia

+ CH;-CH,-CH,—-C< ~Cl HCl (")
H3C_CH2_CH2_C

4 GaJia

OCH OCH
. J©/ 3 +27Zn/Hg;+4HC1 /©/ 3
I 27ZnClL,;H,0
ot H;C-CH,—CH,-CH

H3C_CH2_CH2_C 2 D

Y

4 6aJia

\9)

C

4.
4 6asia




OCH OCH,

3 +Bry;CH,COOH

¢ H3C-CH,~CH,~CH; -HBr H,C-CH,-CH,-CH; Br g

4 6as1a

3aganue 6 (30 6a/1710B)

[l1aBKy Ha I1ITEHH CyJbQUHBIX HUKEJEBbIX KOHLEHTPATOB BBINOJHAKWT B pYyJHO-
TEPMUYECKUX IJIEKTPUUYECKUX MeyaX, YTO TPedOyeT TUATeJbHOW MOATOTOBKU IIMXThI, HAIpUMeEp,
METO/IOM arJIOMepUpYyoIero o6xura. B aTom npoijecce NpoucXoAuT CylIKa IMIMXThbl, AUCCOLHALIUS
BBICIIMX CYJbPUA0B HUKeJIS, MEJIH, JKeJie3a; OKHUCJIeHUe Cepbl U YaCTUUYHOE OKHCJIEHHEe HU3IIEro
cyabduaa xenesa (47,44 % ot ob1Iero KosuyecTna xesesa). OKucjeHue AOCTUTAETCS MPOAYBKOU
IMIMXThl KHUCJOPOJAOM WUJM CMeChbl0 a30Ta U Kucjaopoza (06béMHas JoJsda kucaopoga 21 %). Ipu
o6xure ygansiot 60 % cepbl. OTxoAsliyMe Tra3bl arJOMepPUPYIOIIEr0 00XKHUra YTHUIAU3UPYIOT C
MoJIyuYeHUEeM CEPHON KUCIOTHI. /il 3TOr0 UX MPOMYCKAT Yepe3 CJI0M BaHa/[MeBOIr0 KaTajJau3aTopa,
Ha KOTOPOM MPOWCXOJUT OKHCJEHHE [0 CEPHOro aHruApujia c BbixojgoM 86 %, nasee cepHbIU
AHTUJIPU/I HANIPABJISAIOT B MOTJIOTUTEJ/IbHbIE OALIHU U NOJIyYal0T CEPHYIO0 KUCJOTY.

Jnsa 100 T cyabUAHOTO HUKEJNEeBOrOo KOHLEHTpaTa BJIKHOCTBIO 3,34 %, cojepikallero
(maccoBble goan) 6,43 % Hukess, 4,43 % menu; 21,88 % xenesa; 25 % cepbl; 5 % MarHus B popme
TaJibKa (MOHOTH/IPAT CUJIMKATa MarHUs ¢ MaccoBoO# aoJiel okcuza Maraus 31,7 %, okcuia KpeMHUSA
63,5 %); 2,65 % anoMuHus B GopMe KAoJIMHUTA ([BYXBOJHBIM CUJIMKAT aJIOMUHHUS C MAacCOBOM
Jlosiet okcuaa anoMuHuAa 40 %, okcuga kpeMHus 46 %), 10,53 % kpeMHuUs.

1) onpefenuTh BelleCTBEHHbIM cOCTaB (MaccoBble [0JM) KOHLIEHTpaTa, eCcld HHUKeJb
coAep>KUTCS B BUJlE Cysabduia ¢ MaccoBor aoJsiert cepbl 35,75 %, kenesa 31,28 %; cyabduna meau
COEP>XUT MaccoByw fJoJito cepbl 34,88 %, xenesa 30,52 %; kene30 HaxoAUTCA B CyJAbOUIAHOU
dopme.

2) COCTaBUTb YpaBHEHUS peaKLWH, IPOTEKALUX IPU arJIoOMepUPYIOILEM 00KUTE;

3) onpefieIMTh MacCy U BbIXOJ, POAYKTa 006KKra — arJioMepara, ero BeljeCTBeHHbIN COCTaB B
nepecuyéTe Ha CyJabQUIbl U OKCU/bI 3JIEMEHTOB; MaccoBas A0Ji cepbl B cynabduzne meau 20,1 %,
HUKeJid 26,6 %.

4) PaccyuTaTh CTEXMOMETpPUYECKHUM pacxon (MpUBeAEHHBIM K H.y.) KUCJOPOJHO-a30THOU
cMecH (06'bEMHad fo14 Kucaopoza 21 %), TpebyeMoit A pOBeAeHUs arJIOMepPUPYIOLLero 06Kura
Y COCTaB OTXOJSIIUX ra3oB (MIpUBEEHHbBIN K H.y.) 6€3 y4yéTa ropeHus TOIJIUBA.
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Pemenue
1. PacuéTt cocTaBa KOHIleHTpaTa
1.1. PacuéTt Hukenda
1.1.1. BeiBog popMyibl cynbduia HUKeJsS C MacCoBOM fosiel cepbl 35,75 %, xxene3a 31,28 %
1.1.1.1. IlpuHumaroT mMaccy Beujectsa paBHou 100 r - 100 %. CiregoBaTesibHO
mg = 35,75 T;
mg, = 31,28 1;
my; = 100 — mg — mg, = 100 — 35,75 — 31,28 = 32,97 1.
1.1.1.2. KosinyecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB

my; 32,97

nyi = My, = 9 = 0,56 M0JIB;
Mge 31,28

Npe = Mr =g = 0,56 MOJIB;
mg 35,75

ng = Fs = 32 = 1,12 MmoJ1b.

1.1.1.3. CooTHOIIEHHUE KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Nnni:NpeiNg =056:056:1,12=1:1:2
1.1.1.4. ®opmyuna cyaboduja Hukens: NiFeS,.
1 6ann

1.1.2. PacyéT Maccbl M KOJIMYeCTBa BelecrTsa HHUKeJld C y4eTOM €ro MacCcoBOM AO0JIM B

koHLeHTpare 6,43 % u Maccel koHIeHTpaTa 100 T.
KOHII,

Wk 6,43
M = Fgg Mo = Jgp 100 = 643
mrO 643106
nytt =M = = 0,11 10 Mosb = 0,11 MMOJIb.
Ni MNL' 59

1.1.3 PacuéTt cynbduaa HUKeNs
1.1.3.1. KostnuecTBo BelecTBa cy/ibdua HUKeA ¢ yueToM 1. 1.1.2.
KOHL..  __ _ KOHIL. __
NyiFes, = i = 0,11 MMoJsb.
1.1.3.2. Macca cysbdujia HUKes
mﬁ?ggéz = nﬁ?;‘géz * Myipes, = 0,11~ 106-179=19,69-10°r = 19,69 T;
Myipes, = My; + Mg + 2+ Mg =59 + 56 + 2-32 = 179 r/moub.

1.1.3.3. MaccoBas 10414 cy/bduia HUKes
KOHII.
KOHII. NiFeSz
Wy = -100% =
NiFeS, mKOHu. 100

Myony, - Macca KoHnenTpara, 100T.

)

+100 = 19,69 %.

1 6ann

1.2. PacuéT menu

1.2.1. BeiBog dopmyiibl cyabduga Meau ¢ MaccoBol foJiet cepbl 34,88 % u xxesnesa 30,52 %
1.2.1.1. llpuHumatoT Maccy BeujectBa paBHou 100 r - 100 %. CregoBaTeibHO

mg = 34,88 T;

mg, = 30,52 1;
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mey, = 100 — mg — my, = 100 — 34,88 — 30,52 = 34,60 r.
1.2.1.2. KosimuecTBO BelecTBa 3JIEMEHTOB

Mcy 34‘,60
Ney = Mo, = 635 = 0,54 MoJ1B;
mge 30,52
Npe = My, = o = 0,55 MoJ1B;
mg 34,88
Ng =VS= 32 = 1,09 MmoJ1b.

1.2.1.3. CooTHOIIIEHUE KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ncy: Npe:Ns = 0,54:055:1,09=1:1:2
1.2.1.4. ®opmyaa cynabduga meau: CuFeS:.
1 6asn

1.2.2. PacyéT Maccbl M KOJIMYEeCTBa BellecTBa MeJd C Yy4eTOM ee MacCOBOM JO0JiId B
KoHUeHTpaTe 4,43 % u Maccel KoHeHTpaTta 100 T.

KOHII. 443
KOHII. C )
mCZ b= 180 * Myonn, = T.O 100 = 4,43 T
meo 4,43 -10°
EZHLL = IVCIZu = 63,5 = 0,07 - 10° Mmosib = 0,07 MMoJIb.

1.2.3 Pacuét cysnbduaa meau
1.2.3.1. KostnuecTBoO BelllecTBa Cy/ibduaa Meau ¢ yueToM 1. 1.2.2.

KOHII. _ . KOHL. __
NeyFes, = Ny = 0,07 MMoJIB.

1.2.3.2. Macca cyabduja Meau
Miotes, = Meures, * Mcures, = 0,07 10° - 183,5 = 12,845 10°r = 12,845 T;
Mcupes, = Mcy + Mpe + 2+ Mg = 63,5 + 56 + 2 - 32 = 183,5 r/Moub.

1.2.3.3. MaccoBas go0Ji4 cyabduia Mmeau
KOHII,

m 12,845
koHy. __  CuFeS; _ ’
CuFeS, — Myonn, 100 % = 100

+100 = 12,85 %.

Myony,~ Macca KoHenTpara, 100T.
1 6ann

1.3. PacuéT xkeJse3a

1.3.1. BeiBog dopMyJibl cysibdua xKesaesa
1.3.1.1. Macca ¥ KOJIMYeCcTBO BellecTBa OOILero »eJse3a C y4eTOM ero MacCOBOW [0JIM B
koHLeHTpaTe 21,88 % v Mmaccel KoHueHTpaTa 100 T.

wKOHLl. 21,88
mee" = gg Mhow. = o 100 = 2188
mgo 21,88 10°
Npe "= —l6—= = 0,39 - 10° Mmosb = 0,39 MMoJIb.
Fe MFe 56

1.3.1.2.Macca u KoOJIM4YecTBO OOIel cepbl >Kejiesa C Y4ETOM ee MacCOBOW [JI0JIM B

KoHLeHTpaTe 25 % u Macchl kKoHeHTpaTa 100 T.
KOHIJ.
2

Wg 5,0
S 100 'mKOHu_:m'].OO:ZS,OT;

KOHI. __
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ms**™ 25,0106

et = 3 = 0,78+ 10° Mos1b = 0,78 MMoJIb.
S M 32
s
1.3.1.3. KosimuecTBO BelllecTBa eJie3a B ero cyabduje c yuerom . 1.3.1.1,, 1.1.3.1. u 1.2.3.1.
FexSy  _ konum. NiFeS, CuFeS; __ _ koHI. KOHII. KOHIl.  __
Fe =MNpe  —MNpge — MFe =MNpe  ~ Nnires, — McuFes, =

=0,39-0,11-0,07 = 0,21 MMoJ1b.
1.3.1.4. KosmmuecTBo cepnl B cynbduje xenesa c yserom . 1.3.1.2,,1.1.3.1. u 1.2.3.1.

FeyS. KOHII. NiFeS CuFeS KOHII. KOHII. KOHII,
n Y — n it 2 _ nS 2 n it it I

s s T hg s 2 Myes, = 2" Ncypes, =
=0778—2-0,11-2-0,07 = 0,42 MMoJ1Ib.
1.3.1.5. CooTHOLIEHMEe KOJIMYECTBA BelleCTBa eJjie3a U Cepbl

FexSy. FeyxSy _ . _ .
o il 7 =021:042=1:2

1.3.1.6. ®opmya cysabduja xxesnesa (mupur): FeSz.

1 6amn

1.3.2. PacuéTt cynbdupa xenesa

1.3.2.1. KostmyecTBo BelecTBa cyabduia xeesa c yaetom 1. 1.3.1.3.

ng‘;g = nf::xsy = 0,21 MMoJIb.
1.3.2.2. Macca cyabodujia xKese3a
mgzgj = ngzgj * Mges, = 0,21 106-120 = 25,2-10°r = 25,2 T;
Mges, = Mpe + 2+ Mg =56 + 2 - 32 = 120 r/mou1b,
1.3.2.3. MaccoBas o4 cybduraa xee3a
om, _ MResy 10000~ 252 400 e a0
Wres, = Tﬂu 100 % = 100 100 = 25,20 %.

Myony, - Macca KoHeHTpara, 100T.

1 6ann

1.4. PacyéTt MarHus
1.4.1. BeiBog, popMyJibl TajlibKa - MOHOTH/IPAT CUJIMKATA MarHUsi C MacCOBOM JA0Jiel OKCcHUJa
MarHus 31,7 %, okcua kpemHus 63,5 %
1.4.1.1. [lpuauMaroT Maccy BeectBa paBHou 100 r - 100 %. CremoBaTesibHO
MyMgo = 31,7 ;
Mgio, = 63,5T;
My,o = 100 — mygo — Msjo, = 100 — 31,7 — 63,5 =4,8T.
1.4.1.2. KosinyecTBO BelllecTBa
Npgo = %zz = 341(')7 = 0,8 mouJ1p,
Mygo = Myg + Mg = 24 + 16 = 40 r/Mo1b;
Mgip, 63,5
Ngio, = Moo, =0 = 1,06 MoJ1b,
Msip, = Mgi + 2+ Mo = 28+ 2+16 = 60 r/moun;
Mmy,o 4.8
NH,0 = My, ~ 18

My,o =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/Mob.

= 0,27 MoJIb,
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1.4.1.3. CooTHOIIIEeHHEe KOJIMYECTBa BellleCTBa
NMgo* Nsio,: M0 = 0,8:1,06: 0,27 =3:4:1
1.4.1.4. ®opmyaa Tanbka: 3MgO0 - 4Si0, - H,O0.
1 6asn

1.4.2. PacyéT MacCcbl U KOJIMYECTBA BelleCTBAa MarHus C y4eTOM €ro MacCOBOM JOJIU B
KoHLeHTpaTe 5 % 1 Maccel KoHLeHTpaTa 100T.

KOHII. 50
. Mg _ ) _ .
m,‘f;;u = 100 * Myoun, —Fw'loo— 5,0 T,
KOHII.
5,0-10°
KoHI. _ Mg D _ . 6 —
Mg = Myg = 7 = 0,21-10° mosap = 0,21 MMoOJIb.

1.4.3. Pacuér TasbKa
1.4.3.1. KosimuecTBo BelecTBa TaJbKa € yyeToM II. 1.4.2.

ngi’?;(.)'45i02'H20 = n;\(/;);u/3 = 0121/3 = 0,07 MmoJb.

1.4.3.2. Macca TasnbKa

21(:/}{;6-4Si02-H20 = ngﬁl;dmoz-ﬂzo * M3mgo-4si0,-H,0 = 0,07 10°-378 = 26,46 T.
M3Mg0-4—Si02-H20 =3- MMgO +4- MSiOZ + MHZO =3-404+4-60+18 =378 F/MOJU:).

1.4.3.3. MaccoBas 1014 TaJbKa

Jp KOHL. e 26,46
“iigoasonto = gy - L 100% = 55100 = 2646 %
KOHIL.

Myouy, - Macca KoHuenTpara, 100T.
1 6ann

1.5. PacuéTt antoMuHus
1.5.1. BeiBog, popMysibl KQaOJIMHUTA - JBYXBOAHOIO CUJIMKATa aJlOMHUHUS C MAacCOBOM Jl0J1ed
okcua anoMuHusA 40 %, okcuga kpeMHud 46 %
1.5.1.1. [lpyauMaroT Maccy BemectBa paBHou 100 r - 100 %. CiremoBaTesibHO
Mal,0, = 40 T;
Mgip, = 46 T;
My,o = 100 —myy,0, — Mgjp, = 100 — 40 — 46 = 14 .
1.5.1.2. KosimyecTBO BellecTBa
Mmal,o,

nalL0, = Moo, =T02 = 0,39 moup,
Maj,0, =2 Mp +3-Mo =227+ 316 = 102 r/mosnp;
_ mSiOZ 46

. = = = 0,77 Mo,
Tlsloz MSiOZ 60 MOJIb

MSiOZ = MSi + 2 'MO =28+2-16 =60 I‘/MOJU:);
my.,o 14
Np,0 = MH:O 18" 0,78 MoJIb,
My,0o =2-My+ Mo =2-1+16 = 18 r/mMob.
1.5.1.3. CooTHOILIIEHHW e KOJIMYECTBA BelllecTBa
NAl,04: Msio,: N0 = 0,39:0,77:0,78=1:2:2




1.5.1.4. ®opmyna kaoauHurta: Al,05 - 2510, - 2H, 0.

1 6ann

1.5.2. PacuéT Macchl M KOJIMYeCTBa BeL[eCTBAa aJIOMHUHHs C YY€TOM €ro MacCoOBOH JIOJIU B

KoHLeHTpaTe 2,65 % u Mmacchl koHLLeHTpaTa 100 T.

KOHII.
w 2,65
mz(l)Hu. = f(l)o " Myonny, = T.O -100 = 2,65 T,
KOHII. 6
HIL. mAl 2,65 " 10
a = M= g7 =010 108 Mot = 0,10 MMoJTb.

1.5.3. PacuéT kao/iMHUTA
1.5.3.1. KostmyecTBO BeljecTBa KaoJIMHUTA € yyeToM 1. 1.5.2.

KOHIL. __ . KOHIL _ _
NAL04-2510,-2H,0 = Mar /2 =20,10/2 = 0,05 MMoJ1b.
1.5.3.2. Macca KkaoJiMHHTA
KOHII, __ . KOHIL . ) _ . 6. _
Ma1,05-2510,-2H,0 — AL, 05-25i0,-2H,0 MA1203-25102-2H20 =0,05-10°-258 =

MA1203'ZSi02'2H20 = MA1203 + 2- MSiOZ +2- MHZO =102+2-60+4+2-18 = 258 F/MOJH:).

1.5.3.3. MaccoBas 10Jis1 KAOJIMHUTA
KOHII.

12,9 T;

m . 1
KOHII, Al,03-2Si0,-2H,0 )
w 25i0,,- = +100 % = =100 = 12,9 %.
A1203 25102 2H20 mKOHu. 100 ’
Myouy,~ Macca KoHuenTpara, 100T.
1 6ann

1.6. [IpoBepka cnpaBeyIMBOCTU pacyéToB 1. 1.1 - 1.5 (He saBysieTca 0653aTeJIbHBIM U HOCUT

peKOMeH/aTe/IbHbIA XapaKTep)
1.6.1. BeujecTBEHHbIN COCTAB KOHILIEHTPATa

A) o MaccaM BeLeCTB
__ ___KOHII, KOHII, KOHII, KOHII, KOHII.
Myonn. = Myipes, T Mcures, T Mres, T M3Mg0-45i0,-H,0 T MAl,05-25i0,-2H,0 T

=19,69 + 12,85 + 25,20 + 26,46 + 12,90 + 3,34 = 100,44 .
B) mo MaccoBbIM [10/1IM BellleCTB
Wion, = ONiFes, T OcuFes, T Wres, T ®3mgc ALLO.
= 19,69 + 12,85 + 25,20 + 26,46 + 12,90 + 3,34 = 100,44 %
Hebosb1ioe pacxoxeHre JONYCTUMO U CBS3aHO C TOYHOCTbHIO BbIUMCJIEHUH.
2.YpaBHeHUs peakl Ui, NPOTEKAOIMX IPU arJIOMepUPYIOLIeM 00KHUTe
2.1. luccouranus BbICIIUX CyJ1bQU0B HUKEJIS, MeIY, KeJie3a
2.1.1. luccoumnanusd cyibdujia HUKes
6NiFeS, = 2Ni3S, + 6FeS + S, 1.5
6aJlaHC 3JIEKTPOHOB
2 X|Nit?2 4+ 2 = Ni°
1x|2S2—-4¢=S)
2Ni*2 + 2572 = 2Ni® +S2
6NiFeS, = 2(Ni- 2NiS) + 6FeS + S, .,

2.1.2. lucconyanys XaJbKONUPUTA
4CuFeS; = 2Cu,S + 4FeS + S, 1,5

3Mg0-4Si0,-H,0 T WAL, 05-25i0,-2H,0 T PH,0

KOHI. __

My,o

KOHI. __

1 6ann
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6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
2 X|2Cu*? + 2 = 2Cut?
1x| 2S2—-4e=S2
4Cu*? + 2572 = 4Cu™! + 89

1 6ann
2.1.3. luccoumanusi nupyTa
2FeS, = 2FeS + S; a5
6aj1aHC 3JIEKTPOHOB
1x|2S71+2e =252
1x| 251—-2e=159
4571 =282 +S9
1 6amn
2.2.T'opeHue naposB cepbl
S, + 20, = 2580,
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
2 X[09 +4e =202
1 x| SY—8e =25+
209 +S2 =402 4 25**
1 6ann
2.3. OkucseHue cyabodujia xKesela
4FeS + 70, = 2Fe, 05 + 4S0,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
7 X 0% +4e=207?
4 x| Fet?2S~2 —7¢& = Fet3 4 S*4
4FeS + 709 = 4Fe*3 + 4S** + 14072
1 6ann

3. PacyéT arsiomepara
3.1. PacuéT Hukesnsa
3.1.1. BeiBoa popmyiibl cysibduia HAKeJIS, MAacCOBast 1015 cepbl 26,6 %
3.1.1.1. [IpunumMaroT Maccy BeujectBa paBHo# 100 r - 100 %. CrenoBaTesbHO
mg = 26,60 T;
my; = 100 —mg = 100 — 26,60 = 73,40 r.
3.1.1.2. KosinyecTBO BelllecTBa 3JIEMEHTOB

my; 73,4

nyi = My, = 9 = 1,24 Moub;
ms 26,6

ng = Vs = 32 = 0,83 MoJIb.

3.1.1.3. CooTHoOIIIEHHE KOJIMYECTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
nyiing =1,24:083=15:1=3:2
3.1.1.4. ®opmyna cynbduaa Hukess: NizSz.
1 6ann
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3.1.2. KosmmyecTBo BelllecTBa U Macca Cy/ibuja HUKess ¢ ydyétom . 1.1.2
Nyiys, = Nyp /3 = 0,11/3 = 0,036 MMoub.
3.1.3. Macca cysnbdujia HUKes
Mpis, = Mniys, " Myis, = 0,036+ 10°-241 = 8,676-10°r = 8,676 T;
Myi,s, =3 My;+2 Mg =3-59 4+ 232 = 241 r/Moub.
1 6as1

3.2. Pacuét megu

3.2.1. BeiBog, dopMy.ibl cyabduia Meau, MaccoBas A0 cepbl 20,1 %
3.2.1.1. [IlpuruMarot mMaccy BewectBa paBHou 100 r - 100 %. CiegoBaTesibHO
mg = 20,1T1;
meg, = 100 —mg = 100—- 20,1 =79,9r.
3.2.1.2. Kosin4yecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB

Mmcy 79,9
Ney = M_Cu = 63,5 = 1,26 MoJ1b;
mg 20,1
ng = Fs = 32 = (0,63 MOJIb.

1.2.1.3. CooTHOIIIEHH e KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Neyins =1,26:063=2:1
1.2.1.4. ®opmysa cyaboduga megu: CuzS.
1 6ann

3.2.2. KosimyecTBoO BelllecTBa U Macca cyJibouja Meu ¢ y4éToM 1. 1.2.2
Neu,s = Ney /2 = 0,07/2 = 0,035 MMoutb.
3.2.3. Macca cyabduaa Mmegu
Meuys = Neuys * Meu,s = 0,035 10¢-159 = 5,565-10°r = 5,565 T;
Mcy,s = 2 Mgy + Mg = 2-63,5+ 32 = 159 r/moub.
1 6ann

3.3. PacuéT cepsbl
KosinuecTBO BellecTBa cepbl B arjioMepare BbIUMCASKT MO BeJUYHHe JAecyabdypU3aluu

Dg = 60 % cyyetom . 1.3.1.2.
100 — Dy 100 — 60
ari. . 4o KOHIL. — . —
ng’ = oo Ng T 0,78 = 0,312 MMoJIb.

1 6ann

3.4. PacuéT xenesa
3.4.1. BeiBog Gopmysibl cysibduia xKesnela
3.4.1.1. KosinyecTBO BelecTBa eJie3a B arjioMepare corJiacHo . 1.3.1.1.
n@ = nge = 0,39 MMouIb.
3.4.1.2. KonuecTBO BellecTBa eJsie3a B CyJabdUJe BbIUMCASIOT MO J0Jie OKUCJIEHHOTO
xkenesa Eg} = 47,44 % c yyetom 1. 1.3.1.1.
100 — 47,44

FexSy 100 — EFog . . KOHIL. __ . _
Fe = 100 Npe = = oo 0,39 = 0,205 MMoJIb.

3.4.1.3. KosinuecTBo cephbl B cyibdue xesesa c yuetoMm n.3.3, 3.1.2. u 3.2.2.
nFexSy
S

_ ,.arlL Niz S, CuzS _ _arn . _
=MNg™ — N — Ny =Nng" — 2 Nnigs, — Neu,s =
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=0,312-2-0,036 — 0,035 = 0,205 MMob.
3.4.1.4. CooTHOIIIEHHE KOJIMYECTBA BEllleCTBa 3JIEMEHTOB
Npe:Ng = 0,205:0,205=1:1
3.4.1.5. ®opmyana cynbduja xenesa: FeS.
3.4.2. KosmmyecTBo BelecTBa U Macca Cy/ibGuja xesesa ¢ yuetom 1. 3.4.1.2.

Mpes = Ny ? = 0,205 MMost;
Mpes = Npes * Mpes = 0,205+ 10°-88 = 18,04 - 10°r = 18,04 T;
Mges = Mg, + Mg = 56 + 32 = 88 r/MoJ1b.
3.4.3. Kosim4yecTBO BellecTBa xeJie3a B oKkcue ¢ yyetom 1. 3.4.1.1. u 3.4.2.
np?% = n@ — nEeS = nd — npys = 0,39 — 0,205 = 0,185 MmO

1 6ann

3.4.4. PacueT okcH/Ja xkeJjie3a
3.4.4.1. KosimyecTBO BeljecTBa OKCU/AA XeJie3a C y4yeToM II. 3.4.3.

NEe,0, = Mpe’ 2/2 = 0,185/2 = 0,0925 MMoJb.
3.4.4.2. Macca okcu/Ja »keJjie3a
Mpe,0;, = NFe,05 * Mre,0, = 0,0925 - 10°-160 = 14,80+ 10°r = 14,80 T;
Mge,0, =2 Mpe +3 My =2:56+3+16 = 160 r/moIb.
1 6asn

3.5. Pacuét maruusa
KosinuecTBO BellecTBa U Macca OKcyaa Maruus (m. 1.4.2)
Niigo = Mg~ = 0,21 MMoitb;
MMgo = MMgo * Mmgo = 0,21+ 10-40=8,4-10°r=84T;
Mygo = Myg + My = 24 + 16 = 40 r/moub.
1 6ann

3.6. PacuéT asmroMUHUSA
KosinuecTBo BelllecTBa M Macca oKcuja aatoMuHus (. 1.5.2)
niio, = ny /2 =0,10/2 = 0,05 MMoJb;
Myi0, = Matyo0, * Mas,0, = 0,05 106-102=5,1-10°r=51T;
My,0, =2 My +3-My=2-274+3-16 = 102 r/mo.b.
1 6ann

100 T.

3.7. Pac4éT KpeMHUA
3.7.1. KonnyecTBo BelllecTBa OKCU/la KpeMHUd ¢ yueToM 1. 1.4.3.1. u 1.5.3.1.
arl. _— A . 4 KOHL. . ., KOHIL —A. . _
Ngio, = 4 M3Mg0-45i0,-H,0 +2 MAlLL04-2510,-2H,0 = 4-0,07+2-0,05= 0,38 MMouJib.
WJIN:
Macca kpeMHUSI € y4eTOM ero MaccoBoiu 014 B KoHnieHTpaTe 10,53 % u Macchbl KOHIleHTpaTa

wg 10,53
mar = m;lfmu. — % Mo, = W 100 = 10,53 .

KosinuecTBo BelleCTBa KPEMHUA
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mgi™ 10,53 -10°
Mg; 28
KoJsinyecTBo BellecTBa OKCHAA KPEMHUSA

ngio, = Ns;~ = 0,38 Mmoub.

3.7.2. Macca okcu/ia KpeMHHUA

ara. —
Mg =

= 0,38-10° mosib = 0,38 MMoIb.

arJj. arJj.

Mgio, = Mg; +2-My = 28+ 216 = 60 r/MoJb.

1 6ann

3.8. Macca arsiomepara

PaccyuThiBaeTcsl Kak cymMMa Macc cyabduaoB Hukensa (m. 3.1.3.), megu (m. 3.2.3.), kese3a
(n. 3.4.2.) u okcuzoB xkese3a (1. 3.4.4.2.), maruus (1.3.5.), antomuHusA (1. 3.6.), kpemHus (1. 3.7.2.)
Marn, = Myiys, + Meu,s + Mpes + Mpe,0, + Mugo + Mal,o, + MSiG, =
= 8,676 + 5,565 + 18,04 + 14,80 + 8,4 + 5,1 + 22,8 = 83,38 T.
3.9. Beixo/ arsiomepara

PaccuuTbiBaeTcq ¢ y4eTOM Macchl arjioMepara 1.3.8. 1 Maccbl KoHlieHTparta 100 T.

mam. )

8
-100 % =
Myomn % =00

Eam. =

-100 = 83,38 %.

1 6ann

3.10. CocTaB arsiomMmepara

PaccyuThiBaeTcsl ¢ ydeToM Macc cyabouoB Hukensa (m. 3.1.3.), megu (m. 3.2.3.), kese3a

(m. 3.4.2.) u okcuI0B Kese3a (1. 3.4.4.2.), marnus (1.3.5.), antoMmuHus (1. 3.6.), kpeMHus (1. 3.7.2.) u
Macchl arjiomepara (1. 3.8.)

Myi,s, ,676
R -100 % = -100 = 10,40 %;
a)Nl3SZ mam. /0 83,38 A)
_ mCqu . 0/ — 4 5 . f— 0/y:
Wey,s = — 100 % = 8338 100 = 6,67 %;
_ MRS 100 9 = 222% . 100 = 21,64 %:
Wres = Mo, 0= 83,38 - >
mFe203 4
= 100 % = =100 = 17,75 %;
wF3203 ma”_[. A) 83,38 A)
Mgo = T °~ 8338 e
arj.
w3 :%.100%: ’ +100 = 6,12 %;
Al;05 = T 83,38 ' '
arju.
o =50 1000, = 2250 00— 27349,
Si0, mam. 83'38 )

1 6ann

4. PacuéT pacxoa KUCJIOPOAHO-a30THOM CMeCH
4.1.1lo peakuuu 2.1.1. c yyétom m. 1.1.3.1.

6N1FeSZ = 2Nl3SZ + 6FeS + SZ,raa

KOHII,

N 0,11
nZl1 = ngesz = —z— = 0,018 Mmo.
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4.2.1lo peakuuu 2.1.2. cyyétom m. 1.2.3.1.
4CuFeS; = 2Cu,S + 4FeS + S, 1.5

KOHII.

n 0,07
nz12 = Curess _ = 0,0175 MMoJIb.

4 4
4.3.llo peakuuu 2.1.3 c yuérom 1.3.2.1.

2FeS, = 2FeS + S, 15

KOHII,
0,21
ngl? = F%Sz == 0,105 MMosb.

4.4. Ko/in4yecTBO BELECTBA Sy o5
ns, = ngtt +ngt? +ngt = 0,018+ 0,0175 + 0,105 = 0,1405 Mmos.
1 6ann

4.5. 1o peakyuu 2.2.
S, +20, = 250,
ng? = 2-ng, = 2-0,1405 = 0,281 Mmo.1b.
4.6. Ilo peakuuu 2.3 c yyétom 1. 3.4.4.1.
4FeS + 70, = 2Fe,05 + 450,

7
n%.ZS — E "MNFe,0, = 3,5-0,0925 = 0,324 MMoOJIb.

4.7. 0611ee KOJIMYECTBO KUCA0pPOAa
=ng? +ng’ = 0,281+ 0,324 = 0,605 Mmob.
4.8. 06b€éM KHcopoaa (H.y.)

Vo, = 1o, *Vy = 0,605+ 10 -22,4 = 13,552-10% 1 = 13 552 m3,
4.9. 06'b€M a30THO-KHCJIOPOJJHON CMeCH C 00BEMHOM I0J1ed KUCJI0poAa 9o, = 21 %
Vo, 100 = 13 552
Do,

Tloz

2

Vr = 100 = 64 533 M5,

1 6ann

5. CocTaB OTXOASANIUX Fa30B
OTxofsuiMe ra3pl: CEpHUCTBINA aHTUJPUJL U a30T
5.1. o peakuuu 2.2. c yyétom 1. 4.4
S, + 20, = 2S0,
nf'ozz = 2-ng, = 20,1405 = 0,281 MMob.
5.2.1lo peaknyuu 2.3 c yuétom n. 3.4.4.1.

4FeS + 70, = 2Fe,05 + 450,

4
ngs, = 2 Mre,0, = 20,0925 = 0,185 Mmoste.

5.3. O6111ee KOJIMYECTBO CEPHUCTOr0 aHTUAPUJA
nso, = nés, +né;, = 0,281+ 0,185 = 0,466 MmoJIb.
5.4. 06'bEM cepHUCTOTO aHTUApU/A (H.y.)
Vso, = Nso, * Vi = 0,466 - 10°- 22,4 = 10,438 10% 1 = 10 438 m>.
5.4. 06béM a3oTa c yueToM 1. 4.8. u 4.9.
Vn, = Vr —Vp, = 64533 — 13552 = 50981 m°,

5.5. 06'b€M OTXOJAIINX ra30B
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Vor = Vi, + Vso, = 50981 + 10 438 = 61 419 m*.

5.6. CocTaB 0TXOAAIII[MX I'a30B

=550 10006 = 22438 100 = 17 9
$s0, =7y T 61419 -
= 10006 = 2228 100 = 83 9
Pr. =y °T 61419 2
Bcero: 30 6aioB
OTBer
1) BemecTBeHHBIN COCTaB KOHI|EHTpaTa
BEIECTBO m,T w, %
NiFeS; 19,69 19,69
CuFeS; 12,85 12,85
FeS, 25,20 25,20

3MgO - 4Si0, - H,0 26,46 26,46
Al, 05 - 2S5i0, - 2H,0 12,90 12,90
H,0 3,34 3,34

HToro: 100,44 100,44

2) Macca u BbIXOJ, IPOJIyKTa 063KUTa — arJioMepara, ero BelleCTBEHHbIN COCTaB
My = 83,38 T.
E.... = 83,38 %.

BeIleCTBO m, T w, %
NisS; 8,68 10,40
CuzS 5,57 6,67
FeS 18,04 21,64
Fe;03 14,80 17,75
MgO 8,40 10,07
Al;O3 5,10 6,12
SiO; 22,80 27,34
HToro: 83,38 99,99

3) Pacxon KMC/I0POTHO-a30THOM CMECH U COCTAB OTXOJSAIUX ra30B
Vr = 64 533 m3.
CocTaB OTXO/SIIUX Fa30B
®so, = 17 %.
¢y, = 83 %.

1 6ann
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XUMHUA
BAPUAHT 5

3aganue 1 (5 6a1/10B)
[l Ipe/iyIoKEHHONW OKHUC/IUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHONU PEAKIUU ONPEAETUTh MPOAYKTHI.

PeakijMio ypaBHSATH, MOJIb3YsSCh METOJOM 3JIEKTPOHHOrO 6ajlaHCa WM METOJOM IOJIypeaKIHH.
Peakiyio 3amvcaTb B MOJIEKYJIIPHOH H, [UI1 PEAKLMH, MPOTEKAMLIEH B pacTBOpe, B COKpAIleHHON

MOHHO-MOJIEKYJIIPHOU dpopMe:

Pemenue

NN

HJIN

KCIO + Fe(OH); + KOH —

KCIO + Fe(OH); + KOH — K,Fe0, + KCI + H,0

1 6ann
2 X| Fe3t — 3¢ = Fe®™
3 x| ClI*+2e=Cl"
2 X| Fe(OH); + 50H” —3e+ 80H™ = FeOﬁ‘ + 4H,0
3 % ClI0O~ + H,0 + 2e =Cl~ + 20H~
2 basia
2Fe3* 4+ 3Cl1T = 2Fe®* + 3CI-
2Fe(OH); + 40H™ 4+ 3CI0~ = 2Fe0§‘ + 3CI™ + 5H,0
1 6asn
3KCIO + 2Fe(OH); + 4KOH - 2K,Fe0, + 3KCl 4+ 5H,0
1 6ann

3aaanue 2 (10 6a/1710B)
Onpenenute ¢dopMmysabl BemectB A, B, €, D. Hanumurte MoJieKyJsipHble U HOHHO-

MOJIEKYJIAPHbBIE YpPAdBHEHHA pPeaKloruH, C IMOMOMBbH KOTOPbLIX MOXHO OCYylIECTBHTHL Cledyloline
XHUMHUYECKHE IIPpeBpaAllCHHA. BeH_[eCTBa B LEINOYKe MOI'YyT HAaXOAUTbCA KAaK B TBEpAOM COCTOAHMHH,
TaK U B paCTBOpeE. HpI/I YPaBHHBAHHWHU OKHC/IMTEJIbHO-BOCCTAHOBHUTEJIbHbBIX pea}cunﬁ BOCII0JIb30BAaTbCA

METOJO0M 3JIEKTPOHHOI'O OaJsiaHCa UJIH MeTOoJO0M HOJIypGSIKL[HfI:



i
HPO;
7
+H20enocr)
1 3 5
+KOH 36 + NaOH crexuonerpsccian) + SiO,, criekanue
Com B +Ca(4N03)2 Dl

PelieHue:
1) PO, + 12KOH . — 4K,PO, +6H,0;
PO, + 120H™ — PO} +6H,0

2 basa
2)P,0,+ 6H,0 — 4H,PO,;
PO, + 6H,0 — 4H,PO,

1 6ann
3)H,PO, + 3NaOH — Na,PO, + 3H,0;
H,PO, + 30H™ — PO,” + 3H,0

1 6ann
4)2Na,PO, + 3Ca(NO,), — Ca,(PO,), + 6NaNQ;;
2P0, + 3Ca*" — Ca,(PO,),

1 6a1n
5) Ca, (PO, ), + 35i0,——P,0; + 3CaSiO,;\
Ca,(PO,), + 35i0,—~—>P,0, + 3CaSiO,

2 basa

6) 1) P205 + 3H20uz6) = 2H3P04
P05 + 3H20uz6) = 2H3P04

1 6ann
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7) P20s + HZO[Hedocm.) — 2HPOs3
P205 + H20edocm) = 2ZHPO3
2 6ana

OTBeT: 4 - H3PO4 ; B - Na3PO4 5 C- K3PO4 5 D - Ca3(PO4)2 .

3aganue 3 (15 6a/110B)

OpraHudeckoe coeJMHEHHE COCTOUT U3 yIJIepoAa, BOAOPOoJAa U KUcaopoa. OTHOCUTe/IbHadA
MoJisspHast Macca 88. I[Ipu nosiHoM cropanuu 0,44 r BeujecTBa o6pasyeTtcsa 560 MJ1 yriaeKucaoro rasa
M3MEPEHHOTO MPU HOPMaJ/IbHBIX YCA0BUAX. ONpese/MTh MOJIEKYISPHYI0 GOpPMyJly OpraHUYecKoro
COeIMHEHHUS Y HallMCaTb BO3MOXHbIE CTPYKTYpHbIe GpOPMYJIbl €T0 HU30MEPOB.

Pemenue:
1. MosiekynsipHas popmysia opraHuyeckoro coeguHeHusi: CxHyO..
Peakuuda cropanus:

4-x+y—2-z

2C,H,0, + >

0, —» 200xCO, + yH,0

ITo peaKiuHn KOJIN4eCTBO MoJier INpHU CKUTAHHUHU OPraHU4YeCKOro COeAMHEHHA:

_ Mc,H,0, _ 0,44 — 0,005
anHyOZ - MTCxHyOZ - 88 — Y, MOJIb

4 6aJia

2.Ilo peakiiu KOJIM4eCTBO MoJiel o6pa3oBaBiiHrocs COz:
Vco, 0,56

Nco, = =55

2 m 22,4

= 0,025, MmoJib

Ilo YPAaBHEHHIO peaKIIUH COOTHOIIEHHEe KOJINYEeCTBa MoJiel OpPraHU4YeCKOoro COeAnHeHHAd U
YIJIEKHUCJIOTO ra3a:

n _ ncoz _ 1 _ 0,005
€0z — anHyOZ N X N 0,025

x=25

4 6asia

3. MoJsisspHast Macca OpraHU4ecKoro CoeIMHEeHHUS:
Mcxnyo, = Ar(C)Ux + Ar(H)Uy + Ar(0)Uz = 120x + y + 16z, r/mob

120x+y + 1601z = 88
[Ipu x=5 nosyyum:
y=28-1601z



YpaBHeHME UMEET OJIHO pellleHUe, COOTBETCTBYIOIEEe BO3MOXKHON GOpMYyJie XUMHUYECKOTO
COeJJUHEHUS NPU COOJII0/IEHUS YCOBUM, UTO Y U Z 6O0JIblile eJUHULbI U 1iesible yrcaa: y=12;.
z=1

MousiekynsipHas ¢opmysia opranudeckoro coeamHenus — CsHi20. 3Toit popmyiie
COOTBETCTBYIOT HaChllll€HHbIE POCTbI€ 3QUPHI U CIUPTHIL.

4 6ania
4, CTPYKTyprIe HN30MepPbl HACBIMEHHBIX TPOCTLIX 3(1)I/IpOB:
g
H3C—O_CI:_CH3
I. CH3 II H3C_O_CH2_CH2_CH2_CH3
H3C—CH,~0—CH—CH,
V. CH3 VL H3C_CH2_O_CH2_CH2_CH3
CTPYKTyprIe HN30MepPhI CIIMPTOB:
G
CH3_?_CH2_OH
(I)H
CHy—C—CH,—CH,§ H3C—CH2—(|:H—CH2—CH3
I11. CH Iv. OH
HSC_(IjH_CHz_CHZ_CH3 HO_CHZ_(I:H_CHZ_CH3
V. OH VL. CH,
VIL CH; OH VIIL CH
3 6as1a

3aaanue 4 (20 6a/110B)

JlabopaHT oTZas Mpoby, COCTOSAILYI0 UCKJIIUYUTEJIbHO U3 KapOUJIOB aIlOMUHHUS U KaJbIUs
Ha HEMHBA3WBHBIM KOJIMYECTBEHHbIN aHa/IU3, N10CJe Yero NoJiy4us nNpoby U pe3ysbTaTbl 06paTHO.
[lo pesysbTaTaM aHa/iW3a ONpejesvjMd, YTO CyMMapHas Macca KaJbLUs U aJlOMUHUS B CMeCH
KapbuJoB cocTaBiseT 37,6 T, 0JJHAKO TOYHbIe MAacCOBbIE /10JIM [ByX METAJ/JIOB B CMeCH KapOU/ 0B
YCTaHOBUTb He yJasochb. /Il TOYHOrO ONpefie/ieHHWsl COCTaBa JIabOpaHT MOMECTHUJ BCH CMECh
KapbuaoB, cojepaiyo 37,6 T aJlOMUHUS W Kajbliusgd B pacTBop 10 % COJITHOM KHUCJIOTHI, B
KOTOpPOUW OHAa MOJIHOCThIO PACTBOPUJICS, MPU 3TOM BblJeanaoch 22,4 i rasza (H.y.). Onpenenute
MaccoBble [0JId aJIOMUHUSL M Ka/lblidsl B MCXOJHOW CMeCH KapOUJOB U OOBEMHbIE [10JIU
NOJIyYEHHBbIX MPU peaKlUU C COJSHOM KUCIAO0TOM ras3oB. CBOU pasMblllJIEHUS NOATBEPAUTE
XUMUYECKUMHU peaKLUIMHU.

Peaknusa:
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Kap6uapl altoMUHHUA U KaJbLiUs pearupyroT C COJITHOM KUCJI0TOU o peakyuaMm (1) u (2):
CaC, +2HCl =CaCl, +C,H, T; (1)
Al,C, +12HCI = 4AICI, +3CH, T; (2)

5 6ass10B

O611ee KOJIMYECTBO BbIJI€/IMBILIETOCS ra3a:

n(raza) =22,4/22,4 =1,0 Mmosib

[lyckaii MeTaHa BbIEJUJIOCh X MOJIb, TOT/Ia alleTHU/eHa Bbiaeaunaoch (1,0 - x) mosib. Ha aTo
610 u3pacxosoBaHo (1/3)1x moab AlsC3 u (1,0 - x) Mosab CaCz. B aTux Kapbujax coaepKUTCs
(4/3)0x moab Al u (1 - x) mouib Ca.

5 6as10B

Torja cripaBe/i/IMBO PABEHCTBO:
37,6=(g-x)-27+(1,0—x)-40

PeliMM OTHOCUTEJIBHO X:
x = 0,6 MOJIb
Torpaa, B MCXOJHOU CMeCcH ObLIO:
n(Al) = (4/3)0x =(4/3)10,6 = 0,8 MmoJib;
n(Ca)=(1,0-x)=(1,0-0,6) = 0,4 MmoJib;
m(Al) =0,8[127 =21,6T;
m(Ca)=0,41140=16T
[TosiyduM Maccy Kapo6u/ia allOMUHUSA U KaJIbLUS:
m(Al4C3) =(1/3) 10,6 [] M(Al4C3) = (1/3) 10,6 [1144=288T
m(CaC2)=(1,0-0,6) [l M(CaC2)=(1,0-0,6) 1 64=25,6T
5 6asn10B

MaccoBble [10J11 aJlOMUHUS U KaJIbLUSI B CMECH KapOU/0B:
WAl emecn = 21,6 [1100%/(28,8+25,6) =39,71 %
Wcascvecn= 16,0 [1100%/(28,8+25,6) = 29,41 %
BbI/I€JINJIOChH ra3a:
n(CH4) = x = 0,6 moJib
n(C2H2) = (1,0 - x) = 0,4 Mmosib
wcHs=0,6 11 100%/1 =60,00 %
wczrz2= 0,4 11100%/(1) = 40,00 %
5 6anoB

OTBeT: B UCXOHOU CMECH: WAl 5 cvect = 39,71 %; Wcas cvect = 29,41 %; B moJiydeHHOM rase:
wcH4 = 60,00 %; wcznz = 40,00 %
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3aganue 5 (20 6a/1710B)
[Ipepsioxxkute GOpMyJsibl OPraHMYECKUX BEIIECTB U YpPaBHEHUS XMMHUUYECKHUX peaKkldil B
COOTBETCTBUH CO CXEMOW NpeBpalleHnH.
P ¢l Py
© +H—C—H;+HC1;ZnC12;t0= A +CH3—CH—CH3;+Na= B +CH3—C—Cl;Alcl3=

+NaCN;+HCl +H,0;+H™;t°
> D » |
PelmneHue:
0 CH,C1
© +H—C/1H;+HC1;ZnC12;tO‘ ©
1. “H0 B A
4 6ania
CH,Cl cl CH,—CH~CH,
+CH;—CH-CHj3;+2Na CH;
N © 2NaCl > © .
4 6ansa
CHz—(I?H—CH3 0 CHZ—(IjH—CH3
CH; +CH,—C—CI; AICI, CH,
© -HCl g ©
C—CH;
3. g C
4 6asna
CHZ—?H—CH3 CHZ—?H—CH3
© CH; NaCN;+HCI © CH,
>
-NaCl
(I,;—CH3 H3C—?—CEN
4. O OH D
4 6asna
CHZ—?H—CH3 CHz—CIDH—CH3
CH,4 +H,0;+2H";t° CH;
Q"
H3C—?—CEN H3C—§I—COOH
5. OH E

4 6aia




3aganue 6 (30 6a/1710B)

[l1aBKy Ha IITEeHH CYJbQUAHBIX HHUKEJEBbIX KOHIIEHTPATOB BbINOJHAKT B pYyAHO-
TEPMHUYECKUX IJIEKTPUYECKUX MeyaX, YTO TPeOyeT TUATeJbHOW MOATOTOBKU IIMXThbI, HAIPUMeEp,
METO/IOM arJioMepHUpyollero o6xura. B aTom npoijecce NpoucxoAuT CylIKa IIMXThbI, AUCCOLUALIUS
BbICIIMX CyIbOUJ0B HHUKeJs, MeJu, Keje3a W OKuUcAeHue cepbl. OKUCIEeHHWE [AOCTUraeTCs
NPOAYBKOM IUXTHI KUCJIOPOOM MJIM CMEChIO a30Ta U KUcaopoa. [Ipu o6xure yaansot 60 % cepsl.
[ToAroTOBJEHHYIO UIMXTY HAMpPaBJSIOT Ha IJAaBKYy Ha UITEWH, KOTOPYO NMPOBOAAT B HeUTpasbHOU
atMocdepe. HazHaueHHe MJAaBKM HA LITEHMH - KOHIEHTPUPOBAHWE B IITEeHHEe HUKeJNS U MeIU B
dbopme HU3MIUX CyJAbOUOB U yAaJNeHUe MYCTOM MOpPOoJibl U YacTH »xese3a (71,54 %) B okcUAHOU
dopme (MaccoBas mojisg kucjaoposa 22 %) B uuiak. s 6oJiee MOJHOTO OT/e/IeHUS NMpUMeced B
IUXTY [/ [JIaBKU A06aBJs0T GJIOC — KBapL, M/UaU U3BeCTHAK. Putoc 06aB/SAIOT, €C/I COCTaB
1J1aKka, I[O0JIy4aeMOro HeNnocpeACTBEHHO TMpPH IJIaBKe KOHIIEHTpaTa, He COOTBETCTBYET
ONTHUMaJIbHOMY 3aBOJICKOMY cocTaBy. CTeneHb yAaJieHUsI Ccepbl NP MJIaBKe Ha IITEHH COCTaBJISIET
30 % oT eé Macchl B arJioMepare.

Jnsa 100 T cysnbduUAHOTO HUKEJNEeBOro KOHIeHTpaTa BJaKHOCTbIO 3,34 %, cojepiKallero
(maccoBble goau) 6,43 % Hukens, 4,43 % menu; 21,88 % xenesa; 25 % cepol; 5 % mMaraus B popme
TaJibKa (MOHOTUPAT CUJIMKATA MarHus ¢ MacCOBOM JloJiel okcuaa Maruus 31,7 %, okcuia KpeMHUS
63,5 %); 2,65 % anoMuHus B ¢opMe KAoJMHUTA ([BYXBOJHBIM CUJIMKAT aJIOMUHHUS C MAacCOBOM
Jlosiet okcuaa anmoMuHua 40 %, okcuga kpeMHus 46 %), 10,53 % kpeMHuUs.

1) OnmpenenvTh BeleCTBEHHBIM CcOCTaB (MaccoBble [0JIM) KOHIIEHTpATa, €ecJd HUKesb
COIEPXKUTCH B BUJeE CyJbduaa ¢ MaccoBor aosied cepbl 35,75 %, xkene3a 31,28 %; cyabdug meau
COJIEP>KUT MaccoByw JoJito cepbl 34,88 %, »xene3a 30,52 %; xese30 HaAXOAUTCH B CyJbOUAHOMN
dopme.

2) CocTaBUTh ypaBHEHUS peaKLHH, NPOTeKaLUX [PU arJoMepUupyloleM 00KUTre U IJIaBKe
Ha LITEWH.

3) YcTaHOBUTDH BelleCTBEHHBIM COCTaB CaMOIJIABKOTO Ijlaka (MaccoBble [0JIM OKCHUJOB
3JIEMEHTOB), NoJly4yaeMoro 6e3 ¢Jit0COBBIX 00aBOK, 6€3 ydyeTa MOTepb HUKeJd U MeJU B COCTaBe
I1J1aKa.

4) OnpefenMTh COOTBETCTBHE COCTaBa LIJIaKa 3aBOJCKMM TpebOOBaHUSAM: MaccoBas [0Jif
okcua kpeMHusd 48 %, MmaccoBas 015 oKkcya Kaabuus 5 %.

5) PaccuutaTth ¢urocoBble J06ABKU M3BECTHsKa (MaccoBas J0Ji1 OKMCHU Kajblius 56 %) u
kBapua (100 % AByoKHCbh KpeMHHS) K LIUXTe NPH IJIaBKe, MacCy U COCTaB lJlaka (MaccoBble [,0JIU
OKCH/IOB 3J1IEMEHTOB), [10Jly4aeMoro ¢ GpJII0COBbIMU 106aBKaMH.
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Pemenue
1. PacuéTt cocTaBa KOHIleHTpaTa
1.1. PacuéTt Hukend
1.1.1. BeiBog popMyibl cynbduia HUKeJs C MaccoBOM fosiel cepbl 35,75 %, xxesne3a 31,28 %
1.1.1.1. IlpurumaroT mMaccy Beujectsa paBHou 100 r - 100 %. CiregoBaTesibHO
mg = 35,75 T;
mg, = 31,28 1;
my; = 100 — mg — mg, = 100 — 35,75 — 31,28 = 32,97 1.
1.1.1.2. KosinyecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB

my; 32,97

nyi = My, = 9 = 0,56 M0JIB;
Mge 31,28

Npe = Mr =g = 0,56 MOJIB;
mg 35,75

ng = Fs = 32 = 1,12 MmoJ1b.

1.1.1.3. CooTHOIIIEHHE KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Nnni:NpeiNg =056:056:1,12=1:1:2
1.1.1.4. ®opmyuna cyaboduja Hukens: NiFeS,.
1 6ann

1.1.2. PacyéT Maccbl U KOJIMYeCTBa BelecTBa HHKeJId C y4€eTOM e€ro MacCcoBOM A0JIM B

koHLeHTpare 6,43 % u Maccel kKoHILeHTpaTa 100 T.
KOHII,

Wk 6,43
M = Fgg Mo = Jgp 100 = 643
mrO 643106
nytt =M = = 0,11 10 Mosb = 0,11 MMOJIb.
Ni MNL' 59

1.1.3 PacuéT cynbdua HUKeNs
1.1.3.1. KostnuecTBo BellecTBa cysibdua HUKesA ¢ yueToM 1. 1.1.2.
KOHL..  __ _ KOHIL. __
NyiFes, = i = 0,11 MMoJsb.
1.1.3.2. Macca cysibduia HUKes
mﬁ?ggéz = nﬁ?;‘géz * Myipes, = 0,11~ 106-179=19,69-10°r = 19,69 T;
Myipes, = My; + Mg + 2+ Mg =59 + 56 + 2-32 = 179 r/moub.

1.1.3.3. MaccoBas 10414 cy/ibduia HUKes
mKOHu.
KOHII. NiFeSz
Wy = -100% =
NiFeS, mKOHu. 100

Myony, - Macca KoHuenTpara, 100 .

)

+100 = 19,69 %.

1 6ann

1.2. PacuéT menu

1.2.1. BeiBog dopmyiibl cyabduga Meau ¢ MaccoBol foJient cepbl 34,88 % u xxesnesa 30,52 %
1.2.1.1. llpuHumatoT Maccy BeujectBa paBHou 100 r - 100 %. CiiegoBaTebHO

mg = 34,88 T;

mg, = 30,52 1;
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mey, = 100 — mg — my, = 100 — 34,88 — 30,52 = 34,60 r.
1.2.1.2. KosinuecTBO BelecTBa 3JIEMEHTOB

Mcy 34‘,60
Ney = Mo, = 635 = 0,54 MoJ1B;
mge 30,52
Npe = My, = o = 0,55 MoJ1B;
mg 34,88
Ng =VS= 32 = 1,09 MmoJ1b.

1.2.1.3. CooTHOIIIEHUE KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ncy: Npe:Ns = 0,54:055:1,09=1:1:2
1.2.1.4. ®opmyaa cyabduga meau: CuFeS:.
1 6asn

1.2.2. PacyéT Maccbl M KOJIMYeCTBa BellecTBA MeAWM C Y4ETOM ee MacCOBOW J0JIU B
KoHUeHTpaTe 4,43 1 Macchbl KoHLeHTpaTta 100 T.

KOHII. 443
KOHII. C )
mCZ b= 180 * Myonn, = T.O 100 = 4,43 T
meo 4,43 -10°
EZHLL = IVCIZu = 63,5 = 0,07 - 10° Mmosib = 0,07 MMoJIb.

1.2.3 PacuéT cysbduaa meau
1.2.3.1. KostnuecTBo BelllecTBa Cy/ibduaa Meau ¢ yueToM 1. 1.2.2.

KOHII. _ . KOHL. __
NeyFes, = Ny = 0,07 MMoJIB.

1.2.3.2. Macca cyaboduja Meau
Miotes, = Meures, * Mcures, = 0,07 10° - 183,5 = 12,845 10°r = 12,845 T;
Mcupes, = Mcy + Mpe + 2+ Mg = 63,5 + 56 + 2 - 32 = 183,5 r/Moub.

1.2.3.3. MaccoBas go0Ji4 cyabduia Mmeau
KOHII,

m 12,845
koHy. __  CuFeS; _ ’
CuFeS, — Myonn, 100 % = 100

+100 = 12,85 %.

Myony, - Macca KoHenTpara, 100 .
1 6ann

1.3. PacuéT xkeJse3a

1.3.1. BeiBog dopMyJibl cysibdua xKesaesa
1.3.1.1. Macca 1 K0J1IM4eCcTBO BellecTBa 001ero eJje3a ¢ y4eToOM ero MmaccoBoiu gosu 21,88 %
¥ Maccel KoHueHTpara 100 T.

wp 21,88
Mg = =0 Moy, = 55+ 100 = 2188 1.
m<eE 2188106
Npe "= —l6—= = 0,39 - 10° Mmosb = 0,39 MMoJIb.
Fe MFe 56

1.3.1.2. Macca 1 KOJM4YeCTBO OOIIEN cepbl C Y4eTOM ee MaccoBou Josu 25 % u Macchl

KoHUeHTpaTa 100 T.
KOHII,

Wg 25,0
S 100 'mKOHu_:m'].OO:ZS,OT.

KOHI. __
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ms**™ 25,0106

ngott = = =0,78-10° mosib = 0,78 MMO.Ib.
Mg 32
1.3.1.3. KosimuecTBO BelllecTBa eJie3a B ero cyabduje c yuerom . 1.3.1.1,, 1.1.3.1. u 1.2.3.1.
FexSy  _ konum. NiFeS, CuFeS; __ _ koHI. KOHII. KOHIl.  __
Fe =MNpe  —MNpge — Npge =MNpe  ~ Nnires, — McuFes, =

=0,39-0,11-0,07 = 0,21 MMoJ1b.

1.3.1.4. KostmyecTBo cepnl B cynbdujie xesnesa ¢ yaserom . 1.3.1.2,,1.1.3.1. u 1.2.3.1.

FeyS. KOHII. NiFeS CuFeS KOHII.
n vy _ n it 2 _ nS 2 it

KOHII. KOHII.
=ng " — 2 Nype .

NiFeS, — 2" MCuFes, =

s s TNy
=0,78-2-011-2-0,07 = 0,42 MmoJib.
1.3.1.5. CooTHOLIEHUE KOJIMYECTBA BELeCTBA eJjle3a U Cepbl

FexSy. FeyxSy _ . _ .
o il 7 =021:042=1:2

1.3.1.6. ®opmyia cysabduja xxesnesa (mupur): FeSz.

1 6amn

1.3.2. PacuéT cynbdupa xesnesa

1.3.2.1. KostmyecTBo BellecTBa cyabduia xenesa c yaetom 1. 1.3.1.3.

nggglj = nf::xsy = 0,21 MMoJIb.
1.3.2.2. Macca cyaibdujia xKese3a
mgzgj = ngzgj * Mges, = 0,21 106-120 = 25,2-10°r = 25,2 T;
Mges, = Mpe + 2+ Mg =56 + 2 - 32 = 120 r/mou1b,
1.3.2.3. MaccoBas Jjo14 cysbduaa xesesa
om, _ MResy 10000~ 252 400 e a0
Wres, = M 100 % = 100 100 = 25,20 %.

Myony,~ Macca KoHenTpara, 100 T.

1 6ann

1.4. Pacyét marHus
1.4.1. BeiBog, popMysibl Ta/ibKa - MOHOTHApATa CUJIMKATa MarHusi C MacCOBOM JloJiel OKcuja
MarHus 31,7 %, okcua kpemHus 63,5 %
1.4.1.1. [lpuauMaroT Maccy BelectBa paBHou 100 r - 100 %. CiemoBaTesibHO
MyMgo = 31,7 ;
Mgio, = 63,5T;
My,o = 100 — mygo — Msjo, = 100 — 31,7 — 63,5 =4,8T.
1.4.1.2. KosinyecTBO BelllecTBa
Npgo = %zz = 341(')7 = 0,8 moJib,
Mygo = Myg + Mg = 24 + 16 = 40 r/Mo1b;
Mgip, 63,5
Ngio, = Moo, =0 = 1,06 MoJ1b,
Msip, = Mgi + 2+ Mo = 28+ 2+16 = 60 r/moun;
Mmy,o 4.8
NH,0 = My, ~ 18

My,o =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/Mob.

= (0,27 MoJIb,
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1.4.1.3. CooTHOIIIEeHH e KOJIMYECTBaA BellleCTBa
NMgo* Nsio,: M0 = 0,8:1,06: 0,27 =3:4:1
1.4.1.4. ®opmyaa Tanbka: 3MgO0 - 4Si0, - H,O0.
2 6asn

1.4.2. PacyéT Macchl M KOJIMYECTBA BellleCTBA MarHusl C y4eTOM ero MaccoBou aoJu 5 % u
Maccel koHneHTpara 100 T.

KOHII. 50
. Mg _ ) _ .
m,‘f;;u = 100 * Myoun, —Fw'loo— 5,0 T,
KOHII.
5,0-10°
KoHI. _ Mg D _ . 6 —
Mg = Myg = 7 = 0,21-10° mosap = 0,21 MMoOJIb.

1.4.3. Pacuér TasbKa
1.4.3.1. KosimuecTBo BelecTBa TaJbKa € yyeToM II. 1.4.2.

ngi’?;(.)'45i02'H20 = n;\(/;);u/3 = 0121/3 = 0,07 MmoJb.

1.4.3.2. Macca TasabKa

21(:/}{;6-4Si02-H20 = ngﬁl;dmoz-ﬂzo * M3mgo-4si0,-H,0 = 0,07 10°-378 = 26,46 T.
M3Mg0-4—Si02-H20 =3- MMgO +4- MSiOZ + MHZO =3-404+4-60+18 =378 F/MOJU:).

1.4.3.3. MaccoBas 1014 TaJbKa

Jp KOHL. e 26,46
“iigoasonto = gy - L 100% = 55100 = 2646 %
KOHIL.

Myony,~ Macca KoHenTpara, 100 T.
1 6ann

1.5. PacuéTt antoMuHus
1.5.1. BeiBog, GopMyJibl KaOJIMHUTA - JBYXBOJAHOIO CHUJIMKATa aJIlOMUHMUS C MAacCOBOM Jo0Jier
okcua anoMuHusA 40 %, okcuga kpeMHud 46 %
1.5.1.1. [lpuauMaroT Maccy BemectBa paBHou 100 r - 100 %. CiremoBaTesibHO
Mal,0, = 40 T;
Mgip, = 46 T;
My,o = 100 —myy,0, — Mgjp, = 100 — 40 — 46 = 14 .
1.5.1.2. KosimyecTBO BellecTBa
Mmal,o,

nalL0, = Moo, =T02 = 0,39 moup,
Maj,0, =2 Mp +3-Mo =227+ 316 = 102 r/mosnp;
_ mSiOZ 46

. = = = 0,77 Mo,
Tlsloz MSiOZ 60 MOJIb

MSiOZ = MSi + 2 'MO =28+2-16 =60 I‘/MOJU:);
my.,o 14
Np,0 = MH:O 18" 0,78 MoJIb,
My,0o =2-My+ Mo =2-1+16 = 18 r/mMob.
1.5.1.3. CooTHOILIIEHHN e KOJIMYECTBA BelllecTBa
NAl,04: Msio,: N0 = 0,39:0,77:0,78=1:2:2




1.5.1.4. ®opmyna kaoaunurta: Al,05 - 2510, - 2H,0.
2 6asn

1.5.2. PacuéT Macchl M KOJIMYEeCTBa BellecTBa aJllOMHUHUSA C y4eTOM ero MaccoBou gouu 2,65 %
¥ Maccel KoHneHTpaTta 100 T.

KOHII.
W 2,65
mj;(l)Hu. = f(l)o " Myonny, = T.O +100 = 2,65 T,
KOHII. 6
o, ™ 2,65 10
i = = 57— = 0,10-10° Moan = 0,10 Muom

1.5.3. PacuéT kaosiMHUTA
1.5.3.1. KosimyecTBO BeljecTBa KaoJIMHUTA € yyeToM 1. 1.5.2.
KOHII, __ . KOHIL _ _
NAL,0,-25i0,2H,0 = Ma /2 = 0,10/2 = 0,05 Mmo1b.

1.5.3.2. Macca kaosiMHUTA
KOHII. __ . KOHII. . . — . 6 . — .
Al,05-28i0,-2H,0 = MAl,05-28i0,-2H,0 * MAl,05-25i0,-2H,0 = 0,05 -10% - 258 = 12,9 Mmo1b;

MA1203'ZSi02'2H20 = MA1203 +2- MSiOZ +2- MHZO =102+2-604+2-18 = 258 F/MOJH:).

1.5.3.3. MaccoBas1 1,0J11 KAOJIMHUTA
mKOHLl. 12 9
KOHII, _ [ Al03-25i03-2H,0 _ 7 _
Wal,05-25i0,-2H,0 — Moo 100 % = 100 100 =12,9 %.

Myony,~ Macca KoHuenTpara, 100 T.

1 6ann

1.6. IIpoBepka cnpaBeAuBOCTH pacyéToB 1. 1.1 - 1.5 (He saBssieTca 00653aTe/NbHBIM U HOCUT
peKOMeH/aTe/IbHbINA XapaKTep)
1.6.1. BeujecTBEHHbIN COCTAB KOHILIEHTPATa

A) no MaccaMm BelecTB

__ ___KOHII, KOHII, KOHII, KOHLI, KOHII. KOHIL __
Myonn, = Myires, T Mcures, T Mres, T M3Mg0-45i0,-H,0 T Mal,05-25i10,-2H,0 T M0 =

= 19,69 + 12,85 + 25,20 + 26,46 + 12,90 + 3,34 = 100,44 T.

B) 1o MaccoBbIM [J10JIIM BeILlEeCTB

__ _KOHIL KOHII, KOHII. KOHLI. KOHII. KOHIl __
Wyony, = Wjpes, T Wcures, T Wres, T W3Mg0-45i0,-H,0 T WAL, 04-25i0,-2H,0 T PH,0 =

= 19,69+ 12,85+ 25,20 4+ 26,46 + 12,90 + 3,34 = 100,44 %
Hebosb110e pacxoxeHre JONYCTUMO U CBSI3aHO C TOYHOCTbIO BbIYMCJIEHUH.
2. YpaBHeHHUS peakIyMi, IPOTeKaIUX IPU arJIOMePUPYIOIEM 00KUTe
2.1. luccoupanus BbICIIUX CyJbUI0B HUKEJISI, Me/IH, Kesle3a
2.1.1. luccoumnanus cyibdujia HUKes
6NiFeS, = 2Ni3S, + 6FeS + S, 4,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2 X|Ni*? + 2e = Ni°
1x|2S2—-4¢=S)
2Ni*2 + 2572 = 2Ni® +S2
6NiFeS, = 2(Ni- 2NiS) + 6FeS + S, .,
1 6ann
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2.1.2. lucconyanus XaJbKONUPUTA
4CuFeS; = 2Cu,S + 4FeS + S, 1.5
6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
2 X|2Cu™? + 2 = 2Cu™?
1 X 2572 —4¢ =S)J
4Cu*? + 2572 = 4Cu™! + 89

1 6ann
2.1.3. lucconpanys nMpuUra
2FeS, = 2FeS + S; 1,5
6aj1aHC 3JIEKTPOHOB
1x2S71+2e =252
1x| 251—2e=159
4571 =282 +S9
1 6an
2.2.T'opeHue napoB cepbl
S, + 20, = 250,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2 X|09 +4e =202
1 x| SY—8e =25+
209 +S9 =40"%2 +2S5**
1 6ann
2.3. Okucaenue cynbduia xesesa
4FeS + 70, = 2Fe, 05 + 4S50,
6aJlaHC 3JIEKTPOHOB
7 X 09 +4e =202
4 x|Fet2S—2 —7¢ = Fet3 4 St4
4FeS + 709 = 4Fe*3 + 4S™* + 14072
1 6ann
2.4. Ilpu nJiaBKe Ha LITEWH — BOCCTAHOBJIEHUE OKCU/A XKeJie3a
3Fe,03 + FeS = 7Fe0 + SO,
6aJlaHC 3JIEKTPOHOB
3 x| 2Fe*3 + 2& = 2Fe*?
1x| S2—-6e=S*
6Fet3 + S72 = 6Fe*? + 4S**
1 6ann

2.4.1. BeiBoz popMyJibl OKCH/IA XKeJle3a C MacCOBOM AoJielt kucaopoga 22 %
2.4.1.1. lIlpunumMaroT Maccy BeiectBa paBHOU 100 r - 100 %. CiejoBaTeNbHO
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mo = 22 r;
Mg, = 100 —mg =100 — 22 =78r.
2.4.1.2. KosmmyecTBO BellecTBa 3JIEMEHTOB

= F"’—78—139 ;
nFe—MFe—56— ,39 MOJIB;

= 0—22—138
nO—MO—16— ,38 MOJIb.

2.4.1.3. CooTHOI1IeHHEe KOJIMYEeCTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Npe:Nog = 1,39:1,38 = 1:1
2.4.1.4. ®opmyna cynbdua xenesa: FeO.
1 6asn

3. PacuéT camoIiaBKOro IjaakKka

3.1. PacuéT »kesie3a

3.1.1. KosinyecTBO BellleCcTBa »keJie3a B lIIJIaKe BbIYUCJISAIOT IO CTENEHU U3BJIeUeHHUS KeJjle3a B
mak Exp = 71,54 % c yvetom 1. 1.3.1.1.

I,

EFe . nKOHu. _ 71'54
100 Fe 100
3.1.2. KosinyecTBO BelllecTBa OKCH/IA »KeJie3a B IIJIaKe

Npop = Npa- = 0,28 MMoJIb.

oI, —
Npe” =

- 0,39 = 0,28 MMoJIb.

3.1.3. Macca okcua »kese3a B IJIaKe
mesy = npl - Mp,o = 0,28-10°-72 = 20,16-10°r = 20,16 T;
Mgeo = Mpe + My = 56 + 16 = 72 r/Moub.
1 6a1n

3.2. PacuéTt Mmaruus
Kosim4yecTBO BenjecTBa 1 Macca OKCU/ia MarHus ¢ yyetoM Ir. 1.4.2.
Nigo = n;\(f;u' = 0,21 MMOJIb;
MyMgo = NMgo * Mmgo = 0,21 106-40=8,4-10°r=84rT;
Myigo = Myg + Mg = 24 + 16 = 40 r/moub.

1 6ann

3.3. PacuéT asmroMuHUSA
KosinuecTBO BelllecTBa M Macca OKCHJA aJIFOMUHUS C ydyeToM 1. 1.5.2.
nalo, =na /2 =10,10/2 = 0,05 MMoJb;
My o, = Maiyo0, " Mas,0, = 0,05+ 106-102=5,1-10°r=5,1m;
M0, =2 My +3-My =2-27+3-16 = 102 r/mosnb.

1 6ann

3.7. Pac4éT KpeMHUA

3.7.1. Macca KpeMHHsI C y4eTOM ero MaccoBod joJjie B koHueHTpaTe 10,53 % u Maccel
KoHUeHTpaTa 100 T.
w;(fm" 10,53
7100 s T 100
3.7.2. Kosim4yecTBO BellleCTBa OKCHUA KPEMHHUS

111, S KOHL. __
Mmgi" =Mg =

+100 = 10,53 T.
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mg” 10,53 106
Mg 28
3.7.3. Macca okcnia KpeMHHUA
mgs, = g5, * Msio, = 0,38-10°-60 = 22,8-10°r = 22,8 T;
Mgip, = Mg; +2-My = 28+ 216 = 60 r/MoJb.

"Enijkl)'z =ng" = = 0,38 10° mosb = 0,38 MMoJIb.

1 6ann

3.8. Macca uiaka
PaccuuThiBaeTcs Kak CyMMa Macc OKCU/0B keJse3a (1. 3.1.3.), maruus (m. 3.2.), aJtoMUHUA (1.
3.3.) u kpemHus (1.3.7.3.)
My, = Migo + Mitgo + Maiyo0, + Msio, =
=20,16+84+ 51+ 228=5646T.
1 6amn

3.9. CocTaB L1J1aKa
PaccuuTbiBaeTcsl ¢ yueToM Macc oKcu/ioB kese3a (m. 3.1.3.), marnusa (m. 3.2.), antoMuHusA (1.

3.3.) u kpeMHus# (11.3.7.3.) 1 Macchl 11aka (1. 3.9.)
1.

Mgeo
Wrap = 100 % =

)

-100 = 35,71 %;

My, 56,46
1.
. =mMg0.100(y :ﬂ-100=1488(y'
Mgo = T ° 7 56,46 S
maio 5,10
116) 2-3, 0N =—- = %;
WAl,04 My, 100% 56,46 100:=903%;
Ol — Msio, -100 % = 2280 100 = 40,38 %
86, = ° = 5646 S

MaccoBast 1011 OKCHJla KpeMHHsI He COOTBeTCTByeT TY, corjiacHo KOTOpPbIM MaccoBasl J10Jisl
OKCHJA KPEMHUS AOJKHA COCTaBJATH 48 %.
Okcup KaJblUs B IIJIAKe OTCYTCTBYET, YTO TAKXKe He COOTBETCTBYeT TV, COrjiacCHO KOTOPBhIM
MaccoBasl J10Jis1 OKCH/Jia KaJIbIIMs JOJI?)KHA COCTaBJATh 5 %.
1 6a1n

4. PacuéT ¢urocoBou 06aBKHU
4.1. Macca 11aka c coctaBom 1o TY:
_ o ®
My y = My, + Mgio, + Mcao (1)

4.2. Macca okcy/Jja KpeMHUS B 11aKe o TY:

waTY _ . TY _ LT [}
msig,” = Wsio, " MunTy = Msio, T Msio, (2)

4.3. Macca okcuJia Kajbliys B 1LJIake o TY:

waTY _— , TY _ LT (o)
Mca0". = Wcao * Munty = Mcao + Mcao (3)

P ®
HensBecTHbIMU BeJMYMHAMHU SIBISIOTCS Mgio, — GJrocoBasi /06aBKa KBapua U Mc,o, Ha

OCHOBAHHUU KOTOPOU MOKHO BBIYUCJIUTH MACcCy U3BECTHSKA, B KOTOPOM Wcao = 56 %.
1 6ann

4.4.TloactaBasias B cucteMy ypaBHeHuM (1) - (3) u3BecTHble BeJUMYUHBI My, (m. 3.8.)
wgio, = 0,48; wiyo = 0,05 mify, (m.3.7.3.) umesy = 0 nosyyaem

MuynTy = 56,46 + mg)iOz + 7nCCDaO



o
0,48 - Mypty = 22,80 + m(SDiOZ
0'05 TMypTy = mg)ao
OTcroma
mg)ioz = 0’48 "Mypty — 22;80
mEDaO =0,05- Mynty
Torpa
Myn1y = 56,46 + 0,48 - My, 1y — 22,80 + 0,05 - My, 7y
[Tosryyaem

0,47 - my, 1y = 33,66
Muynty = 71,62 T.

1 6asn
4.5. Macca ¢1r0coBOM 106aBKHU KBapLa
mg)ioz = 0'48 "Mypty — 22;80
m&,, = 11,58 1.
1 6asn

4.6. Macca ¢JitocoBo# 106aBKM M3BECTHSAKA C yYETOM MaCCOBOM JOJIM OKMCH KaJbI[Msl B HEM
56 %

m(cbao = 0,05 - my,; 1y

me,, = 3,58 T;

@
m 3,58

€0 . 100 =""-=6,39T.
Wcao 0,56

Mcaco; =

1 6ann
4.7. HoBbIM COCTaB lIJIaKa PaCCYUTHIBAIOT C Y4€TOM MacC (GJIOCOBBIX J006aBOK mgoz (m. 4.5) u

me., (m. 4.6), a Takxke Macc OKCUOB >kesesa (m. 3.1.3.), maruua (m. 3.2.), amoMuHus (m. 3.3.) u
KpeMHus (11.3.7.3.) 1 Macchl niaka (1. 3.9.). Macca 1niaka paccyvTasa B 1. 4.4.

M 20,16
WBATY — % 100 % = ————- 100 = 28,15 %;
T, )
. Mhigo 100 % = ———- 100 = 11,73 %
@Mgo = T °T 71,62 T
Mal,0 5,10
mr. = A0 909004 = -100 = 7,12 %;
@al03 = T h =162 g
wr = MCa0 10090 = 38 100 2 500
@eao =y °= 7162 =R
§i6,
mI L2 . 0y — 1~ . = 0
W4, = 100 % = 7727+ 100 = 48,0 %
wa. Ty __

mgg = més +mgo, = 22,804+ 11,58 = 34,38 .

1 6ann

Bcero: 30 6a/10B



OTBer
1) BemecTBeHHBIN COCTaB KOHI|EHTpaTa

BEILLECTBO m,T w, %
NiFeS; 19,69 19,69
CuFeS; 12,85 12,85

FeS; 25,20 25,20

3MgO - 4Si0, - H,0 26,46 | 26,46
ALO, - 2Si0, - 2H,0 | 12,90 | 12,90
H20 3,34 3,34

UToro: 100,44 | 100,44

2) BelecTBeHHbIN COCTaB CaMOIJIaBKOIO LJaKa

BEIECTBO m,T w, %
FeO 20,16 35,71
MgO 8,40 14,88
Al;03 5,10 9,03
Si02 22,80 40,38

Hroro: 56,46 100

3) Macca ¢J0coBBIX J06aBOK K IIMXTe NPU IJIaBKe, Macca M COCTaB LJaka C (JIIOCOBBIMH
J00aBKaMH.

mgo, = 11,58 .
mcaco3 = 6,39 T.

Muynty = 71,62 T.

BEIleCTBO m, T w, %
FeO 20,16 28,15
MgO 8,40 11,73
Al;03 5,10 7,12
Ca0l 3,58 5,00
SiO; 34,38 48,00

HToro: 71,62 100
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XUMHUA
BAPUAHT 6

3aganue 1 (5 6a1/10B)
[l Ipe/iyIoKEHHONW OKHUC/IUTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHONU PEAKIUU ONPEAETUTh MPOAYKTHI.

Peaknuio ypaBHSATb, MOJIb3ySChb METOZOM 3JIEKTPOHHOIO 6aslaHCa WM METOJOM IMOJIypeaKIHH.
Peaknuio 3amnucaTh B MOJIEKYJIIPHOW U, JJIs PeaKI[MH, MPOTeKalolleld B pacTBOpe, B COKpallleHHOH

MOHHO-MOJIEKYJIIPHOU dpopMe:

K,FeO, + H,0—2C s FeO(OH) { +...

Pemenue
K,FeO, + H,0—®"C , FeO(OH) 4 +KOH +0, T
1 6asn
4 x| Fet® + 3¢ = Fe'3
3x| 202~ —4& = 0,
NJIn
4 x| Fe0%~ + 3 + 3H,0 = FeO(OH) + 50H"
3x|  2H,0+40H™ —4€ = 0, + 4H,0
2 6asia
4Fe*® + 60%~ = 4Fe*? + 30,
nJIin
4Fe0%” + 6H,0 = 4Fe0(OH) + 30, + 80H~
1 6an
4K, FeO, +6H,0—2°C 5 4FeO(OH) 4 +8KOH +30, T
1 6an

3aaanue 2 (10 6a/1710B)

Onpenenute ¢dopMmysbl BemectB A, B, €, D. Hanumurte MoJieKyJsipHble U HMOHHO-
MOJIEKYJISIDHbIE ypaBHEHUs peaKlMM, C MOMOIIbI KOTOPBIX MOXHO OCYILECTBUTb CjeAyloLihe
XUMUYeCKUe NpeBpalleHus. BeljecTBa B 1jenodyke MOTYT HaXOJWUTbCS KaK B TBEPJOM COCTOSIHUH,
Tak U B pactBope. [Ipy ypaBHUBaHUU OKUCIUTENTBHO-BOCCTAHOBUTE/IbHBIX PeaKLIMM BOCIO/Ib30BaThCA

METOJO0M 3JIEKTPOHHOI'O OaJsiaHCa UJIH MEeTOoA0M nonypeaKuHﬁ:
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2
Na,SO, + H,S0,
1
+D
Na

Pemenue:
1) 2 Na + H2504(pas6) = Hz + NazS04

Na® —e=Na" |2
2H" +2e=HJ|1
2Na° +2H" =2Na" +H?

HJIN

NaHCO,

7
+HCI (HemocTarox)

A

+NaOH

NaHCO,

8 Na + 5 H2504¢xony,) = H2S + 4 NazS04 + 4H20

Na’ —e=Na*
S*®+8e=5"
8Na° +S* =8Na" + S

8
1

2) NazC0O3+H2504 = H20+C0O2+Naz504
CO3%+2H* = H;0+CO0;

3) Na:C0O3+2HCl — NaCl + COz + H20
CO3%+2H* - COz + H20

4) 2 NaCl + 2Hz0 — 2NaOH + Cl; + Hz (3nekmpoaus)

2H,0+2e=H, + 20H|1
2CI~—2e =Cl,° 1
2CI~ +2H,0 =20H™ +H? +Cl,°

NaCl

+HCI

4

Onexmponus  6ode

+C Bon

2 basn

1 6ann

2 basn



“““““““““““

2 basa
5) NaOH(HeaocmamaK] + H2C03 g NaHC03 + HZO
OH + H,CO3 - HCO3- + H20

1 6a1n
6) NaOH + NaHCO3 = NazCO3 + H20
OH + HCO3  — CO3? + H20

1 6ann
7) HCI[Heaocmamox) + NaZCO3 ad NCIHCO3 + HZO
H*+ C03%— HCO3 + H;0

1 6ann

OtBeT: A - NazCOs3; B- NaOH ; €-H2COs3; D-H2S04.

3aganue 3 (15 6a/1710B)

YrneBoZopos anMKIMYECKOTO CTPOEHHUSl U KHUCJA0POJ, HaxoAATCAd NpU JaBjeHUU Po B
3aKpbITOM TepMeTUYHOM COCyJZie B CTeXMOMETPHUYECKUX KosruyecTBax. [locse mosHOro cropaHus
yrJeBoJlopoJia B cocyje AaBjieHHe cTajso P. HamucaTe Bo3MoOXkHble GOpPMyJibl YTJIeBOJOPO/a,
yA0BJeTBOpsAOLHe yca0oBUIO P < Py, ecin Boga Haxo4UTCA BBUJeE NTapa U TeMIepaTypa CUCTEMBI He
M3MEeHUIaCh.

Pemenue:

1. MoniekynsipHas ¢popMyJia yrieBoAopoJa auukandeckoro crpoenus: CxHay.

Peaknus B3auMoencraus ¢ KUCJA0POAOM:

+y

2-x
—02 i XC02 + szo

2CxHay +—

[To ypaBHeHHU10 MeHeneeBa-Kinalinepona npu V,T=const naBsieHue
NpPSMONPONOPLMOHANBHO YU CIY MOJIEN ra3000pa3HbIX BELECTB:
2:x+y
2~ 9
Nco, = X *Nc,H,, MOJIb
Np,0 =Y * N, H,, MOJB

5 6as1a

ng * N, H,, MOJIb

2. Ilpu ycnoBuu P < P unciio moJsielt 06pa3syroluxcst BelecTB He JJOJKHO NPeBbIIATh YU CIa

MOJIEH UCXOJHBIX:
2:x+y
NeyH,yy T Ty Mty = X "McHy, TV NeyH,,

y<2

Y moxeT IMNPUHHUMATDb TOJILKO LI€JIOYUC/IEHHbIE 3aHY€HUA: y=1



el

5 6asa

3. CooTBeTCTBYIOIIEE BO3MOKHOU POpMyJie XUMUYECKOT0 COeJUHEHUS IPU COOJIIOIeHUS
ycaoBus, 4TO y=1 3Havenue x=1.
®opmyJsia opranuueckoro coeuHeHus: C2Ha.
[Ipu y=2 popmyJia opraHu4eckoro coeiuHeHus uMmeet Bu/J - CxHs. CooTBeTCTBYyIOLIEE
BO3MOXXHOU PpopMyJie XUMHUUECKOTO COeJUHEHUS TP COOJIIOAEHUS YCA0BHUS, UYTO Y=2 MOTYT
ObITb TPU 3HAYEHUS X:
x=1 - CH4; X=2 - C2H4; x=3 - C3H4.

5 6as1a

3agaHue 4 (20 6a/1710B)

JlabopaHT oTAas Npoby, COCTOSAILYI0 UCKIUYUTENbHO U3 KapOUJ0B MarHus U KaJblLys Ha
HEMHBA3WBHBIA KOJIMYECTBEHHBIM aHA/IN3, [10CJIe Yero MoJay4UuJI Npoody U pe3ysabTaThl 06paTHO. [1o
pe3yJibTaTaM aHa/v3a ONpeJesnjyv, YTO CyMMapHas Macca MarHud M KaJbLiud B CMeCH KapOuJ0B
cocTtassseT 44,3 r, 0JHAKO TOYHbIE MaCCOBbIE JI0JIM [IByX MeTa/lJIOB B CMeCH KapOU/J0B YCTAHOBUTb
He yjajaocb. /[l TOYHOrO omnpefesieHUsl COCTaBa JlabOpaHT IMOMECTHUJ BCHO CMeCb KapOW/O0B,
cogepxkamyw 44,3 r MarHus U Kaiblus B pacTtBop 10 % COJISTHOM KHCJIOTBI, B KOTOPOU OHa
IOJTHOCTbIO PACTBOPUJICS, IPU 3TOM BbIJIeIUJI0Ch 22,4 1 ra3a (H.y.). OnpesaenrTe MaccoBble 01U
MarHvs U KaJbLUf B UCXOJHOW CMeCH KapOUJ0B U 00'beMHbIE [OJIU MOJYYEHHBIX IPU peaKLUH C
COJITHOW KUC0TOU ra3oB. CBOM pa3MblIllJIEHUs IOATBEPAUTE XUMHUIECKUMU peaKLUAMHU.

Peakuus:

Kapb6uibl aJIlOMUHHUS M KaJIbLUsI pearupyloT C COJITHON KHUCA0TOM 1o peakiuaM (1) u (2):
CaC, +2HCl =CaCl, +C,H, T; (1)

Mg,C +4HCI = 2MgCl, +CH, T; (2)

5 6as1s10B

O611ee KOJIMYECTBO BbIJIe/IMBILIET0CS rasa:

n(raza) =22,4/22,4 = 1,0 Mmosb

[lyckalh MeTaHa BbIeJIMJIOCH X MOJIb, TOT/la aleTu/aeHa Boigeauaock (1,0 - x) mosb. Ha aTo
6110 U3pacxoZoBaHo X MoJb Mg2C u (1,0 - x) mosib CaCz. B aTux kapbupaax cogepkutcs 2[1x MoJsb
Mg u (1 - x) mouib Ca.

5 6as1oB

Torpa cipaBeAJIMBO paBEeHCTBO:
44,3:(2-X)-M(Mg) +(1,0-x)- M ca
44,3=(2-x)-24,3+(1,0-x)-40,0
PellliM OTHOCHUTENBHO X:

x =0,5 moJsb

Torpa, B MCXOAHOM CMecH ObLIO:

n(Mg) = 2[1x = 1,0 moJib;
n(Ca)=(1,0-x)=(1,0-0,5)=0,5 Mmosb;
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m(Mg) =1,00124,3 = 24,3 T;
m(Ca)=0,5040=20r
[TosryuuM Maccy kapOu/ia MarHusi ¥ KaJbIus:
m(MgzC) =0,5 1 M(Mgz€)=0,5160,6=30,3r
m(CaCz) =(1,0-0,5) I M(CaC2)=(1,0-0,5)164=320r
5 6a/y10B

MaccoBble 1011 MarHus ¥ KaJbIHsl B CMECH Kap6OU/10B:
WMg s cmecn = 24,3 [1100%/(30,3+32,0) = 39,00 %
Wcascevecn = 20,0 [1100%/(30,3+32,0) = 32,10 %
Bbl/1€JIMJIOCh ra3a:

n(CH4) = x=0,5 mosb

n(C2H2) = (1,0 - x) = 0,5 MoJ1b
wcu4=0,517100%/1=50,00 %
wczr2=0,57100%/(1) = 50,00 %

5 6as10B

OTBeT: B UCXOLHON CMeCHU: WMg & cwect = 39,00 %; wca s cvecu = 32,10 %; B mosiy4eHHOM rase:
wcus = 50,00 %; wcau2= 50,00 %

3aaanue 5 (20 6a/1710B)
[IpepsnoxuTte GopMysibl OpraHUYECKUX BeEIlleCTB U YpaBHEHUS XUMHUYECKHUX peakUuil B
COOTBETCTBUH CO CXEMOU MpeBpalleHU .

+Ca(OH), t° +Zn/Hg;+HCL;t" C +Bryhv

IIumenuHoOBas KHUCIOTa A » B

-

+Na
D ——E

Penienue:

O\\ P +Ca(OH), O\\ A
ey —= C—{CH)C
HO OH I |

2H,0
1. O—Ca—O0O )
4 6as1a
@) O
AN 4 {0 O
C—/CH,=C
| —{CHys | Cacoy
2. O—Ca—O B

4 6aia




O

+Zn/Hg;+HCL;t0

3 -ZnCl,;-H,O C

4 6asna
Br
+Br,;hv

4. -HBr D

4 6asna
Br
+2Na
2 —_—

5. -2NaBr E

4 6as1a

3aganue 6 (30 6a/1710B)

KoHBepTHpoBaHUe LITEHHOB SBJSETCA 3aBeplIalollell cTajyel nojy4eHusi 4epHOBOM MeJiu B
NMpOMeTa//IypTUYecKoM nepejese cyabGUAHbIX pyA. Beixo mreitHa coctaBiseT 30 % oT Macchl
PYAHOTO KOHLIEHTpaTa, CyTOYHBIA pacxoj, KOTOporo cocrabJisgeT okoso 1000 T.

[Iponiecc KOHBEpTUPOBAaHUA MeJHBIX LITEMHOB JeJUTCA Ha JBa nepuofa. [lepBbiii nepuos -
Habop cyabduaHON Macchl. [Ipy 3TOM NMPOUCXOAUT TopeHre cyibdraa Kese3a U cyJibdu/ia HUKes,
06pa3oBaHHE OKCHU/JA KeJie3a C MAacCOBOM Josied kucaopoza 22 %, KOTOpblM NMepexoJuT B LIJIAK B
dopme cunukata kenesa (II) ¢ maccoBoit fosieil okcupa kpeMHus 29 %, BMecTe C OKCHUJAMH
KpeMHHUS, KaJbLUf W aJlOMUHUA. YacTUYHO B IIJIaK B OKCUJHOM ¢GoOpMe NepexoJUT HHUKEJb.
[Ipouecc npoTtekaet npu Temneparype ot 1200 go 1280 °C.

BTopoii nepuoj, - nojsydyeHre 4epHOBOM MeJU 3a CYET B3aUMOJEWCTBUSA HU3LIETo cyJabduja
Meau C KUCA0pPOoJOM. ['0TOByI0 4YepHOBYI MeJb pas3/IMBAlOT B CJAUTKA Maccod 2 TOHHBI U
OTNPaBJAIT Ha padUHUPOBOYHBIE 3aBOAbl. YepHoBasg MeAb cofepkuT 99,5 % menu. Ilpumecu
npeACTaB/JIeHbl HUKEJIEM.

Jlnsa MenHoOro 1TeiHa, coaepskauiero (MaccoBble fonn) 40,22 % Meau B BUJe cyjabduia C
MaccoBou aoJieit cepbl 20,13 %; 2,95 % HuUKess1 B BUJe Cyabduia ¢ MaccoBou goJier cepbl 21,42 %;
27,5 % »kene3a - yacTu4HO B popMe cyabduaa ¢ MaccoBou aoJsiet cepbl 36 %, yacTU4uHO B dopMe
»KeJIe3HOM OKaJIMHbl C MacCOBOM Josier kucyaopoaa 27,6 %; 1,52 % kKpeMHUSI B OKCUJHOU popMe;
25,13 % cepwbl ¥ 2,7 % Kucaopoaa.

1) PaccuuTtaThb BellleCTBEHHbIM COCTaB LITEMHa.

2) CocTaBUTB YpaBHEHHUS peaKL Ui, IPOUCXOAAIIUX IPU KOHBEPTUPOBAHUH.

3) PaccuuTaTh BelleCTBEHHbIM COCTAB CaMOILJIaBKOIO IJIaka (MaccoBble [I0JIM OKCHU/OB
3JIEMEHTOB), MOJiyYaeMoro 6e3 ¢JioCOBbIX J00aBOK (IMOTEpSMM MeJU B LLJIAK NpeHebpeyb) U
CPaBHUTH MOJIyYEHHBIA pe3yJbTaT C 3aBOJACKUMM IOKa3aTesJsIMA IO MacCOBOM Jo0Jie OKCHJA
KpeMHHUA - 35 % u okcuia Kaabuus - 5 %.

4) PaccyuTaTh KOJIMUECTBO QJIFOCOBBIX J,00aBOK — U3BECTHSKA (MaccoBas [,0Jis OKUCH KaJlbLUs
56 %) u kBapua (100 % ABYOKHCh KpeMHHUS), HEOOXOAUMMBIX [Jil IPUBEJEHUs COCTaBa ILJaka K
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3aBOJICKMM TIO0Ka3aTessAM. PaccuuTaTh MacCcy M COCTaB IjIaka (MaccoBble JOJIM OKCH/IOB
3JIEMEHTOB), I0JIy4aeMoTo ¢ GpJIFOCOBBIMU [006aBKaMH.
Pemenue

1. Pacuét mteiiHa

1.1. PacuéTt maccel mwITerHa
BenyT no BesimunHe BbixoAa witerHa E, = 30 % n macce pygHoro koHyentpara 1000 T.
E 30

IT.

My, 100 Myoun, 100 000 300T

1.2. Pacuét mepu
1.2.1. BeiBog popmyibl cynbdusia Meau, MaccoBas A0 cepbl 20,13 %
1.2.1.1. llpuaumarot mMaccy Beujectsa paBHou 100 r - 100 %. CiregoBaTesibHO
mg = 20,13 T1;
me, = 100 —mg = 100 — 20,13 = 79,87 .

1.2.1.2. KosinyecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB
mecy 79,87

=—= =1,2 ;
Ncy Me, 635 ,26 MOJIb;
_mg 20,13 P
ng = My =3, =0 MOJIb.

1.2.1.3. CooTHOIIIEHH e KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Neyins =1,26:063=2:1
1.2.1.4. ®opmysa cyaboduga meau: CuzS.
1 6ann

1.2.2. PacuéTt cysabdpuna megu
1.2.2.1 Macca meau c yueToM ee MacCoBOM ao.iu B miterHe 40,22 % v m.1.1.
wey 40,22
100 "™ T 7100
1.2.2.2 KonnyecTBoO BelllecTBa MeAu
. = rﬂrfj _ 1202;106
Cu )
1.2.2.3 KosimuecTBo BelllecTBa cyJibduja Meau
ngﬁ'zs =ngy/2=19/2 = 0,95 MMoJIb.
1.2.2.4 Macca cynbduga Mmeau
Mew,s = Neu,s * Mey,s = 0,95 106159 = 151,05 10°r = 151,05 T;
Mcy,s = 2+ Mgy + Mg = 2+63,5+ 32 = 159 r/moub.

1.2.2.5 MaccoBasg fosd cyibdua Meau c yyetom 1. 1.1.

muT = -300 = 120,66 .

=1,9-10° Mmosib = 1,9 MMoJib

ts 151,05

0 =
100 % 300

+100 = 50,35 %.

IIT. —
Wey,s =
HIT.

1 6ann

1.3. PacuéT HUuKenda

1.3.1. BeiBog dopmyiibl cysibdua HUKeSA, MaccoBast 1o cepbl 21,42 %
1.3.1.1. [IpuHumatoT Maccy BeujectBa paBHout 100 r - 100 %. CiiegoBaTesibHO
mg = 21,42
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my; = 100 —mg = 100 — 21,42 = 78,58 r.
1.3.1.2. KosimuecTBO BelecTBa 3JIEMEHTOB

_ my; _ 78,58 — 133 )
nni = My =59 — U MOJIb;
_ms_ 2142 _
ng = M~ 32 MOJIb.

1.3.1.3. CooTHOIIIEeHH e KOJIMYECTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
nyiing =133:067=2:1
1.3.1.4. ®opmya cyabduga HuUKens: NizS.
1 6asn

1.3.2. PacuéTt cynbdua HUKeNs
1.3.2.1 Macca HUKeJISI C y4eTOM ero MaccoBoi josu 2,95 % u m.1.1.

oIT.
_ Wy

=100 ™ =Tg0"
1.3.2.2 Kosim4yecTBO BelllecTBa HUKeNS

wr My 885- 10°
WSy T 59
1.3.2.3 KosimyecTBO BelllecTBa Cy/bpHaa HUKe S
nyi;s = i /2 = 0,15/2 = 0,075 Mmoib.

1.3.2.4 Macca cyabduja HUKes

Myi-s = Nyis * Myi,s = 0,075 - 10°-150 =11,25-10°r = 11,25 T;

My;,s = 2+ My; + Mg = 2+59 + 32 = 150 r/mo1b.

1.2.2.5 MaccoBas g0 cysibduia HUKes ¢ yieTtoM 1. 1.1.

IIT.
My,

=0,15-10° Mmosb = 0,15 MMosb

NS 100 05 = 2222 100 = 3,75 %
LU — °= 300 0
1 6ann
1.4. Pacuét cepnl
1.4.1. Macca cepbl c yyeTOM ee MaccoBou aou 25,13 % v . 1.1.
wr WS 2513
M =700 ™ T 100
1.4.2 Kosin4yecTBO BellecTBa cepbl
wr  Ms 7539 106
ngm = = = 2,36 - 10° Mmosib = 2,36 MMOJIb
Mg 32
1 6ann

1.5. PacyéT xkeJsie3a

1.5.1. Macca xkeJie3a c yueToM ero MmaccoBou gonu 27,5 % v . 1.1.

IT.
wr. _ __Fe

Mpe = m My, = 100
1.5.2 KosmmyecTBo BellecTBa »keje3a
mes 82,5-10°
Mg, 56

IT. —

ner = = 1,47 - 10° Mmosib = 1,47 MMoOJIb.
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1.5.3. BeiBog, popMysibl cynbdujia xesesa, MaccoBas Ao cepbl 36,0 %
1.5.3.1. [IlpuHuMaroT Maccy BeectBa paBHo# 100 r - 100 %. CnefoBaTesbHO
mg = 36,0 ;
mg, = 100 —mg = 100 — 36,0 = 64,0 .
1.5.3.2. KosinyecTBO BellecTBa 3JIEMEHTOB

MEge 64‘,0
Npe = My, = 13 = 1,14 MoJIB;
mg 36
ng = M_S = 3—2 = 1,13 MOJIb.

1.5.3.3. CooTHOIIIEHH e KOJIMYeCTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Npeing=1,14:1,13=1:1
1.5.3.4. ®opmyana cynbduja xxesnesa: FeS.
1 6amn

1.5.4. PacuéT MaccoBo# foJu cyibduia xKese3a
1.5.4.1 Kosin4ecTBO BelecTBa cepbl B cyJiboue xxesaela c yuétom n.m. 1.4.2,1.2.2.3,1.3.2.3

ng® = ng™ —ngy s —nyhs = 2,36 — 0,95 — 0,075 = 1,335 Mmouib.
1.5.4.2. KostnuecTBO BelllecTBa Cy/ibpHia Keje3a

ni = nfeS = 1,335 MMoub.

1.5.4.3. Macca cysibduia xese3a

mese = npde - Mpos = 1,335-10°-88 = 117,48-10°1r = 117,48 T;

Mges = Mg, + Mg = 56 + 32 = 88 r/MouJb.

1.2.2.5 MaccoBas fjoJ1s cysibduaa xxesesa c yaetom 1. 1.1.

muT, 117,48
-100 % =
My, =300

WiT, = -100 = 39,16 %.

2 basn

1.5.5. BeiBoj, GopMyJibl OKCH /1A XKeJie3a, MaccoBast 10J1s Kucaopoaa 27,6 %
1.5.5.1. [lpyaumMaroT Maccy BeujectBa paBHou 100 r - 100 %. CiremoBaTesibHO
mo =27,6T;
mg, = 100 —mg = 100 - 27,6 = 72,4 .
1.5.5.2. KosimyecTBO BellecTBa 3JIEMEHTOB

Mmpe 72,4

Npe = My, = 1 = 1,3 MOJIb;
mo 27,6

no =M—0= 16 = 1,7 MoJIb.

1.5.5.3. CooTHOILIIEHNE KOJIMYECTBA BEIECTBA 3JIEMEHTOB
Npe:Nog=1,3:1,7=1:13=3:4,
1.5.5.4. ®opmyna okcuja xenesa: Fez0q.
1 6ann

1.5.6. PacuéT okcupa xxesesa (3kes1e3HOM OKaJIMHBbI)
1.5.6.1. KosinuecTBo xeJsie3a B okcuje ¢ yuétoM m.i. 1.5.2, 1.5.4.2
npe3% = nlir — piT = 1,47 — 1,335 = 0,135 MMoJIb.

1.5.6.2. Kosin4ecTBO BelllecTBa »KeJIe3HOH OKaJIMHbI
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n;l‘gs'% = ”52
1.5.6.3 Macca »xes1e3HOM OKaJIMHbI
MEe.0, = NFe,0,  Mres0, = 0,045 100232 =10,44-10°r = 10,44 T;
Mge,0, =3+ Mpe +4-My =3-56+4-16 = 232 r/moJb.

1.5.6.4. MaccoBas 1,014 KeJ1Ie3HOU OKaJIuHbI ¢ yyeToM 1. 1.1.

394 /3 = 0,135/3 = 0,045 MMoJIb.

Wi, = 10 100 05 = 204 100 — 348
Fes0t = My, 7~ 7300 S
1 6ann
1.6. PacuéTt kpemHu4a
1.6.1. Macca KpeMHUs C y4eToM ero MmaccoBoit aosu 1,52 % u m. 1.1.
e wg;" 1,52
mg = 100 My = 00 300 =4,56T.
1.6.2. KosinyecTBO BeljecTBa KpEMHUSA
g = S0 56 10% 06 woms = 0,16 Mmoo
s Mg 28 o '
1.6.3. KosinyecTBO BeliecTBa OKCUA KPEMHUA
Ngio, = Ng;~ = 0,16 MMoJ1b.
1.6.4. Macca okcua KpeMHHUs
Mg, = Nsio, * Msio, = 0,16 106-60=9,6-10°r=9,6T;
Mgip, = Mg; +2-My = 28 +2-16 = 60 r/moJb.
1.6.5. MaccoBas 1011 OKCH/Aa KpeMHHUs ¢ ydyeToM 1. 1.1.
WsiG =mﬁgz-100%=£-100= 3.2%
102 my. 300 o
1 6ann

1.7. IlpoBepka cnpaBeAsIMBOCTH pacuyéToB 1. 1.1 - 1.5 (He saBssieTca 0653aTe/NbHBIM U HOCUT
peKOMeH/aTe/IbHbINA XapaKTep)
1.7.1. BeniecTBEHHBIN COCTaB LITeHHA
A) mo MaccaMm BelllecTB
My, = Mey,s + Myiys + Mies + Mie,0, + Mgi, =
= 151,05+ 11,25+ 117,48 + 10,44 +9,6 = 299,82 .
B) mo MaccoBbIM [10/1IM BellleCTB
Wyr, = Weuys + WNGs + Wres + Wrej0, T Wsip, =
=50,35+3,75+ 39,16 + 3,48 + 3,2 = 99,94 %
Hebosb110e pacxoxeHre JONYCTUMO U CBSI3aHO C TOYHOCTBIO BbIUMCJIEHUH.
2. YpaBHeHUs peakl U, IPOUCXOAAUX IPU KOHBEPTUPOBAHUHU
2.1. [lepBbIF eproO/,

2.1.1.TopeHue cynbdua xxenesa
4FeS + 70, = 2Fe, 05 + 4SO,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
7 X 03 +4¢=20"7
4 x|Fet?S—2 —7¢ = Fet3 4 S+4
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4FeS + 709 = 4Fe*3 + 4S** 4+ 14072

1 6an
2.1.2. BoccTaHOBJIEHHE OKCH /A XKeJie3a
3Fe,05 + FeS = 7Fe0 + SO,
6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
3 x| 2Fe*3 + 2 = 2Fe*?
1x| S2—-6&6=S*"
6Fe*3 + S72 = 6Fe*? + 4S5*4
1 6asn

2.1.3. O6pa3oBaHMe CUJIMKATa XKeJie3a
2Fe0 + Si0, = 2Fe0 - Si0, = Fe,Si0,
BriBos popMyJIbl CH/IMKATa XKeJsle3a C MaCCOBOM J10JIel OKCU/a KPEMHUA wgip, = 29 %
1 6asn

2.1.3.1. [IlpunumMaroT Maccy BeectBa paBHOU 100 r - 100 %. CnesoBaTesbHO
msl'oz = 29,0 T,
Mprpeo = 100 — msl'oz =100 — 29,0 = 71,0 r.
2.1.3.2. KonuuyecTBo BelllecTBa 3JIEMEHTOB
Mpeo 71,0
NEpeo = W:o =y = 0,99 Mou1b;
_ Mg, 29,0
nSlOZ - Msloz - 28
2.1.3.3. CooTHOlIIeHUEe KOJIMYeCTBaA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
nFeO:nsiOZ = 0,99 : 0,4‘8 =2:1

2.1.3.4. ®opmysa cunukara xeJsesa: 2FeO - SiO,.

= (0,48 MoJIb.

1 6ann
2.1.4.TopeHue cysbduaa HUKes
Ni,S + 20, = 2NiO + SO,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2 X 03 +4e =207
1 x[Ni% +S—2 — 8 = Nit? 4 S+4
Ni® + S72 + 209 = Nit? + S** 4+ 4072
1 6ann
2.2. BTopoil nepuo/ — noJiydyeHrve 4epHOBOU MeJ U
Cu,S + 20, = 2Cu + SO,
6aJlaHC 3JIEKTPOHOB
1 X094+ 2Cu*t + 66 = 2072 + 2Cu°
1x S™2 —6e& =St
09 +2Cu*t +S72=20"2+2Cu’+S**
1 6ann

3. PacuéT camoIiaBKoro nuiaKa

3.1. PacuéT HUKesA
3.1.1. Macca Mmeay B YepHOBOUW Meu corjiacHo 1. 1.2.2.1
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meg = me, = 120,66 T.

3.1.2. Macca yepHOBOM MeJiU C y4eTOM MacCOBOH Jjoiu Meu 99,5 %

_mgy _ 120,66 _
My, = o -100 = 99,5 -100 = 121,27 .
1 6ann
3.1.3. Macca mnpuMecu - HHKeJb, BBbIYHUC/IASAKT IO MacCOBOM JoJie MeJd B IMPOAYKTE
wat =995 %
am 100 — wey” 100 —99,5
My = T‘O "Mym. = T +121,27 = 0,61 T.
WJIY 110 Pa3HOCTHU MacC YUCTOM U YePHOBOU MeJiu:
myi" = My, — Mgy = 121,27 — 120,66 = 0,61 T.
1 6ann
3.1.4. Macca Hukesid B 11aKe ¢ yuétom 1. 1.3.2.1
myit = my —my = 8,85—0,61 =8,24T.
3.1.5. KosimuecTBO BelllecTBa OKCH/A HUKeJIS B IIJIaKe
i wn My 8,24 10° 6
Nyio = NN;~ = = = 0,14 - 10° mosb = 0,14 MMoOJIB.
My; 59
3.1.6. Macca okcu/a HUKeJIs B IILJIaKe
maty = nle - Myio = 0,14-10%-75=10,5-10°r = 10,5 T;
Myio = My; + My = 59 + 16 = 72 r/moub.
1 6ann
3.2. Pac4yéT KpeMHUA
Macca okcua KpeMHUA B LJIaKe € yyeToM II. 1.6.4.
MmgiG, = Msig, = 9,6 T.
1 6ann
3.3. PacuéT xkese3a
3.3.1. BeiBo popMyJibl OKCHA 3KeJie3a, MaccoBas Aj0Jisl Kucaopoaa 22 %
3.3.1.1. [IpunumMaroT Maccy BeujectBa paBHol 100 r - 100 %. CiiegoBaTesibHO
mo = 22T
mg, = 100 —mg = 100 — 22 = 78 .
3.3.1.2. KosinyecTBO BelllecTBa 3JIEMEHTOB
Mg 78
Npe = My, = 33 = 1,4 MmoJiB;
mo 22
ng = M—o = 16 = 1,4 MoJIb.
3.3.13. CooTHOIIEHHE KOJIMYECTBA BeIleCTBa 3JIEMEHTOB
Npe:Nog=14:14=1:1.
3.3.1.4. ®opmyna okcuja xkenesa: FeO.
1 6ann

3.3.2. Macca xeJje3a corsiacuo m. 1.5.1
mpe" = mpy = 82,5 T.
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3.3.3. KosimuecTBO BellecTBa OKCU/A KeJie3a corjacHo 1. 1.5.2
ngly = npa- = ngy = 1,47 MMouib
3.3.4. Macca okcu/ja xeJse3a
My = nply * Mpoo = 1,47 -10°-72 = 105,84 - 10°r = 105,84 T;
Mpeo = Mpe + Moy =56 + 16 = 72 r/Mob.
1 6asn

3.4. Macca caMOIJIaBKOTI0 1l1J1aKa
PaccuuThiBaeTcs Kak cyMMa Macc OKcu/i0B HUKed (1. 3.1.6.), »kene3a (1. 3.3.4.) u kpeMHus (1.
3.2.)
My, = Myip + Mpgp + mﬁgz = 10,5+ 105,84+ 9,6 = 125,94 .
1 6as1

3.5. CocTaB caMOIJIaBKOTO LIJIaKa
PaccuuThiBaeTcs ¢ y4eToM Macc OKCUA0B Hukens (m. 3.1.6.), xkesie3a (m. 3.3.4.) U KpeMHUd (1.
3.2.) u Macchl uiaka (m. 3.4.)

wr. _ T 10,5
Onio =7 = 100% = 50 gy 100 =8,34%
oty = "0 100 05 = 2028% 100 — 84,0404
—— 125,94
jiigy m‘ngTOZ 9,6
Wsi6, = T~ 1009 = 195 94 100 = 7.62%

CocTaB caMOIIJIaBKOTO IllJIaka He coOoTBeTCTBYeT TY mo MaccoBoi Jlosie okcuja KpeMHus 35 %
U OKCcHUa Kaabuua 5 %.
1 6ann

4. PacyéT ¢uroca
4.1. Macca m1aka c cocrtaBom 1o TY:
_ o )
My ty = Mg, + Msio, + Mcao (1)
4.2. Macca okcyuJa KpeMHUS B L1akKe o TY:
waTY _ . TY _ LT [0}
msig,” = Wsio, " MunTy = Msio, T Msio, (2)
4.3. Macca okcuJa KaJabliys B 1LJIake o TY:
waTY _— , TY _ LT [}
Meao° = Wcao " Muaty = Mcao T Mcao (3)
Hen3BeCTHbIMU BeJIMUMHAMU SIBJISIOTCS mg’ioz - ¢urocoBasg Jo6aBKa KBapla U mg’ao, Ha
OCHOBaHUU KOTOPOW MOXXHO BBIYHUCJIUTb MacCy U3BECTHSKA, B KOTOPOM Wcao = 56 %.

1 6ann

4.4. TloactaBasis B cucteMy ypaBHeHuM (1) - (3) u3BecTHble BeJUWYUHBI My, (m. 3.4.)
wglo, = 0,35; wiyo = 0,05, meG, (m.3.2.) u mfy = 0 nosnyyaem
Mynry = 125,94+ mo, + m&yo
0,35 My, 1y = 9,6 + Mo,
0,05 * My 7y = Mo
OTcropa
mgo, = 0,35 My, 1y — 9,6

o _ .
Mcao = 0,05 Mynty
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Mynry = 12594 + 0,35 - my, 1ty — 9,6 + 0,05 - my,;, 1y
[Tosryyaem
0,60 -my, v = 116,34
Myry = 1939 T.

1 6amn
4.5. Macca ¢.irocoBoi Jo06aBKH KBapIa
Mo, = 0,35 My,1y — 9,6
mgo, = 58,27 T.
1 6amn

4.6. Macca ¢uitocoBo# 106aBKM M3BECTHSKA C YYETOM MAaCCOBOM J0JIM OKUCH KaJbI[Msl B HEM
56 %

mgaO = 0105 "My Ty
me,o =970 T;
[}
me, 9,70
mCaCO3 wcao 0,56 T

1 6ann

4.7. HoBbI coCTaB LIJIaKa PacCYUTHIBAIOT C YYETOM Macc QJIF0COBBIX 106aBOK mgbioz (m.45)u

me,, (1. 4.6), okcumoB Hukens (m. 3.1.6.), xenesa (m. 3.3.4.) u kpemHus (m. 3.2.). Macca miaka
paccyuTaHa B II. 4.4.

Mty mus 4+ m® 9,6 + 58,27
Y. — 5% . 1000p =2 102,909 05 = """ 100 = 35,0 %;
2 Mynty Mynty 193’9
[0}
m
w. TY. Ca0 !
_ -100 % = +100 = 5,0 %;
@cao Muynty % 193'9 &

)

w1y, - TWFEO 40000 %100 = 54,58 %
Wrep ™" = My 1y 0= 193,9 B ' >

mih 10,5
L TY. Twilll | 0 = —— . = 0
wyip T = — 100 % 193.9 100 = 5,41 %.

1 6ann

Bcero: 30 6as10B



OTBeT

1) BemecTBeHHBIN COCTaB IITENHA

2) BelecTBeHHbIHM COCTaB CaMOIJIaBKOIO LIJIaKa

3) Macca ¢J1tocoBbIX 106aBOK K IIJIaKy, Macca U COCTaB liJIaka ¢ GJIF0COBBIMU 106aBKaMH.

BEILLECTBO m,T w, %
Cu,S 151,05 50,35
Ni,S 11,25 3,75
FeS 117,48 39,16
Fe304 10,44 3,48
Si0; 9,6 3,2
Hroro: 299,82 99,94
BEILLECTBO m,T w, %
NiO 10,50 8,34
FeO 105,84 84,04
SiO; 9,60 7,62
HToro: 125,94 100

D

Msio,

= 58,27 T.

mcaco3 = 17,32 T.

Muynty = 193,9 T.

BellleCTBO m,T w, %
FeO 105,84 54,58
NiO 10,50 541
Ca0 9,70 5,00
Si0; 67,87 35,00

HToro: 193,91 99,99




